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A király adománya.
Bizonyára se uj adomány, se hangos 

Hirdetés nem szükséges ahhoz, hogy kirá­
lyunknak igaz népszerűsége hu mag/arjai 
között ragyogva kitűnjék. Azt a fényes 
adományt, melyet a király a színház 
nyugdíjalap javára tett, úgy tekintjük, 
mint ama szivbeli viszony benső és ter­
mészetes kifejezését, mely a király és a 
magyar nemzet között régtől létezik. Hogy 
a király 42,000 forinttal segített a szín­
ház nyugdíjalapjának megrontott állapotán 
és ezzel lehetővé tette a támadt zavarok­
nak l'okonkinti eloszlatását, ez nemcsak 
hálós érzelmekre indítja az érdekelt mű­
vészköröket. me'yoi-ct c!y Piciik L-.gtuuinba 
eltelt vZh es munkaképtelen napjaik iar- 
ia!«kfilléreinek veszedelme, de ezenkívül 
tiszta kelt minden magyar
hazafi keblében, ki I. Ferencz Józsefet, a 
magyar nemzet igaz alkotmányos uralko­
dójának vallja, és a király meleg gondos­
kodását nemzeti érdekeink iránt egész 
becse szerint méltányolja.

Ismerjük királyunknak a művészet iránti 
nagy szeretetét. Fejedelmi bőkezűségét ez 
irányban tapasztaltuk gyakran mi is, tapasz­
talták még többször a lajthántuliak és ki­
vált Bécs, az ősi székváros. De az ily ezé- 
lókra szánt adományok legtöbb esetben 
közvetlenül a művészeti élvek gyarapításá­
nak szolgáltak. A jelenlegi adomány, mely 
csak a művészek jövőjét kívánja a termé­
szet eshetőségei ellen biztosítani, minden 
másnál jobban bizonyítja azt. hogy kirá­
lyunk teljesen fel fogja nemzeti művésze­
tünk különös jelentőségét egész nemzeti 
életünk fejlődésében. A magyar hazaliak 
mindig úgy éreztek, hogy a nemzeti mű­
vészet nálunk nemc-ak ütiezél, melyet a 
belőle nyert nemes élvezetekért és általá­
nos emberi bérséért kell ápolni, bantun 
nemzeti erősödésünknek, faji es nyelvi ter­
jeszkedésünknek egyik leghatbatósabb emel­
tyűje. Ezt az érzést találjuk meg királyunk­
ban, és azért az az adomány, mely a nem­
zeti művészet papjainak, az életgondok ter­
hét könnyebbíti meg, lángoló belükkel Írja 
tel újra nagy költünk mondatát: A legelső 
magyar ember a király.

Ki ne lelné örömét ebben, mint a király és 
nemzet természetes viszonyának kifejezé­
sében? Örömünk forrása nem is az..mintha 
királyunk adománya valami rendkívüli vív­
mányt és nemzeti igényeinkhez képest 
meglepő felülemelkedést jelentene. Ily ter­
mészeteseknek ítéltük meg mindig kirá­
lyunk érzelmeit a magyar nemzet irányá­
ban, és mindig visszautasítottuk azt, ha a 
kormánypárt önző számításból a királynak 
oly szerepet tulajdonított, mintha nemze­

tünk aspirácziói szivéhez egyenes utat 
nem találhatnának. El tudjuk ismerni azt 
is, hogy a király nagylelkű adományából 
a Szápáry-kormányra is ráesik az érdem 
csihdgienyéuck égy s"gnra. A színházi 
nyugdíjalapnak zavart és szorult helyzete, 
melyet egy kormányközeg intézkedései 
idéztek elő, úgy látszott mindenkép rá 
fogja hárítani az államra az orvoslás kö­
telezettségét. Igen helyes eljárás volt a 
kormánytól, hogy a király személyét engedte 
előtérbe lépni. Az állami finánczpolitika fur­
fangos számításai helyett a királyi nagy­
lelkűség gyógyító kezét lehetett látnunk, a 
kormány és parlament üzletszerű 

' tézé.tc heiyuii a szivek hálájának és a 
loyalis hódolatnak lehetett megnyilat- 
kozniok.

De igen furcsa színben tüijik fel a kor­
mány eljárása, ha a király adományát úgy 
árulják, mini a Szapárv-kormány hazafias 
politikájának és nemzeti irányának fényes 
igazolását. A mit az ofliciozus sajtó ez 
irányban megkísért, a megátalkodott kor­
tespolitikának durva illetlensége. Az egyik 
ama nagy buzgalmában, hogy a kormány- 
politikának hímet varrjon a királyi ado­
mányból, már azt is ráfogja az ellenzéki 
sajtóra, hogy ez a színházi nyugdíjalap ba­
jaiból a hazaárulás vádját kovácsolta a 
Szapáry-kormány ellen. Ezt ugyan nem 
olvasták sehol. A kormánypárti sajtónak 
esik azt ajánlhatjuk, hogy ne feledkezzék 
meg a tartózkodás tisztességéről, mely a 
szolgák erénye. A király nagylelkű ténye 
még nem teheti haza hasst és nemzetivé a 
kormány politikáját. Szapáry Gyula gróf 
miniszterelnököt, azt hisszük, első sorban 
megilletné, hogy ne konliskálj.t el a király 
érdemét. Mindenek fölött pétiig ügvelnie 
kellene arra, hogy azt az uralkodót, ki 
minden alkalommal a magyar nemzet iránti 
szeretőiének és a magyar nyelv bersiilésé- 
nek nyújtja bizonyságát, ne kisebbítse meg 
azzal, hogy mint a magyar kormány feje 
neki német táviratokat és jelentéseket kül­
dözget. Suuiri unique. A királynak is.

Budapest, január 16.
ki országgyűlési szabadéin/ port run vele f«Miiéikor 

Podmaniczkv Frigyes báró elnöklete alatt tartott ér­
tekezletén tárgyalás alá vette a kisdedóoásrál szóló 
törvényjavaslatot. Ilagara Viktornak, a közoktatási 
bizottság előadójának u java».at rendolkezikseit ismer­
tető felszólalása után gróf Csákig miniszter előadta, 
hogy hazai viszonyaink, nevezetesen a nagy gyermek- 
halandóság s a lakosság különböző anyanyelvi viszo­
nyai elodázhatlanul megkövetelik a kisdedóvás 
ügyének törvény állal való szabályozását, még pedig 
az általános kisdedóvási kötelezem. j| alapján. György 
Endre kifogást telt az ellen, hogy a felekezeteknek 
megengedtetik óvóképző-intézetek felállítása, a miből 
különböző viszásságok származhatnak. Gr. Csáky mi-

neuter megjegyzi, hogy a felekezeteknek jogukban 
allván elemi iskolákat alluani, nem Utazott motivált­
nak eltiltani őket óvókéj 10 mtézotek felállásától. A 
lehető visu sápoknak el p't venni sz Állami felugye- 
let megfelel" gyakorlásának lesz feladati

Ezek utál a törvényjav aalet általános-ágh: , elfogad­
tatva., rés - etcs i*rg/*Uá&2 •--* «* «•* érv k—tet.

A 2. 8-n. i .Irány Lá«Jó indítványozta, hogy az 
«óvoda» sz5 az egész törvényjavaslatban «óvóház»-zal 
cseréltessél fel. Herzeviezy államtitkár utalván arra, 
hogy edd • törvényeinkben ismételve az «óvodáé szó 
fordul elő, e szakasz változatlanul elfogadtatott.

A 4. tj-rál Sehwicker ellene nyilatkozik az óvoda- 
látogatási kényszernek, mclylycl az állam oly térre 
lép, a melyen eddig a társadalom működött, a miből 
hátr ínv.-.'- *•" t 'l.ck szarmaznalnak. — Tisza
Kálmán elölte szólóval szemben utal arra, hogy a 
kényszer csak ott nyer alkalmazást, a hol a szülök 
nem igazolják, hogy a gyermekek kellő gondozásban 
részesülnek, e gondozás hiánya pedig sok bajnak kút­
feje. A §. változatlanul elfogadtatott.

A 6-tk §-t Tisza K. állal javasolt szövegezésben 
fogadta el az értekezlet. A 8-ik §. azon rendelkezé­
sénél, mely szerint az óvodákban a gyermekek a lo- 
hászszerü imára is oktaltatnak, ugyancsak Tisza K. 
kiemelte, hogy a végrehajtás dolga lesz ügyelni abból, 
hogy e végett felekezeti szempontból viszásságok ne 
keletkezzenek. Gr. Cs.íky miniszter válaszolta, hogy 
óvodákban a gyermekeknek imára oktatása nem volt 
mellőzhető, ez az ima j edig csak olyan lehel, hogy 
minden felekezelbeli gyermekre ráillö legyen, vagyis 
fohászszerü. Ott, hol cs.ik egy felekezetű gyermekek 
látogatják az óvodái, saját imájukat mondhatják el- 
A g-t a Molnár Antal állal javasolt szerkezetben 
fogadta el az értekezlet.

A ti-ik §-nál Föld very Miklós javaslatba hozta 
annak kimondását, bog) az óvodák n nyári időszak­
ban vasár- és mmepnaj okon is nyitva tartassanak. 
lhrzcriczy államtitkár nem tartaná helyesnek, hogy 
az óvóknak egy szabad nap se engedtessek. Gróf 
Csáky miniszter inditv: nyara a § kérdéses része ak­
ként szövogezlelctl, hogf a szünnapok rendszerint a 
vasár- es ünnepnapok.

A II. $-t 7;via Kálmán, a 18-ikat M/dnár Antal, 
il-íket gr. Tisza l.ajov altul javasolt *z«rkozelben 
fmíudta el az értekezlet A lobbi szakaszok változat­
lanul fogadtattak el.

A javaslat tárgyalási megelőzőleg kijelölte az ér­
tekezlet, a ház jegyzőjének l arasdy Károlyt, közok­
tatási LizutSág tágjánál László Mihályt es megvá* 
Insztolta Busrhbach Pétert én Z/'i/k Dánielt a párt 
kijelölő, — Itadocza Jánost és Szabó Imrét a párt 
végrehajtó bizottságának tagjaivá.

,4z országyyul/si juggrtlensSfli /s ^S-ns párt 
január hó 17-én, d. u. tí órakor Értekezle­
tet tart. ______

.Hz Vgrnn-f/te uj ^S-as kor holnap d/flután 
0 árakor értekezlete. tart.

Abba az élénk eszmecserébe, mely az utóbbi időben 
a románok és magyarok viszonyáról folyik, érdekes 
hangot vegyit bele a bukaresti Jiomanulu. E lap 
tudvalevőleg az erdélyi túlzók izgatásait közvetíti a 
romániai testvérekkel, de most ugvlátszik észvetért s 
jónak látja azt, hogy az irredentista törekvéseket a 
nem létező ideák sorába igtassa, s ilyeténképen vé­
delmére keljen különösen a magyarországi oláhoknak.

A eltonianulii» ugyanis tlrridcnia• czim alatt 
hos-zebb czikkben visszautasitja azt a vádat, mely 
szennt valaki írndentára «sak gondolhatna is; a leg­
határozottabban pedig visszautasítja azt, hogy akár a 
romániai államférfiak, akár a magyarországi románok 
pravililhatninak Oroszulezág felé. A mi Romániát 
ill -ti.az r*a te n yu gáton ke re«hét szövetséges társakat 
meg védelmet és hogyha a nagy konllagráczió kibontako- 
•urt utáo egy általában szó '«'hetni» arról, hogy a ro­
mán állam tcruieiv hyc:a»l*«-.e«ek. akkor Románia 
csak Beszarábtára tarthatna* jogos igényt, men e 
tömény már egykor alkatrésze volt a román államnak 
és különben is a Prulfolyó határvonala nem termé­
szetes; Erdélyre azonban jogos igénye annál ke­
vésbé lenne és nem. is lehetne, mert ezen ország­
rész soha sem volt alkatrésze a román áihmnak, és 
különben a Kárpát már természetes hotárvn» -1;;! 
kéne? Romár.:- á- Ausztriu-fliagyarország között. Hogy 
pedig a magyarországi románok som gvávilálhatnak 
soha Oroszország felé, ennek bebizonyítására felhozza 
az idézett lap azt, hogy ök abban a helyzetben is, a 
midőn üldöztélnek és midőn az érzett fájdalom sok­
szor elhomályosítja az emberben a helyes gondolkozás 
módját, akkor is a közel múltban tartott nagv-szebeni 
értekezletben ünnepélyesen kinyilatkoztatták, hogy 
óhajtják azt, hogy Románia a hármasszövetségbe 
belépjen, és hogy katonai konvcncziót köszön az 
o.szlrák-miigyar birodalommal.
‘T Tudomásul vesszük a Románul//, c kijelentéseit s 
ha csakugyan a romániai államférfiak, meg a magyar- 
országi románok politikai meggyőződését tolmácsoljai 
akkor ajánljuk czikkét az erdélyi túlzó oláh agitáto­
rok figyelmébe, mert ezek egész más hangon csábít­
gatják a hiszékeny népet a legoktalanabb ábrándokba.

A szerb radikalizmus.
Rövid ideig tartó volt a javulás, melyet 

Szerbia radikális kormányának magatartá­
sában monarchiánk iránt észlelhettünk. 
Maga a kormány kétségtelenül óvatosabbá 
vált, és kerüli az olyan lépéseket, melyek 
közvetlenül bonyodalmakat vonhatnának 
maguk után. De annál lesztelencbbül vi­
selkedik pállja, a szkupslina nagy radi­
kális többsége. Akár a képviseletben, akár 
a sajtóban, akár a nyilvános szereplés más 
terén nem mulaszt cl semmi alkalmat 
arra. hogy rosszindulatát Ausztna-Magynr- 
ország irányában kitüntesse. Közelebbi 
megfigyelésre azonban szembetűnik az is, 
bogy a szerepek nekbizonvos számítással kell 
felosztva lenniük. A mit a kormány meg 
nem tehet, azt megteszi Basics ur, ki 
radikális pártnak elismert vezére, és ma­
gának a kormánynak bevallott legfőbb 
protektora.

Már ez a viszony teljesen kizárja azt. 
bogy Basics ur cselekvését a kormányétól 
egészen elválaszszuk és a nemzetközi fele­
lősség tényezőinek körén kívül helyezzük, 
A radikális kormánynak és Basicsnak köl­
csönös viszonyára semmikép nem le­
helne olyan béna megkülönböztetést al­
kalmazni. milyent a mi külügyérünk talált 
egyszer a szerb kormány mentségére, mi­
kor minden hibát a rakonczátlan szerb 
sajtóra tolt, mely visszaél a neki adott 
szabadsággal. A mit Basics tesz, nem esik 
a sajtó szabadság vagy bármi egyéni jog

rovására. Basics ur ama morális hatalmon 
kívül, inclv pártvezért szerepéből folyik, 
igen jelentékeny hivatalos hatáskörrel is 
bir, elsőben mint a szkupstinának elnöke, 
továbbá, mint Belgrad városának minden­
ható polgármestere Ha föltchetnök, hogy 
Basics ur cselekedetei a kormány kíván­
sága ellen vannak, ez azt bizonyítaná, hogy 
a szkupsuuauhiüix kezében diktátort jogar 
nyugszik, és a miniszterek néma rabszol­
gák, kik minden szeszélyét eltűrni kény­
telenek. Bersze valószínűbb, hogy Pasic~- 
u, ío. .1 szerb kormány is, tudj .k mit ka­
szálnak és szépen megegyeznek látszólag 
meg nem egyező magatartásuk felelt. Így 
vagy amúgy, a szerb kormánynak nem 
lehet kibújni a nemzetközi kötelezettségek 
terhe alól. ha a kormány működését a ra­
dikális pártvezér ezégo takarja is

Hogy Basics, mint a szkupslina elnök 
mikép fogja lel Szerbia nemzetközi viszo­
nyát, ezt eléggé kitüntette az a válaszfel- 
iral. melyet a szkupslina a megnyitó trón- 
beszédre adott Mert a regensség az elég­
tétel Icgfukarabb szavaival emlékezett meg 
arról, hogy sikerült Auszlna-Magyarország- 
gal normális viszonyokat helyreállítani, a 
szkupslina felirata a legalázatosabb hódo­
lat szavaival adózott az orosz czárnak, 
csakhogy Szerbia valódi hajlamai felöl 
semmi kétség se támadjon. Hogy Basics, a 
radikális párt vezére és a szkupslina el­
nöke ezt szükségesnek tartotta, könnyen 
magyarázható, hisz épen a skupstina meg­
nyitása elöli járt Bétervárott, hogy olt 
kellő útbaigazítást nyerjen. Most azonbnn 
az a másik működés áll előtérben, melyet 
Basics mini Belgrád polgármestere kifejt. 
Belgrad városa uj szabályzatot alkotott a 
városba bevitt fogyasztási czikkek meg­
adóztatásáról. Basics ur szeretetreméltó 
indulattal kigondolta azt, hogy a mon­
archiánk területéről szállított czikkeket a 
legsúlyosabb diíTerencziális adótétellel kell­
jen Belgrád piaczárói elriasztani. A mit 
Bismarck herczeg megtudott tenni, azt meg 
kellett kisértenie Basicsnak is. Ausztria- 
Magyarország hosszú tűrését Belgrádban 
csak oly becsülésben részesíthetik, mint 
Berlinben. Csakhogy tévedés is van a do­
logban. Basics ur legkevésbé sem Bis­
marck és Szerbia még ennél kevésbe Né­
metország. Hogy Bclgrádra, mint mon­
archiánk határán fekvő városra nézve mit 
jelent ily prohibiliv rendszabály, ezt rög­
tön kiderítette a város kereskedő osztályá­
nak egyhangú tiltakozása Basics ur ren­
delkezései ellen. Még nagyobb baj azonban 
a szerb kormányra nézve, hogy az uj 
fogyasztási szabályzat egyenesen beleüt­
közik a monarchiánkkal kötött és még 
fennálló szerződésekbe. Itt bizony már

Pasteur felolvasása a védőoltá­
sokról.

— Közli ifj. Siklú.-.<y Gyula. —
II.

Azon kiserietek befejezte után, melyeket a tyú­
kok kolerája, a lépfene, a sertesek orbancza meg­
akadályozása czéljából folytatott. Pasteur a veszett­
ség (rabies) tanulmányozására adta magát. Midőn e 
végből a tudományos kutatás 1880-ban Pasteur 
intézetében megindult, csak a következők voltak 
felőle ismeretesek: hogy az ebdüh fertőző megbete­
gedés ; hogy a fertőző méreg a veszet állat nyálá­
ban foglaltatik s hogy a fertőzés az állat harapása 
által történik. Tudtak továbbá, hogy a megmaratás 
és kitörés közti idő néhány nap és több hónap 
kuzt ingadozhat ik, de ezzel be is fejeződött a ve­
szettség kór.ana felőli ismeretük. Számtalan kísérlet 
tetetett e betegség mivoltának tanulmányozására; 
azonban két körülmény a kivitelt rendkívül nehézzé, 
az eredményt felettébb kérdésessé tette.

Veszett állat nyálának egészségesbe való átoltása 
nem okoz mindig veszettséget s gyakran eredmény 
nélkül marad. Ha a kísérleti adatnak hajlama van 
i= a veszettségre, a kitörés szaka csak oly későn 
következik be, hogv számba véve az eredmény ké­
tes voltát, a kísérletező türelme a legnehezebb 
próbának van kitéve. A veszett állat elválasztott 
nvala megbizhatlan virus, mert mellesleg számtalan 
m:kr,ba van jelen, melyek a veszettség vírusává) 
együtt a beoltandó állat bőre alá érve, az utóbbi 
fejlődését s érvényesülését gátolják; csupán szapo­
rodásuk áltál feltételezett, csakis gyuladasos folya­
matot hoznak létre. Az első feladat tehát, melyet a 
búvárok maguk elé tűztek, a veszettség vírusának 
fertőzetlen állapotban való előállítása vagy megta­
lálása volt. ., , . _

A veszettség minden tünete az idegrendszerben 
fellepett zavarokra volt visszavezethető ; innen ma­
gyarázandó a gondolat, hogy a veszettség mérgét 
mindig e rendszerben keresték. — Az előzetes vizs­
gálatok azonban e tárgyra nezve semmi fontos le- 
világositással sem szolgáltak, mert a fent említett 
mikrobák, melyek kizárásával sikerülhet csak az 
ehdüh vírusának tiszta tenyészete, minden egyes 
esetben jelen voltak, s Így az oltások csak ezekkel 
együtt történhettek az c czélra elkészített idegszo

6 Pasteur veszett eb gerinczagyából, kis agyából, 
va(ív idegeiből vett részlet teljesen tiszta átoltasa- 
va! "kétségen kívül helyezte, hogy a veszetseg faji
mérőé az idegrendszerben székel. Veszetteb központi
idegrendszeréből vett résziét egészséges kutyának 
bore ala adva, sokkal biztosabban hoz lelve ve­
szettséget, mint a leghatasosabb nyál hz már ha­
tározott lépéssel vitt bennünket tovább a veszett­
ség kérdésének tanulmányozásában. Mivel a ve­
szettség mérge a központi idegrendszerben telep­
szik le, s mivel a kórtünetek mind e rendszer 
ínégbitegeiMre utálnak, jgkát Jyztosa*, követkéz?

telhetni, hogy a kitörés csak akkor áll be, ha a 
központba ér el a méreg; továbbit, hogy a veszett­
ség lappangási ideje attól függ, hogy mennyi idő 
alatt ér cl a méreg a beoltás helyétől az agy-ge- 
rinczagyi rendszerig, s odajutása után mennyi idő 
alatt hát reá. Mikor tehát a virus közvetlen az 
idegrendszer központjában helyeztetik cl, a kitörés 
sokkal rövidebb idő alatt következik be s a meg- 
fogamzás sokkal biztosabban történik meg. mert ily 
esetben a virus nem forog abban a veszélybe!* 
hogy egy hosszabb vándorlás alatt elpusztuljon vágj 
pályájáról letérittessék.

A gyakorlati kísérlet ezt az elméletet fényesen 
igazolta. Az első kutya, melyen az oltás a koponya 
trepanált sebén át az agyvelőbe direkte végeztetett 
14 nap múlva a veszettség biztos jeleit mutatta. A 
további kísérletek folyamán általános tételül lelt fel­
állítható, hogy minden kutya, inelv a kemény agy­
kéreg alatt, veszett ebből vett kisagyi vagy gerincz- 
agvi részlettel oltatott be, feltétlen bizonyossággal A 
veszettség tünetei közt pusztul el, mely tünetek 2* 
napol nem meghaladó idóköz után jelentkeznek. 
Ezen a módon kerülhető tehát ki a bizonytalanság 
s a hosszabb ideig való várakozás kellemetlensége. 
A veszettség tanulmányozása ez után a kísérlet után 
gyors előmenetelt tett, ki lett mutatva, hogy a mé­
reg az idegekben időzik s hogy ezek lefutását kö­
vetve, jut el az eredeti sebtől az agyig, sőt hogy 
néha a vérkeringés utján terjed tovább.

Láthatjuk tehát mindebből, hogy a veszettség 
jelenségei különbözőek lehetnek, mert a kórtünetefc 
a harapás helyétől, vagyis ama helytől fúggőleg,.^ 
hová a méreg legelőször behatott, különféle nyit- 
vánulási módot vehetnek: s hogy miért ismerték 
eddig e meg nem egyező tüneteket félre, s mért 
nem azonosították a veszettség klasszikus alakjával. 
A koponyacsontok megfúrása, a tvapenaczió, a szük­
séges aseptikus óvintézkedések megtétele niellett 
veszélytelen műtét. Ha egy veszettségben imént 
kimúlt kutyának gerinczagy vagy kisagy-részecské­
jével a házi nvulak egy sorozatán végez az ember 
oltásokat s ez eljárást a kísérleti állatokon folyta­
tólag viszi végbe, a kkora lappangási időszakot, mely 
eredetileg 14—16 nap közt ingadozott, megrövi­
dülve találja s pedig fordított aranyban az átoltá- 
sok növekedő számához, úgy hojy körülbelül 100 
ilyen átoltás után a legrövidebb lappangási idő 6, 
a leghosszabb 7 napra fog terje Ini. Ettől a pilla­
nattól kezdve a lappangási idő változatlan marad, 
úgy látszik a hatóanyag elérte 1 atályossága teljét 
s ezen oltóanyagnak adta Pasteur a «virus fixé» 
elnevezést (megállapodott virus). Ebből a telitett, 
megállapodott vírusból vette Pasteur oltóanyagát, 
melyet az előbb ecsetelt eljárások által iparkodott 
kisebb hatékonyságúvá tenni.

Ha egy fokozatos átoltási sorozat tagját képező 
házinyul agyvelejének ily megállapodott virus által 
eltöltött részletét szárításnak vetjük alá s gondosan 
szabályozott készülékben állandóan 25 foknyi hő 
alatt tartjuk s ha 6 kísérleti emelőből nanonkint

házi nyitlak agyvelejébe átoltás történik, akkor ez 
oltóanyag mindjobban s jobban beszáradva, a be- 
száradással arányban vészit hatékonyságában. Igv 
n napra terjedő szárítási folyamat után már alig 
lesz képes a beoltott állatot elpusztítani s 14 napi 
szárítás után már feltétlenül hatálytalan; ez idő 
alatt azonban keresztiil ment hatékonysága csökke­
nésének minden egyes fázisán.

Az ebdüh lappangási időszaka kutyában átlag 
nem több egy hónapnál. Esetleg e hosszú lappan­
gási időszakot arra lehetne felhasználni, hogy a 
betegség kitörése elölt az állatot a már henne 
levő méreg irányában ellentállóvá lehessük. E kér­
dés megoldására a következő kísérlet eszközölte­
tett: veszett állatoktól megmart, vagy a veszettség 
vírusát injekeziók alakjában bőrük alá kapott ku­
tyák egy része fokozatos hatékonyságú szárított 
agyvelövel való oltásoknak lelt alávetve, mig a 
^násik rész, ellenőrzésül, nem oltatott be. Az utób­
biak egytöl-cgyig elpusztultak, megkapták a veszett­
séget, mig a beoltottak közül egyetlen egyen sem 
tört ki a veszettség. E kísérlet adta meg a teljes 
bizonyságot arra nézve, hogy a veszettség marás 
után is elhárítható.

Az állatokon elért szerencsés eredmény daczára 
e kísérletek alkalmazása embereken, nagy merész­
ségnek látszott. A történelem tesz tanúbizonyságot 
ama sürgős kérelmek, orvosi szakvélemények által 
támogatott felhívásokról, melyeknek Pasteur végre 
engedett. Meister volt a neve annak a veszett eb 
által majdnem teljesen szélmarczangolt szerencsét­
lennek, a kin a veszettség ellenes első védol- 
46sok foganatosíttattak. 1885. júniusa korszakot 
alkot nemcsak Pasteur laboratóriumára, hanem 
az egész orvosi tudományra, sőt az egész 
emberiségre nézve. Nem időzöm közismeretes 
tényéknél, nem mondom el, hogy az első oltás 
sikere óta a vészéit ebok|j| által megmartak 
ezrei özönlöttek a világ minden tájáról a labo­
ratóriumba, s hogy ez idő óta állandóan 
havonként mintegy 150 a száma az oltásra 
jelentkezőknek. A befocskendések változtatva jobb 

baloldalon történnek s 15 nap lefolyása alatt 
ismételteinek. Az első oltás anyaga a 14 napon át 
szárított agyvelőből vétetik, az utolsó a 3 napon 
át száritottból. Nehezebb sebek eseteiben, milyenek 
közé a fej s arcz szetmarczangolása sorolható, az 
oltások nagyobb szánta szükségeltetik s gyorsabb 
egymásutánban kell az erősebb vagyis fiatalabb 
anyagot alkalmazni, mert ez utóbbi seb ülések 
mélyebbre ható beavatkozást igényelnek. A marást 
okozott állat veszett volta 80»/o-ában az eseteknek 
volt állatorvosi bizonyítvány s egy ellenőrző kísér­
let alapján bizton kimutatható. A feltétlen bizton­
sággal veszetteknek deklarált állatok által meg­
martak s ezután védőoltásban részesültek halálo­
zási arányszáma 1:1.00-hoz, mely az eddigihez, 
(15o/o) képest rendkívül leszállitottnak mondható.

Azon megmartakon, kiken a veszettség mégis 
kitört, ez majdnem valamennyinél a védoltásk kő­

vető 14 napon belül történt, mely körülmény arra 
enged következtetni, hogy esetükben a méreg köz­
vetlenül a marást követöleg egyenesen jutott a vér 
utján át a központi idegrendszerhez. 8 tényleg a 
tapasztalás azt bizonyltja, hogy a veszettség az 
első (?) és 18-ik nap közti idő alatt is kitörhet; 
hogyha pedig a méreg átruházása az agyat boriló 
hártya, az agyburok alá történt, rendkívül nehéz a 
kór kitörését védőoltással megelőzni, mert a lap­
pangási idő rövid arra, hogy a központi idegrend­
szertől távol, a bőr alá fecskendett gyengített ható 
anyag vele szemben érvényesülhessen.

Oly esetekben tehát, hol a lappangási időszak 
ily rendkívül rövid tartamú, nem lehetetlen, hogy 
a kezelés nem fog a kívánt eredményre vezetni. 
Szerencsére azonban az ily esetek, beleszámítva az 
arcz súlyos megmaratását is, rendkívül ritkák. Azon 
néhány eset magyarázására, melyeknél, noha a 
kezelés kivitelére annyi idő állott rendelkezésre, 
hogy az oltóanyag érvényesülhetett volna s mégis 
halálos kimenetel cszleltctett, a betegeknek az eb­
düh iránti felettébb hajlamosított voltán, idiosynkra- 
siáján kívül, egyéb felvétel alig lehetséges.

Az ebdühellencs véd oltások felfedezésének ezen 
egész történetében az egyik legnevezetesebb momen­
tum az, hogy a védő oltások már javában 
folytak, mikor még a bajt előidéző ható anyag, a 
veszettség vírusa felőli ismereteink igen hiányosak 
voltak.

Nincs módszer, melylvel e ható anyagot állati szer­
vezeten kívül tenyésztenünk lehetséges volna ; ha 
felvesszük is. hogy mikroba, úgy ez csak analó­
gia utján történik, mivel különválasztva, mint egye- 
del, tenyésztem még senkinek sem sikerült.

*

Bizonyos mikrobák oly gyorsasággal szaporodnak 
az állatok testében, hogy vegyünk pl. egy lépfené- 
ben elpusztult állatot, annak vére halál után több 
élösdi elemet, mint vértestecset tartalmaz. A ba- 
czillusok néha a hajszáledényeket eldugaszolják, s 
ekkor mechanikus módon hatnak. Mint élő szerve­
zetek szaporodnak, növekszenek ; ebbel kifolyólag 
könnyen érthető, hogy a környező szövetre módo- 
sitólag hatnak. Az anthrax baczillus pl., főleg 
éleny után vágyódik, s igy a szövetektől élenyt 
von el.

A mikrobák szaporodását azonban legkivált az 
általuk kiválasztott mérges termények teszik veszé­
lyessé. Ez állítás igazolására feltűnő bizonyságot 
szolgáltat a difteria baczillusa, mely daczára hogy 
nem valamely szövet belsejében, hanem a nyák- 
hártya felületén, mondhatnék a szervezeten kívül 
nő, mégis sokszor rettentő gyorsasággal halált 
okoz. Ez esetben tehát nincs dolgunk mikroba tul- 
szaporodással, s a sejtek közt lefolyó harczczal, 
hanem az álhártyás felrakodások felületén tenyésző 
bacillus-termék általi egyszerű mérgezéssel. Azon­
ban e termékek nem tanulmányozhatók a szerve­
zeten belüLs igy csak arra vagyunk utalva, bogit.

e mikrobák kórnemző munkásságának terményét a 
tenyészetekben, palaczkokban s kísérletező üveg­
csékben vizsgáljuk.

Az erre vonatkozó kísérletet Pausteur végezte. 
A czélból, hogy tanulmányozza, hogyan hat a 
cholera-mikroba a tyúkokra, oly tenyészetből lecs- 
kendett a bőr alá nagy mennyiséget, melyet előzőleg 
minden mikrobától megtisztított, felette apró likacsu 
porosus porczellánon át való szűrés által. A lyuk, 
melynek ezt a minden élő mikrobától megtisztított 
vírust bőre alá vitte, álmos lelt, felborzolta tollaza­
tát s a kór minden tünetét mutatta, de később ma­
gához jött. Látjuk tehát, hogy a mikrobák által a 
tenyésztés ideje alatt termelt vegyi anyagok ké­
pesek a kór tüneteit létre hozni; nagyon va­
lószínű tehát, hogy a kolerában megbetegedő tyuk 
szervezetén belül is termeltetnek. Most már biztosan 
állítható, hogy sok kórnemzu mikroba termel mér­
ges anyagot s hogy e- mikrobák ez osztályába főleg 
a hagymáz, az ázsiai-hányszékelés, a heveny evvé- 
rüség, s a diitheria baczillusa tartozik. Különösen 
a diltheria-baczillus tenyészete lelik meg egy bizo­
nyos idő múlva annyira mérges anyagokkal, hogy 
a legkisebb mennyiség ezekből ép oly heves tüne­
teket okoz az állatban, mintha maga a virus mi­
krobástul együtt vitetett volna a szervezetbe. A két 
különböző módon létrehozott kur összehasonlítása­
kor egyetlen tünet, még az elöhaladó bénulás sem 
fog hiányozni. A fertőző betegségekben eipusztulók- 
nai tehát a halál közvetlen oka a szervezet meg- 
mérgezése s a mikrobák nemcsak terjesztik a bajt, 
de termelik is a mérgező anyagot

E mérgező anyagoknak a szervezetbe apránként, 
oly módon való bevitele által, hogy az állat, elke­
rülvén a gyors megmergeztelést, hozzászokható a 
mérgező anyag jelenlétéhez, nemcsak azt érhetjük 
el. hogy a más körülmények közt a halálos adagot 
eltűri, hanem ellenállóvá tétetik maguk a mikrobák 
irányában is. így vagyunk képesek az immunitás 
ugyanazon fokát, melyet eddig csak élő vírus be­
vitele mellett érhettünk el, vegyi anyagoknak a 
szervezetbe vitele által is elérni. Nagy adagban 
hatásuk pusztító; kicsinyben ellenállóságot létesítő

A mikrobákat nem tartalmazó oldható anyagok 
által való védőoltásokra vonatkozó e kísérletek a 
legkülönbözőbb betegségekben eredményekre vezet­
tek s hasznos voltuk kiterjeszthetőségére a legszebb 
reményeket nyújtják.

Még azonban a kővetkező kérdéssel állunk szem­
ben : Vajon a kísérleti állatban a mikroba ki sem 
fejlődhetett, s ha nem, mi gátolta meg kifejlődésé­
ben, a beoltott mikroba-nélküli anyag, vagy 
a mikrobák fejlődése közben létrejött termény? 
Bár tudjuk, hogy ily gátlása tenyészetekben előfor­
dul, még sem engedhetjük meg magunknak, hogy az 
emberi szervezetben végbemenő folyamatokat azo­
nosítsuk a kísérletező üvegben végbemenőkkel s 
csakugyan, ha pl. anthrax ellen beoltott s irányá- 
nyában immunissá tett juhból vett vérbe anthrax- 
báQzillust te&zi&li* ez ott^Wa fog nőoix «ago^

.jó v/, :h’4;
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Ausztria-Magyarország követének sem le­
hetett elmulasztania azt, hogy határozottan 
felszólaljon a xdurva sérelem» ellen. Ez 
i mi legújabb bonyodalmunk Szerbiával.

Hogy a radikálisok oly állandó mulat­
ságot találnak a monarchiánkkal való uj- 
huzásban, ezen nincs mit csodálkozni. 
Ellenzéki korukban oly soká használták 
fel a monarchiánk ellen való izgatást, 
mint a népszerűség eszközét, hogy a fél­
revezetett szerb nép miatt többé nem nél­
külözhetik. Politikai műveltségűk, állam- 
férfiúi gyakorlatuk is sokkal kevesebb, sem­
hogy a könnyelmű játék veszedelmes 
következményeit jól latra vethetnék. De 
külügyi politikánknak kötelességévé vált, 
hogy mielőtt a baj valóban oly fokot érne, 
mely csak a legdrasztikusabb eljárással 
volna gyógyítható, most idején tisztába 
hozza a kölcsönös erők arányát és az 
egymás iránt tartozó kötelességek mérté­
két. Nem kell eh ez egyéb, mint követke­
zetes crély és rendszeres fegyelmezés. A 
türelem a legnagyobb veszedelem ott, hol 
csak a vele való visszaélést szüli és logikai 
rendben az erőszak szükségéhez kell ve­
zetnie.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. JANUÁR 17.

VIDÉK.
* Hajdúböszörmény város irányadó köreit, mint 

levelezőnk irja, élénken foglalkoztatja az a terv, hogy 
a rendezett tanácsú város önálló törvényhatósággá ala­
kíttassák A lakosság száma, a város vagyoni helyzete 
mellette szólnak a tervnek, s valószínű, hogy a város 
elfoglalja megérdemelt helyet az önálló törvényhatósá­
gok sorában.

A szigetvarosl részleges tisztujitáson, mint 
mármaros-szigeti levelezőnk irja, jan. 15-én megvá­
lasztattak városi aljegyzőnek Szabó Gusztáv, építész­
nek Soós_ József, irodatisztnek tiodosy Lajos és Ír­
noknak Ixovásy .Mór. A választó közgyűlésen Szaplon- 
czay Miklós kir. tan. alispán elnökölt.

* brassói «Gazeta Iransilraniei» az 1890-ik 
évnél; fontosabb eseményeiből politikai zárszámadást 
■..xoívun, azt mondja, hogy a román püspökök, külö­
nösen a nagyváradi gör. kath. püspök és a nagy-sze- 
hem por. kel. ersek-metropolita üldözni és elnyomni 
kezdték a román nemzetiségi mozgalmat, a kormány 
pedig d hírlapírók megbüntetésével akarta megfélem­
líteni a nemzetségi pártnak híveit. E kettős működés­
nél; eredménye lett a nagy reakezio, a mely a 
nagy-szebeni konferencziában vette kezdetét és folvta- 
tódott a németországi lapok háborújában, valamint 
romániai eléggé n-mert magyarellenes mozgalomban, 
a melyről bővebben fog nyilatkozni a «Gaz.» legköze­
lebbi számában.

* Arvameg-ya határszéli községeiből, mint nekünk 
írja*, mmérdek sokan vándorolnak Amerikába és mint

a kivándorlás legfőbb előmozdítója a chísnvei 
államilag segélyezett községi néptanító.

KÜLFÖLD.

— jan. 16.
Az idei görög ujev alkalmából mindenfelől béké­

vel biztató nyilatkozatok hallatszottak. A czár a 
moszkvai kormányzóhoz intézett szokásos kéziratá­
ban azt monda ; «imádkozik az istenhez, hogy 
Oroszországot ez evhen is békével és jólléttel áldja 
meg.» tavaly is ilyenformán imádkozott a minden 
oroszok ura, s könnyen hihető, hogy ez az imád­
ság annyiban mindenesetre őszinte, hogy Oroszor­
szágnál; mindaddig szüksége van a béke áldásaira, 
a mig fegyverkezését tökéletesen be nem fejezi, az 
idén pedig nevezetesen azért van szüksége a bé­
kére, hogy a tervezett pénzműveletek végrehajtha­
tók legyenek s Visnyegradszkij pénzügyminiszter 
nem hiába tartotta szükségesnek expozéjában ki­
emelni uralkodója bckeszeretetél. — A román 
királynak az újévi tisztelgés alkalmával mondott 
beszédet n a kuzli a bukaresti hivatalos lap a kö

vetkezőben: «Legelső gondolatom a haza. Óvja 
meg az isten minden szerencsétlenségtől, és áldja 
meg mindazokat, kik negyedszázadon át hűséggel 
és odaadással környeztek. Kívánom, hogy az újév­
ben béke, nyugalom és egyetértés honoljon köztünk, 
hogy mint nagy, egyetértő család ünnepeljük meg 
az alkotmány huszonötödik évfordulóját, de nagy 
költekezés nélkül. A legbecsesebb ajándék a nép 
szeretete, de legszebb jutalom mindnyájunk ama 
meggyőződésében rejlik, hogy nem kíméltünk fárad­
ságot és nem fogunk kímélni ezentúl sem, hogy 
Romániát erőssé és boldoggá tegyük.»

Az ír pártharcsok befejezéséről ád hirt röviden 
a dublini Insuppressible czimü lap, melyet az O’Brien 
lapjának mondanak, s mely csupán annyit mond, 
hogy Parnell beleegyezett abba, hogy visszalép, ügy 
tudjuk, hogy a boulognei tárgyalások még koránt 
sincsenek befejezve s aligha lesznek is addig, mig 
Dillon Európába nem érkezik; másrészt pedig sem 
Parnell egyszerű visszalépésében nem lehet hinnif 
sem abban, hogy az antiparnellisfák elfogadnának 
bárminő feltételeket is, melyeket Parnell vissza­
lépése fejében kikötne és igy az egyezség a két 
párt közt aligha van meg, ha az említett lap hire 
valóságon alapulna is.

Az olasz parlament elé terjesztendő katonai ja­
vaslatok közt, mint az Esercito Italiano közli, lesz 
az a törvényjavaslat is, mely a katonai szolgálati 
időnek 3 évre való meghosszabbításáról szól.

A nép8»átnlálás eredménye. A kép, 
melyet a népszámlálás végleges eredménye az or- 
szág népességi viszonyairól, a magyar faj erősödé­
séről, városaink fejlődéséről és a nemzet életére 
károsan ható tényezők kedvezőtlen befolyásáról 
nyújtani hivatva van, mind tisztább és tisztább 
körvonalokkal bontakozik ki. Csak az ország figyel­
mének legfőbb tárgya: Budapest van még teljes 
homályban, napról-najira fokozva az érdeklődést, 
melylyel a nemzet a fővárosi népszámlálás elé to- 
Kmt. A vidéki városokról a mai nap is több örven­
detes hír t hozott; nem hiányzanak azon lián az el­
szomorító adatok sem, így különösen meglepő je­
lenség, hogy Versecz népessége nemcsak nem 
szaporodott, hanem még fogyott is.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 16.

— Személyi hírek. József f'öherezeg uradal­
mainak jószágigazgatójává Libits Adolf felügyelőt 
nevezte ki. — Az alenőoni herczeg gégehurulban 
szenved. — Báró Fejérváry Géza honvédelmi minisz­
ter ma reggel Bécsböl Budapestre érkezett. 
Freycinct miniszterelnök állapota valamennyire ja­
vult. de még sem annyira, hogy szobáját el­
hagyhatná. Nem valószínű tehát, hogy hol­
nap már elnökölhet a minisztertanácsban. — 
Koch tanár, mint nekünk Berlinből táviratozzék, a 
jövő héten több heti szabadságra megy Egyiptomba, 
a hol már 1883-ban is a kolerajárvány alatt idő­
zött. Márcziusban visszajön intézetének átvétele 
végett. — Breiter Bódog posta- és távirdataná- 
csos, a budapesti központi távirdahivata! főnöke, 
tegnap ünnepelte negyven éves szolgálati jubileumát, 
mely alkalomból a tisztviselők üdvözlő irattal lep­
ték meg.

— A honvédség köréből. A in. kir. honvédség 
1 — 3. számú rendeleti közlöny a következőket közli : 
Áthelyeztetnek : Szabó Sáneor II. tartalékos hadnagy, 
a 12. honvéd gyalogezredtől az 5-ik honvéd gyalog­
ezredhez, Hartmann Emil, 9-ik honvéd gyalogezred- 
beli százados-törzsiiszt-jeíölt, az első honvéd gyalog­
ezred 3- I; zászlóaljához, dr. Máriáffy Dávid tartalékos 
honvéd^ huszárezredtől, a 4-ik honvéd huszár ezred­
hez, Wanscher Frigyes tartalékos hadnagy, a 7-ik 
honvéd huszárezredtől a 17-ik honvéd gyalogezred­
hez. lioosztatik : Danák Lipót főhadnagy kezelötiszt, 
az 1-sö gyalogezred 2. zászlóaljától, ugyanezen ezrijd 
I-so zászlóaljához. Tiszti rendfokozatáról kérelmezett 
leköszönése elfogadtatott Fekete László János, 17-ik 
honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak.

— A bajor király állapota. Münchenből távira­
tozzak mai kelettel: Az Úttá király haláláról el­
terjedt és már megczáfolt hírekkel kapcsolatban több 
mai lap ténynek állítja, hogy a király állapota hatá­
rozottan rosszabbra fordult, A király naprúl-napra 
soványodik, étvágya nincs. Egy szemtanú beszéli, 
hogy a király az ö benyomásai szerint alig ér meg 
egy esztendőt. Több lap erélyesen uj hivatalos bulle­
tint követel. Illetékes helyről azt jelentik, hogy a ki- 
íály állapota folyton változatlan. Kezelő orvosának, 
dr. Grathey tanár tébolydái igazgatónak jelentései, 
melyeket a regenshez intézett, egész magánjellegnek 
és nem fognak közzététetni. A szerencsétlen király 
mellett folyton egy tébolydái segédorvos és egy 
ápoló van.

szer-

rodrn. miből bizton következtethető, hogv a be­
oltott ahat vereben semmi oly anyag nem foglal- 
tat‘K mely ama mikroba életere károsan hathatna. 
De kell vallani, hogy ez felettébb durva kísérlet, 
azonban Metsnikoff, ki a szem mellső csarnokát 
választotta Kísérletezése színterének, az állati 
vezeten belül, ugyanily eredményre jutott.

A kérdés vegyi oldalán kívül az élettanira is fi­
gyelemmé. kel lennünk, mi a következő kísérletből 
tűnik ki.

Ha a symptomatikus, a tüneti lépfene (Charbon 
symptomatique) vírusát egy, e kór iránt ellenallóság, 
ga uselteto uilatba, a házinyulba oltjuk, nem lej- 
lodik jellegzetes puffadás s így az , 
immunitása van kétségen kívül' helyes..v. .... otu... 
ban a bt oltandó állaton akar maró folyadék befecs- 
kendcse, a Kar utes áltál szöveti sérülést okozunk, 
az a lat a br-tegseget megkapja, s abban a veszély­
ben forog, hogy belepusztul, mert a sértett szövet, 
mint ilyen, ellenállást nem tanúsító tápláló anyaggá 
váitoz'k at, melyen a mikrobák gátlás nélkül fej­
lődhetnek s növekedhetnek.

Nem vagyunk lefut jogosítva állítani, hogv a 
hazinyulnak a tüneti lépfene iránti immunitását va­
lamely vegyi a vuus fejlődését gátló anyag hozná 
létre, meit latjuk, hogy müleg helyi szövet halált
dúlhat^ 1 VirUá lejlodesnek> szaporodásnak in-

Milyen folyamat megy végbe valamely hatályos 
v.iiu belecskendese uian az ellenállást tanúsító ál­
latban. Mi sor.t vár a mikrobákra V

Metscl.iiikoll buvárlatai arra engednek következ­
eim hogy megsemmisülnek s hogy a szervezet 
eghata yosabb fegyverét ellenükben a fehér vértes- 

tec3e. kcpeziK, melyek epen ezerí phagoeytháknak 
(ia.o sej éknek) neveztetnek. Faló sejtek ezek, mert a 
mikrobákat magukba felveszik, elemésztik. Az írn- 
m un it ást nem tanúsító állatok fehér vérsejtjei ily 
működést nem végeznek, a mikrobákat nem falják 

, s ia efl me8 is kísértenék, azok kifejlődését s 
elszaporodásul meggátolni nincs hatalmukban.

z ellenállóságot kellőkép magyarázó bármely 
elméletnek e viszonyokkal számolnia kell 
jául semmi egyéb sem szolgálhat, mint 
anyagok munkálkodása s a szövetek ellenállósága 
közti viszony. Pasteur szerint a talán legkielégitőbb 
magyarázat abban lelhető, ha felveszszük a sejtek 
által a mikrobák termelte vegyi anyagok irányá­
ban tanúsított tűrési képességet, mint a megszokás 
es alkalmazkodás végeredményét.

• :ala,™ly virus egy> irányában fogékonysággal 
viseltető állat testében gyarapodásnak indul, rögtön 
ily vegyi anyagokat termel, melyek a falósejtek 
működését ellensúlyozzák, sőt elnyomják; a mik­
roba s vele a kór is, mindinkább tovább fejlődik.

Ha azonban az állat megelőzőleg mikroba ter­
melte méreggel való befecskendésekben, vagy gyen­
gíteti vírussal való védőoltásban részesült, a virus 
a vérsejteket már alkalmazottaknak találja; vele a 
tmezot már folytatni lesznek kénesek s a mikro-

Budapesten a népszámlálás eredményének össze- 
szcállitása a város boltulkeire nézve, — a Teréz-, Er­
zsébet- és Józsefváros kivételével — be van fejezve. 
Két nap alatt valószínűleg e három kerület s a még 
hátralevő külső telkekre vonatkozó adatok felülvizsgá. 
lását s összegezését is befejezik, úgy, hogy pár nap 
múlva már valószínűleg ismeretes lesz a végeredmény 
Az eddigi adatok szerint majdnem mindenütt jelenté­
keny szaporodás észlelhető, csak a belvárosban mu­
tatkozik csekély apadás annak következté­
ben, hogy az irodák és üzleti helyiségek mind­
inkább kiszorítják az első és második emeleti lakókat. 
R'anmcrmayer polgármester ma meglátogatta a 
központi népszámlálási irodát és daczára a késő esti 
órának, java munkában találta az egész személyzetet. A 
begyűjtött számláló lapokat serényen vizsgálják fölül.
— Az eredményt Budapest összes lakosságára 
nézve még csak megközelítőleg sem sejtik. — 
Mlskolcz népessége, a katonaság kivételével, megha­
ladja a 30.000-et. 1881-ben 24.300 lelket számlált; a 
szaporodás tehát 25%. — Temesvárnak, a katona­
ság összes létszámával együtt, 43.101 lakosa van ; e 
szerint a végleg megállapított szaporodás 6.231 lélek
- Zenta jelenlegi népessége 26.000 élek; körülbelül 
4000-el több, mint 1881-ben volt. — Békés csabán, 
mint lapunknak Írják, 34.179 lakost számláltak me«. 
ebből 16.947 férfi, 17.232 nő. Az 1881-iki népszámlá­
láskor B.-Csaba lakossága 32.619 főből állott, a sza­
porodás tehát 1563 lélek, \agyis körülbelül 5%. A 
népességnek eme csekély mérvű növekvése onnan 
ered, hogy a csabaiak a szomszédos Mcdgyps, arad- 
megyei községben több ezer hold birtokot vettek és 
oda sok család átköltözött., - Békésről távirják nekünk, 
hogy a népszámlálás eredménye 25.775 lélek, vagys 2837 
főnyi szaporodás, - Ha jdú-Böszörmény lakossága 
mint nekünk Írják, 21.158 főből áll; a népesség lét­
száma tehát tiz év alatt kereken 2000-el emelkedett- 
~ Verseczen, mint tudósítónk irja, elszomorító ada­
tai vannak a népszámlálásnak, a mennyiben a város 
népessége az elmúlt 10 esztendő alatt 518 lélekkel 
apadt. 1871-ben 21,095 lakosa volt a városnak, mely 
szám az 1881-iki népszámláláskor 22,347-e emelkedett 
s akkor 1252 volt a szaporulat. Jelenleg 21,829 ala­
kosság száma, még pedig 10,724 férfi és 11,105 nő. 
Vallás szerint 12,578 róm. kath.; — 8270 gör. kel.; 
— 10 gör. n. e.; 50 ev. í el.; — 210 ág. cv.; — 706 
izraelita és 5 nazarenus. Anyanyclv szerint 1159 ma­
gyar, (1881-ben 1008), 12,238 német (12631), 7855 szerb 
(8126),439 román, 41 cseh, 41 tót, 6 lengyel, 4 olasz. A 
német anyanyelvűek 1881 óta 393-mal, a szerbek 
270-nel fogytak, ellenben a magyar anyanyelvűek 
151-gyei s az oláhok 202-vel szaporodtak. Érdekes, 
hogy 1881-ben 57 orosz is volt Verseczen s most 
egyetlen egy sincs. A 170 cseh közül csak 41 ma­
radt. A házak száma 4220. Nagyon elszomorító dolog 
a népesség fogyása. Vcrsecz hanyatlása megdöbbentő” 
Százak és százak vándorolnak ki évenkint Romániába, 
Szerbiába és Bulgáriába, valamint Amerikába. Elad­
ván itt holmijukat, mint koldusok kerülnek ismét haza

keleti tartományokból. Ai fillokszera az egy jó­
módú népséget lassan-lassan az ínség útjára juttatta.
És ez állapotok még mindig rosszabbak lesznek. Egy 
sajnálatos dolog képezi közbeszéd tárgyát Verseczen. 
Arról van szó, hogy a népszámlálás keresztülvitelével 
megbízottak a számláló lapok nyolcz-tizedrészét idegen 
nyelven állították ki, mert a 40 népszámláló közül

alig volt 6—7, ki a magyar államnyelvet érti és beszéli.
— Máramaros-Szlgeten, mint lapunknak Írják, kö­
rülbelül 40 százalékkal szaporodott a lakosság száma 
az 1880-diki népszámlálás óla, Ugyanis akkor volt a 
városnak 10,900 lakosa és most van 15,050, de ebbe 
nincs bele számítva az ott állomásozó katonaság, hon­
védség, csendörség; valószínű, hogy a lakosság száma 
a 16,000-ct megközelíti. Kevés vidéki város mulat fül 
ily szaporulatot. — Komáromban az eredmény 
13,114, moly szám a tiz év előtti népszámot 6 lélek­
kel haladja meg. — Szegzárdon, mint nekünk írják, 
a népszámlálást befejezték ugyan, de a tényleges 
eredmény csak néhány nap múlva lesz konstatálható, 
minthogy a népszámlálók iveiket tegnap nyújtották be. 
Az elöljáróság most az összegezéssel van elfoglalva. 
Az eredmény kiclégitőne< Ígérkezik, a mennyibun ille­
tékes helyen 1200 főnyi szaporulatról beszélnek.
— Kaposvár népessége jelenleg 12.370 főből áll. — 
Tokajban, mint nekünk Írják, 4817 lakost számlállak 
meg; ebből 2268 férfi és 2549 nő. — Eszéken, a 
katonaság kivételével, hozzávetőleg 22,500 lólekre 
becsülik a város népességét. — Szeghalom lakos­
sága 8903 fő; tiz év alatt tehát 1360 lélekkel szapo­
rodott. — Tolnán, mint nekünk írják 8132 lakos 
van; a szaporodás 409 lélek. —] Törők-Kanizsa a 
népszámlálás szerint 3420 lakossal bir; szaporodás 
87 fő. — Tóth, pestmegyoi községben, mint nekünk 
Írják, a lakosok száma 2645; nem szerint 1278 férfi. 
1369 nő; vallás szerint 919 katholikus, 1120 ev. rof., 
294 ágostai, 2 gör. kath., 10 zsidó. A lakosság 
szaporodása az utolsó népösszeirás óta 10 százalék. — 
Caorváa békésmegyei község lakosainak a száma: 
4247, ebből 2107 férfi, 2140 nő, 1856 róm. kath., 
1497 ág ev., 685 ev. ref., 134 gör. kel., 75 zsidó. —’ 
Almás fejérmegyei községben van 635 lakóház, 1715 
férfi, 1888 nö, összesen 3603 lélek, az 1880-iki nép- 
számláláskor a népesség 3372 fő volt, a szaporodás 
teliét 231. A jablonkai (Árvám.) népszámlálás 
eredménye előreláthatólag 3500-3600 közt fog lenni. 
— P.-Póterl és Alsó-Péteri községek együttes népes­
sége 2439 fö, 1881-ben 2131 volt, a szaporodás tehát 
308 lélek, a férfiak száma túlhaladja a nőkét. — 
Szilas-Balháa veszprémmegyei községben 2211 fér­
fit és 2210 not, összesen 4421 lelket számlállak meg. 
A tiz év előttihez a szaporodás 210. Mint nekünk 
írják, a nép kivándorol a Dráván túlra, Pozsega me­
gyébe. Csóka toron tál megyei község népessége 
3276; szaporodás 290. — Monostor (Torontói) lakos­
sága 421 ; fogyott 65 fővel. — Lepsény veszprémmegyei 
község lakossága 1844; 1881-ben 1859 volt. A jelenlegi 
népességből 1309 ev. ref., 443 róm. kath., 74 izr., 
18 ág. ev. — Oravlczabanyán 4215 lakost számlál­
ták, vagyis a népesség tiz év alatt 135 fővel apadt 
A jelenlegi lakosságból 1980 férfi, 2135 nö. — Duna- 
földvárnak 12,220 lakosa van; minthogy pedig a 
népesség 1881-ben 12,750 főre ingott, a létszám tiz 
év alatt 530 leiekkel apadt. E szomorú jelenségnek, 
mint Dunafüldvárról Írják, azt a magyarázatot adják, 
hogy az az osztrák gyáripar által tönkrejuttatott kis­
iparosok kivándorlásának a küvetkozniénve s hogy ez 
elemek többnyire Budapesten kerestek foglalkozást. — 
Szegzárd népessége körülbelül 14—15,000 lelket 
számlálhat. — Sohönbrunn, a királyi családnak ausz­
triai nyaraló helye 643 lakost számlál.

— Trefort emlékszobrának leleplezése Modor­
ban. A modori m. kir. állami tanítóképző intézetben 
e hó 10-én szép ünnepély folyt le. Szalag Ödön 
orsx. ki pvisc-ló a nevezett intézetnek egy értékes Tre- 
furl szobrot ajándékozott. A sikerült érezszobor az 
intézőt harmadik emeleti díszterme előtt van fölállít-' 
va. Sötétkékbe játszó márványalapon nyugszik és ki­
domborodó arabeszkekkol van díszítve. Az ünnepélyen 
ez intézet igazgat.',ja Lenliárdt Károly szép emlékbe­
szédet tartóit Trefort Ágoston felett
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xston felett.
— A Vatikánból. A párisi Figaró kapja Rö- 

mábéil a következő vatikáni híreket. Egyre beszélik 
bar, hogy a papa beteg, a beszédnek még sincs 
semmi alapja. A pápa rendesen végzi hivata­
los dolgait, ezek közt azokat is, melyek legfárasz- 
többak, az idegenek fogadását. S e fogadásokat a 
pápa rendkívüli lelkiismeretességgel végzi. Minden 
jelentkezővel szóba áll, a fiatal embereket pedig

hosszasan kikérdezi, tanácsokat ad nekik, megáldja 
s úgy bocsátja el. Hire járt, hogy a pápa értei 
tette volna Carnot, franczia köztársasági elnököt 
hogy az erény rózsát az idén az ö feleségének 
fogja megküldeni. Ez a hír ép oly alaptalan, mjn, 
az a másik, hogy az arany rózsát Erzsébet magVa 
királyné kapja meg. Az erény rózsát húsvéti! 
szokták megküldeni s igy minden híresztelés, hogv 
ki fogja megkapni, ma még korai. Különben az sem 
bizonyos még, hogy fog-e küldeni a pápa az idén 
bárkinek erény rózsái. Ez a klenodium körülbelül 
huszonötezer frankjába kerül a pápának, s ez * 
mai mostoha viszonyok kozott sok pénz A páca 
igen szigorú gazda s minden garast megfontol, h0L 
mire adja ki. Ezt bizonyítja az az adat, ho^y hZa. 
kacsa helyébe, ki meghall, nem fogadott föl Uja,’ 
ételeinek elkészítései az eddigi kuktára bízta. A 
pápa asztala havonként nem is kerül többe száz. 
hatvan franknál, a nn nagyon szerény, polgárias 
kiadás. ’

— Uj kamarás A király csicsrri Orosz Győr«» 
12. sz. huszárezredbe]! főhadnagynak a kamarái mé|. 
lóságot díjmentesen adományozta.

A kegyes tanltórend ünnepe. A második eev- 
házi ünnepet Pirotli Mária Pumpilius boldoggá a\a! 
tása alkalmából van tartolták meg a rend kájiolnáiá! 
ban. Reggel 8 órakor misét czelebrált Lévay Iniré 
igazgató, melyen az evangélium után alkalmi bcsz.'.Jut 
mondott, párhuzamot vonván Kolorauli szent József 
és Pirol ti Mária Pompihus közölt, ki ki a nevelésben 
az ész és szív művelésére s a kath. szellemre fektette 
a súlyt. Végül áldást kért a szerzet tagjainak miikö- 
désére. Délután vccscrnye zárta be az ünnepel. ,iul- 
nap végződik a Irídium.

— Katonai hatul mask adás Eperjesi leve- 
lezíínk távirati utón ma a katonai halalmaskodás- 
nak egy igazán megdöbbentő cselét közli velünk. 
Méltán sorakozik ez azokhoz a gyalázatos esemé­
nyekhez, a melyek az utóbbi időben gyors egymás­
utánban fölzaklalták Magyarországon a polgári 
rend kedélyét s gondolkozóba ejtették a lolöt! 
hogy hová vezet az, ha a polgári rendnek való­
ságos ellenségképen kell tekinteni a közös hadso- 
rogheli katonaságot. Micsoda visszás állapotok azok, 
mikor a nemzet keserves áldozatainak arán fen' 

tartott katonai erő, melynek az lenne a hivatása, 
hogy egyik őre legyen a rendnek, élet-, vagyon- es 
közbiztonságnak, úgy szerepel, mint a rendnek föl- 
forgatója, közbiztosságnak veszélyeztetője s mint a 
polgári hatóság elleni lázadó. A legújabb, az eper­
jesi eset, egyébiránt levelezőnk távirata szerint a 
következő: A múlt éjjel egy Both Árpád nevű 
közöshadseregbeli tartalékos hadnagy, a ki most 
teltlegcsilési próbaszolgálatban van, hallatlan bot­
rányt csinált. Mulatozás után három polgári ember 
társaságában czivódásba keveredett két rendőrrel. 
A hadnagy ur társai nagy lármát csináltak, mire a 
czirkáló rendőr szakaszvezető csöndre intette őket. 
Róth Árpád, a ki ittas állapotban volt, megtámadta 
a rendőr szakaszvezetöt, meg egy másik rendőrt s 
dulakodni kezdett velők. Ez utóbbit le akar­
ták tartóztatni, de Róth kiszabadult kezeik közül s 
egyenesen a kaszárnyába sietett. Itt a készenlétben 
álló őrség közül öt embert magához vett és egye­
nesen a városházára ment s ott le akarta tartóz­
ta'ni a rendőrszakasz vezetőt. Ez természetesen ellen­
kezett. mire a liszt formális ostromot akart csi­
nálni s a lövés előkészítésére vezényelte az öt Lm- 
•ónál, s len Ion hangon kiáltva: «Laden!» A ka­
tonák engedelmeskedtek a vezényszónak. Ezután 
a tiszt tovább vezényelt: «Ladet!» mire a kato­
nák tényleg megtöltötték fegyvc-eikei Hogy ezután 
mi történt volna, az csaknem kepzelhetetlen, de 
szerencsére a közbelépő ügyeletes és az elösiető 
rendőrök meg leörös városi kapitány erélyesen köz­
bevetettek magukat s megakadályozták azt, hogy a 
katonaság gyilkos vérengzést kövessen el a város­
házán. Nagy szeiencse, hogy Tcörós kapitány nem 
vesztette el ebben a kritikus helyzetben le­
lek jelenlétet. hanem gyors erélylyel, de egvut-
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s alap- 
a vegyi

bákat felfalják. Lehet azonban, mint ez a sympto- 
matikus anthraxra vonatkozó kísérletekből kide­
rült, hogy valami a faló sejtek működését gátolja; 
ekkor a mikroba tenyészése biztosítva van s az 
ily módon elhelyezett központban nem sok idő 
múlva elegendő mérgező anyag termeltetik, hogy 
a faló sejteket, daczára ezek elébb szerzett meg­
szokásának s alkalmazkodásának, tehetetlenekké 
tegye.

Oly módszer ismeretéhez jutni, mely Ivei a szer­
vezet nagyobb adagok elviselésére képesítve legyen, 
mindez ideig nem sikerült. Igy tehát a harcz köz­
vetlen az oltást követő időben dől el. Ez okból bir 
oly nagy fontossággal az oltásra felhasználandó 
hely állapotának s az oltóanyag ható képességének 
és mennyiségének teljes ismerete.

Mihelyest a kórnemző mikrobák termelte méreg 
leiül biztos ismereteink lesznek, lehetségessé fog 
válni az ellenmérget is feltalálni, melynek sikerül­
het azok mérgező hatását a szervezetben tönkre 
tenni.

YERBA BUENA
— REGÉNY. —

Na BRET HARTE.
Fordította -1T-Á. I T. BÉL -A..

17

egvsze- 

állást — azt az állást,

A meglepetésnek, diadalnak és örömnek a villá­
ma gyuladt ki forgó szemeiben. Paul rögtön látta, 
hogy George nemcsak ráismert, de már tudja és 
kellően méltányolja is azt a kiváló állást, melyet 
Paul az utóbbi időben elfoglalt, s melyet ő most 
sietett kiaknázni.

Pillanatra még méltóságosabbú változtatta modo­
rát, hivatkozott szavainak megerősítése végett gaz­
dájának kitűnő és szerencsésen megérkezett régi 
barátjára, az Arany-Kalilorniak nagyméltóságu lord­
hely tartó-kormányzójára.

Pendleton ezredes meglepetve tekintett oda és 
melegen ragadta meg Raulnak a kezét. Paul pedig 
odafordult a félig már ellágyult igazgatóhoz, azt a 
diplomatikus megjegyzést téve, hogy kitűnő társula­
tának remek és élethii előadása, melynek rnostanig 
ö is szemlélője volt, talán túlságosan felizgatta az 
o öreg barátját, a minthogy kétségtelenül még job­
ban kiemelte a drámai megjelenítés szokott túlzását; 
és a jelenet kölcsönös bocsánatkéréssel és nemzet­
közi jóindulatok kölcsönös kifejezésével ért véget.

De a mint aztán együtt távoztak a színházból’, 
Paulnak feltűnt, hogy bár az ezredes első köszö­
nésre nyájas és őszinte volt, most valami kéjelmet- 
metlen tartózkodás látszott modorában. Nem akarta 
benne megzavarni s csupán néhány általános kér­
désre szorítkozott, azzal végezve, hogy meghívta az 
ezredest vacsorára fogadójába.

Pendleton habozott.
Minden más időben, Mr. Hathaway, megki- 

vántam volna, hogy ön, mint a ki itt idegen, le­

gyen az én vendégem; ele minthogy a ... a tár­
saságom épen most távol van, fel mondtam a Bad- 
Hol'ban bérelt szobáimat és kisebb szállást vettem 
magamnak meg a fiúnak a «Schwarze Adler»-ben. 
Miss Woods és miss Arguello kimentek néhánv 
napra a Schilprecht báróné nyaralójába, mely egy­
két órányira van s melynek tulajdonosai szívesek 
voltak őket meghívni.
'Az ezredes nyomatékosan hangoztatta a bárói 

czimet és nevet s fürkészően tekintett Paulra. De 
minthogy emez sem megindulást, sem meglepődést 
nem árult el Yerba nevének vagy a bárói czimnek 
hallatára, az ezredes foly atni

— Miss Arguello, mint talán ön is tudja, általá­
nos csodálat tárgya, ö volt Strudlc-Badnak elismert 
szépsége.

— Ezt könnyen elhiszem, mondá Paul 
rüen.

— És elfoglalta azt az 
uram, a mely őt megilleti.

Paul, mintha észre sem venné az ezredes hang­
jában lappangó kihívást, nyugodtan viszonzá.

— Nagyon örülök rajta, annyival inkább, mert, 
mint tudóin, a németek igen sokat adnak a rangra 
és családfára.

Igaza van, uram, valóban sokat adnak rá,
’ monda az ezredes büszkén — ámbár (tévé hozzá 

bizonyos elhatározottsággal) hitelesen úgy vagyok 
értesülve, hogy a király, ha neki úgy tetszik, bizo­
nyos esetekben elláthat — igenis, elláthat egv-egy 
kegyeltet ősökkel — igenis, uram, ősökkel!

Paul gyors pillantást vetett a beszélőre.
— Igenis, uram, vagyis mondjuk úgy, hogy ha 

valamely alsóbb rangú vagy akár születésű hölgy­
ről van szó s az nemes emberhez megy nőül, az 
idevaló király megnemesitheti apját, anyját, meg 
azoknak az apját, anyját, habár évek óta meghal­
tak is vagy annyi, mintha meghaltak volna!

— ügy hiszem, ez csak némi túlzása annak a 
ritka szokásnak, hogy a fejedelem «nemesi birtoko­
kat» adományozhat, vagyis; olyan földeket, melyekkel 
öröklött czim jár, mondá Paul olyan hangon, mely 
talán nyomatékosabb volt, semmint az alkalom meg­
kívánta volna.

— Tény, uram! George tudja mindezeket, szólt 
az ezredes. — A többi cselédektől hallotta. Én nem 
tudok a nyelvükön, de ő tud. Eltanulta egy esz­
tendő alatt.

— A folyékonyságért mindenesetre dicséretet ér­
demel, mondá Paul, Georgera pillantva.

Az öreg szolga elmosolyodott, de csak bizonvos 
leereszkedéssel.

— Igenis, urasága. Nem mondom az olyan tudós 
urnák, mint a kormányzó ur, hogy a gramatikába 
valmi tökéletes volnék, de mán, az idióta sajátsá­
gokat, azokat tisztára eltanultam. A mit Mász Harry 
az ősök megnemesitésirül mönd, azt a legelső 
tekintéjtül tudom, ü fenséginek, a szerénisszimus- 
nak a fő komornyikjaiul, a kivel sokat konzer­
váltam.-

— Elég lesz, George, szólt az ezredes, apai nyer­
seséggel. — Szaladj előre és mond meg annak a 
veszett fogadósnak, hogy Mr Hathaway az én bará­
tom, és a szerint készítse a vacsorát.

A mint a szerccsen elsietett, az ezredes ismét 
odafordult Pánihoz;

Igazat mondott a liu: ő a legnépszerűbb em­
ber Strudcl-Badban, sokkal népszerűbb, mint a gaz­
dája, és mindenüvé eljár, a hova én nem mehetek. 
Herezegek és hcrczegnúk állanak vele szóim az 
utczán ; a nugvherczeg a múltkor engedehnet kért 
a lóversenyen, hogy föl vehesse a kocsijába, és az 
örökkévalóra mondom, ö adja meg a tónust az 
egész varosban a többi úri cselédeknek!

— És, a mini látom, a szerint öltözködik is, — 
jegyzé meg Paul.

— Egészen a saját eszméje. És, Jupiterre mon­
dom, a tények igazat adnak neki. Egyenruha nél­
kül itt semmire sem lehet menni. Es ugy hallom, 
hogy mindene kifogástalan, még a gombjain való 
czimere is.

Szótlanul ballaglak tovább néhány pillanatig, mi­
alatt Pendlelonnak a tartásában es "járásúban foly­
vást bizonyos merevség volt észrevehető, melyről 
Paul már tudta, hogy valami nyugtalanságot vagy 
lelki zavart jelent. A hiatal embernek nem volt 
szándékában, hogy kierőszakolja az ezredes bizal­
mát, Lehel, hogy a tapasztalás megtanította arra, 
hogy az úgyis megjön majd magától.

így hát gondtalanul beszélt magúról. Elmondta, 
hogy egy évi pihenés és levegőváltoztatás végett 
jött Európába, hogy hol és merre utazgatott s hogy 
német orvosai tanácsolták neki, hogy mielőtt liaza- 
indul, töltsön néhány hetet Strudel-Badban.

De ezalatt nagyon jól látta, hogy az ezredes ko- 
ronkint egv-egy pillantást vetett lopva az arczara.

— llát ön? - kérdé Paul — mikor szándéko­
zik visszatérni Kaliforniába ?

Áz ezredes habozott kissé.
— Addig maradok Európában, a mig Miss Ar­

guello be nem fejezi a . . . hm! ... az európai mű­
velődését. A mint látja, Hathaway, teve hozza sietve,

én bizonyos tekintetben továbbra is megmaradtam 
a Miss Arguello gyámjának. Öreg ember vagyok, uram, 
a kinek se kicsije, se nagyja, aztán meg kissé nagyon 
ósdi vagyok már odaát, (s tétova taglejtéssel muta­
tott a távol «nyugatra», melyből azonban Paul azt 
látta, hogy nagyonis «közel» van a leikéhez), de hát 
itt ezek közt a vén vaskalaposok közt — veszelt- 
adta — fel se tűnik. Így hát ügyelek Miss An- 
guellora, vagyis inkább felelőssé teszem magamat 
érette általában — jóllehet neki más Garatjai és 
ismerősei vannak, hiszen gondolhatja, a kik jobban 
megfelelnek a korának és az ízlésének.

— És bizonyos vagyok benne, hogy Miss Ar­
guello teljesen meg is van elégedve, mondá Paul a 
meggyőződés hangján.

Hát hiszen, magam is ugy gondolom, viszonzá 
az ezredes lassan, — ámbár néha azt gondoltam 
magamban, Mr. Hathaway, hogy bizony jobb lett

volna az asszonvi gondviselet, már tudniillik va­
lami éllesebb hölgynek a támogatása. Mert itt ez 
az uri divat —: «chaperon»-nak hívják az ilyesL 
Mar pedig lám, Milly Woods körülbelül egy idős 
vele, Donna Anna pedig, bár természetesen öregebb, 
csal; olyan kaczér. mint a többiek . . . azaz, hogv 
(teve hozza eles hangon) ugy értem, hogy fiiján 
vau az egyensúlynak . . . hogy is mondjam csak?... 
az önmegtagadasnak.

I ellát Donna Anna még folyvást együtt utaz­
gat önökkel ? kérdé Paul.

Igen s bátyja, Don Caesar, szinten. A Yerba 
érdekében ezclszcrlinók találtam, hogy lehetőleg fel­
tüntessem az ö spanyol származásai, ámbár az 
itteni hadar lóid rajzi fogalmaknál és ’ politikai tudat­
lanságnál fogva általánosan dél-amerikaiyak hiszik. 
Tény, kérőm. Magamat ama silanv kóztársasarok 
valamelyikében diktátornak hisznek es azt hiresz- 
telik rólam, hogy egy pár millió olvan szerecsen- 
nek az ura vagyok, a milyen George!

Az ezredes arezán semmi nyoma sem látszott 
annak, hogy érzéke van a humor iránt, jól ehet 
kurtán elnevette magát, mintegy udvarias elismeré­
seid ama lehetőségnek, hogv Paul tahin nevetni 
log. De emez korántsem nevetett, hanem, a mint 
végig nézett a mellette levő szálas alakon es fel- 
lunu barna arozon, melyről hosszan lógott le a 
felier bajusz, és visszagondolt a sajat benyomására, 
mikor (ieorgeot a harsak alatt megpillantotta: a 
közhiedelmet nem is találta olyan csodalatosnak, 
nőt kénytelen volt elismerni, hogy a gazdiinak és 
inasának teljes öntudatlansága arról, hogy uk vnla- 
nukep kirívók vagy különösek, még csak elősegítette 
a ml ok keletkezett félreértést.

Ks, el kell ismernem, hogy Paul, a mint a foga­
dóba érték, bizonyos gonosz gyönyörrel nézte, hogy 
kifogástalan honfitársai, kik elöl ő megszökött volt, 
milyen valóságos megszégyenülessel ütőd lek meg 
azon, a mit mindenesetre nemzeti botránynak te­
kintettek. Hallotta sietve telt megjegyzéseiket, a 
mini angol hantijaiknak odasugták, hogy ezek nem 
bostoniak, és örült a miatt való bosszúságukon, 
hogy ez a lel világosi (ás semmit sem vont le abból 
az érdeklődésből, melylyel a britek az ezredesen vé­
gignéztek, míg a németek valósággal megcsodálták.

1 e”dleton, bár a vacsora alatt meglehetősen lol- 
engedeit, egyetlen szóval sem ezélzott Yerba ro­
konságának a titkára, sem arra, hogy utóbb meg­
tudott-e tőle valamit. A helyzet látszólag tigvanaz 
maradt, a mi három évvel ezelőtt volt. Az ezredes 
beszélt Verbénák, mint gazdag és szép leánynak 
nagy sikeréről és arról a kiváló figyelemről, a 
melyben részesült. Semmi kétsége sem volt az ez­
redesnek abban, hogy Yerba igen előkelő ajánlato­
kat utasított vissza, a mikről azonban neki nem 
szólt, b bízvást tehette ezt. Mert ö nem holmi 
szeleburdi leány, a kinek hízelegni és a kit meg­
csalni lehet; ellenkezőleg az ezredes sohasem is­
mert higgadtabb, józanabb gondolkozása nőt. Is­
meri a saját értékét. Ha majd találkozni fog azzal

Bzerfólőtt tapintat! 
csak ma jutott a várj 
(alános megbotránykozí 
említi azt is, hogy a tis 
emberek közöl csak az 
házára, de ez is folyto] 
pfttj a ki azonban ni 
ezóra. Hogy a polgári 
a közrend ily gyalázató] 
iránt, orról levelezőnk 
betőleg nem mulasztotta

__ Erzsiké fSherczt
Erzsiké föherczegnü Rudi 
2-án kezdte meg rendszcl 
polgári iskolai tani tó vezf 
£ a. vezette be felséges I 
dom'ányok ismeretébe. El 
verrel a vizsgálatot a ki^ 
osztályából. Az első vizsc 
szonyon kívül, CondenM 
zet Eugenia nevelönö és 
tanító volt jelen. A vi 
jnegkezdödött a rendes 
csak az ismétlésekre 
hónap múlva fogja megl 
terv szerint való tanításij 
alatt több ízben ad la má 
sí-gének és koránt sem t 
levő gyermekek általábarj 
hétfőn, szerdán és péntelf 
tiz óráig tartanak. A ki, 
vágyó, és hogy az e! 
voltak busán monda no 
nak : «Nagyon sajnálom,! 
Sen a feladatomat, d • eJ 
fogom a tanító urnák ml 
asszony minden előadás f 
haladásról, s ö felsége a! 
unokája tanulását.

— Bylandt-ltheii 
ter, mint Becsből telefoj 
gedett és fölvette már

— Angol Isteni tiszj
ref. templomban jan. 1> 
órakor.

— Tilos a halo'.h 
egy táviratunk jelenti,! 
mondotta, hogy a hí 
rendtartás életbelépéséit

— Nagy havazások.1 
yelezönk, hogy ott reggi 
zivatar dühöng, men a 
akasztja. A nagy havaz! 
közlekedésben is nagy 
mából sürgönyzik, bog) 
havazik. — Triesztből ta| 
lel. A hőmérséklet egy 
nősen csökkent. Olasz.il 
érkeznek. Paduában, nuilj 
cint, a temperát ura — ll 
volt. A turini obszervatl 
faturát, — 11 fokot kon| 
ültetvényekben a nagy 
kár esett. Reggio d'Emilij 
dühöng. Sok házat a hót 
döntött. Velenc/éböl, VJ 
tén rendkívüli hideget jel 
kezelt bécsi távirat jelen 
az államvasutak pecek-j 
vonalain megszüntették 
brucki vonalon pedig a

— A czárevlcs leve} 
kővetkező epizódot in ont 
indiai utazásából: A rcn| 
kívüli intézkedéseket te' 
baybe sok gyanús cinbe 
érkezésének hírére. Mi ti 
kocsin a korrnányzúpaloj 
ember minden áron 
a rendőri kordonon 
Visszatartották, de el 
A rendőrök, kik beszedi 
őrizet alá vették a vu-;| 
irományát elkobozták. 1)| 
rült és a rendőrség 
orosz futár, a_ki udvari l| 
czárevicsöt. "

a férfival, a ki megl 
értei mességének, akkoj 
addig nem. Hogy mi1 
az ezredes, nem túl 
fenkölt ezé!. Ö csak, al 
mondhatja, hogy tavai)] 
rül tartózkodtak, vo t 
thaway természetesnekI 
lit neveket — a ki nel 
iránta is figyelmes volt] 
jelentős módon kérdezi 
ben történt, hogy az el 
Yerbával. s tudván, ho| 
fiatal ember iránt, a 
maga nemében, kérdi! 
nyújt neki némi remén] 
hogy a herczeg öt neij 
mond bizonyos iiralkl 
jogáról, már pedig ö 

(Folytat!
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Musadieu sietve jöit| 
lemért. Vmaki ússzál 
tá'yban. Siettéhen sziij 
kendezve monda ;

— Méltúztussck I rr| 
kezdjük.

£p eltűntek egy mellj 
grófnő belépeti leanyáj 
Oiiviert keresték.

A festő észrevette
mondá :

— Istenein, heh 
Nanette napról-napra 
szén megváltozott.

Figyelmes szemeivel] 
hozzátéve :

— A vonások lágy! 
-réz bő re pedig világul 
kis leány, inkább pari] 

E megjegyzés u ári 
ttyeire.

— Kezdjük jobbról]
lierczegnől.

A grófnő, a ki jártál 
csínja-báljában es aim] 
idegesen kérdé ;

— Nos. mit bőszein] 
— A szalon sikerülj 

iGmreméltó. a két Carj 
^svann <s s. gyönyörű.
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nekik, megáldj,
a pápa érte,,:

loasagi elnököt 
U ö feleségének 

alaptalan, mint 
Erzsébet mag\ap 
Eózsát husvétkor 
furesztelés, hogv 
[Különben az seri 
I* PaPa az idén 
|ium körülbelói 
lapanak, s ez a 

l>enz A Pápa
J megfontol, hoiv
pdat, ho.'y >7^. 
Igadotl f,,l újat' 
Iktára bízta. \ 
1*1 többe száz. 

Polgárias

Oro<z Györ.y
I k^mará,! me|.

lA második *>ev.
I boldoggá axL 
[rend kápolnája. 
It Lévay lnire 
Ilka Imi beszédút 
luti szent József
|* a nevelésben 
jellemre fektette 
Jajainak mnko- 
I ünnepet. flo|.

I fyerjr-i leve- 
I atalniaskodas- 
Ikozli velünk, 
jzalos csenié- 
L’yors egymás- 
in a 1 olgari 

Hók a lolótt, 
knlnok valo- 

Éözó* hadso- 
[lapotok az"k, 

arán fen- 
a hivatása, 

|-. vagyon- es 
rendnek fol- 

5jc s mint. a 
|abb, az eper- 
la szerint a 

[Árpád nevű 
a ki most 

|allatlan bot- 
olgári ember 

lét re; durrel. 
ItlLik, mire a 

intette éket.
I megtámadta 
|ik rendőrt s 

le akar- 
Izeik köziil s 
Ikészenl- :hen 

!'tt es egye- 
Inrta tartó;. 
|etesen ellen­

akart < si- 
az őt k i- 

'•> A ka­
ik. Ezulan 
lire a ka to­
ló.’> ezután 
ptetlen, de 
ti." elosietó 
ívesen kuz- 

[tzt, hogy a 
a varos- 

itány nem 
zetben le- 
I de egvut-

íniiliik va­
lóért i’t ez 

az ilyesL 
egy idős 

|n öregebb, 
izaz, hogy 
jiogy hijan 

csak ? ...

rótt utaz-

A Verba 
[előleg fél­
ti mbar az 
lkai 'a'at- 
ik hiszik, 
irsasägok 

bt iuresz- 
Iz-.-recsen-

látszott 
jó! ehet 

Itsmeré- 
neveini 
a mint 

í es fel­
ölt le a 
inasára, 
itta: a 
i fosnak, 
inak es 
ik vala-
egituUe

a foga­
té. hogy 
'itt volt.
'k meg 
nak te­
lket, a 
ek nem 
águkon, 

abból 
sen vé- 
idálták.
;en lói­
ba ró­

ni eg- 
gyancz 
•zrtrdes 
tnynak 
iről. a 
az ez- 
ínlato- 

nem 
holmi 
meg- 

m is­
is* 

azzal

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, >ANÜÁR YT
„1 szerfölött tapintatosan járt el. Az eset 
pák ma jutott a városban köztudomásra és ál­
talános megbotránykozást keltett. Levelezőnk föl- 
jpiliti azt is. hogy a tiszt társaságában lévő polgári 
<mberek közöl csak az egyik ment vele a város­
házára, de ez is folyton csitította a dühöngő kato* 
pät, a ki azonban nem hallgatott semmi okos 
azóra. Hogy a polgári hatóság minő lépéseket tett 
H közrend ily gyalázatos megsértésének megtorlása 
jj^nt arról levelezőnk nem tesz említést; de retnél- 
hetőleg nem mulasztotta el ebbeli kötelességét.

_ Erzsiké föherczegnö a tanuló szobában! 
£rzsike föherczegnö Rudolf trónörökös árvája, e hű 
•J.án kezdte meg rendszeres tanulását Kohler Vilmos 
polgári iskolai tanító vezetése alatt. Eddig Tömör Róza 
[ a. vezette be felséges tanítványát a legelemibb tu­
dományuk ismeretébe. E hó 3-án tette le kitűnő si­
kerrel a vizsgálatot a kis föherczegnö a népiskola első 
osztályából. Az első vizsgálaton Stefánia főherczegasz- 
szonyon kívül, Condenbore grófnő udvarhölgy, Ton- 
2et Eugénia nevelönő és Kohler az újonnan kinevezett 
ynitú volt jelen. A vizsga után következő napon 
megkezdődött a rendes tanítás. Kohler egyelőre 
osak az ismétlésekre szorítkozik és csak pár 
hónap múlva fogja megkezdeni, a megállapított tan­
terv szerint való tanítást A kis föherczegnö a tanítás 
ilatt több ízben adta már jelét kiváló észbeli tehet­
nének és koránt sem oly l lénk, mint az ü korában 
levő gyermekek általában lenni szoktak. A tanórák 
hétfőn," szerdán és pénteken d-lelött kilencz órától 
tíz óláig tartanak. A kis föherczegnö máris igen becs­
ivé, és hogy az első órákban feladatában hibák 
fűitak busán monda nevelőnöjének Tonzet asszonv- 
cak ; «Nagyon sajnálom, hogy nem készítettem helye­
ién a feladatomat, d ■ ezentúl majd jobb lesz. Ezt meg 
fogom a tanító urnak mondani.» í? fánia fuherczcg- 
jgszony minden eb adás után infoi máltaija magát a 
haladásról, s ö felsége a király is érdeklődéssel kiséri 
unokája tanulását.

— Jiylamlt-lthciilf gróf volt hadügyminisz­
ter. mint Becsből telefonozzak, súlyosan megbete­
gedett es fölvette már a halotti szentségei is.

— Angol Isteni tiszteletet tartanak a liold-utezai 
ref templomban jan 16-án, vasárnap délelőtt 11J 
órakor.

— Tilos a halott-égetés. Kopenhágában, mint 
egy táviratunk jelenti, a legfőbb törvényszék ki 
mondotta, hogy a halottégetés az uj temetkezési 
rendtartás életbelépéséig tilos.

— Nagy havazások. Temesvárról sürgönvzi le­
velezőnk, hogy ott reggel óta szakadatlan, erős hó­
zivatar dühöng, mely a helyi forgalmat egészen meg­
akasztja. A nagy havazás előreláthatólag a vasul* 
közlekedésben is nagy zavarokat fog okozni. - Kó­
mái á’ sürgöny zik, hogy olt és Nápolyban erősen 
La-a-ix. — Triesztből táviratozzak nekünk mai kelet- 
le. A hőmérséklet egy bóra következtében metánt 
,tő- :: csökkent. Olaszországból igen szomorú hírek 
érkeznek. Patinában, mull éjjel érkezett táviratok sze­
rint. u temperatura —■ 13 fok és ma délelőtt —7 fok 
roz A turini obszervatórium egész kivételes tempe- 
taturát, — 11 fokot konstatál. A szöllő és gyümölcs- 
Bltetvónvekben a nagy hideg következtében tetemes 
kár esett. Reggio d'Emiliaban tegnap óta erős hóviha1' 
dái.ö.'.g. Sok hazat a hótömegok roppant súlya romba 
döntőt’. Velenczéböl, Veronából és Havannából szín­
tér. rendkívüli hideget jelentenek. — Egy éjszaka ér­
te?.-ót bécsi távirat jelenti; Az újabb hófúvások miatt 
M . liam. asutak pecek-grosshecvari és bosic-kourin.i 
vona’.i r megszüntették az egész forgalmat, a bécs- 
bruvki v maion pedig a teherforgalmat.

— A czárevics levelet. A a Bombay Gazette» a 
köv tkt ző epizódot mondja el az orosz trónörökös 
indi;.'. utazásából: A rendőrség, mint látszik, rend­
it;. ,:h intézkedés-kel telt, mert hire járt, hogy Hom- 
L 1 e - .k gyanús ember özönlött a czárevics meg- 
é:k-- . nrk hírére. Mikor a nagy berezeg a kikötőből 
k sin a koro.ányzópalota felé hajtatott, egy külföldi 
fcini - r minden áron utat akart magának törni 
a rendőri kordonon át a czárevics hintájához. 
Visszatartották, de erre még izgatottabb lett. 
A rendörök, kik beszédéből egy szót sem értettek, 
Crize! ai.t vették a veszedelmes embert és minden 
iron áv.vát elkobozták. De a félreértés csakhamar kide­
rül' • • a rendőrség megtudta, hogy foglya egy — 
oro-z :;;t,ir, a ki udvari leveli kkel várta Bombayban a 
czáre. lesét.

— A bécsi török nagykövet öngyilkos- 
sága. Bécsből jelentik nekünk telefonon : Saculullah 
pasa bécsi török nagykövet, kinek súlyos megbete­
gedéséről tegnap hozott hirt a távjró, mint most 
kiderül, öngyilkossági kísérletet követett el.

A nagykövet délben szokta fogadni hivatalnokait 
az irodában. Múlt szerdán, hogy Nusjred bey kö­
vetség* tanácsos a követség többi hivatalnokával a 
nagykövet dolgozószobájába lépett, csodálkozására 
nem találta ott a nagykövetet, daczára, hogy otthon 
kellett lennie. Jó ideig várakoztak reá, aztán a ko­
mornyikot hivatták, a kivel a nagykövet lakószo­
báiba mentek. Már a hálószobában feltűnő gázsza­
got éreztek. A háló szoba mellett le\ő fürdőszobá­
ban végre megtalálták a nagykövetet. Támlásszéken 
ült, melyet valószínűleg maga vitt odp a szalonból. 
Saadullah bey fel volt öltözve, térdeit! selyem-slmwl 
takarta és jobb kezében egy kaucsukcsövet tar­
tott, mely a fürdőszoba kinyitott gázvezetéké­
vel volt összekötve. A nagykövet nyilván az­
zal a szándékkal illesztette a csövet a gáz­
vezetékhez, hogy a kiömlő gáz megölje. Elször- 
nveilve futottak vissza a hivatalnokok, es ámbár a 
nagykövetet már holtnak hitték, rögtön orvosokat 
hívtak. Ezek az élesztős kísérleteihez fogtak és erő­
sen dörzsölni kezdték Saadullah testét. Az öngyil­
kos csak nagy sokára adott éle tjeit. A für­
dőszobában egy bécsi kaucsukgyáros-czég elliányt 
üzleti borítékára akadtak. Ebből azt következte­
tik, hogy a nagykövet csak nemrég vette 
ott a kaucsukosövet. Az élesztős! kísérletek 
közben Nasred bey vörös színű foltot fedezett föl 
a nagykövet torkán. Közelebbről kezdték vizsgálni 
a foltot s ekkor világosan kivehettek, hogy az hu­
roktól származik. A hálószobában később csaku­
gyan találtuk egy zsineget, melylyel Saadullah, mielőtt 
a gáz beieiieiivsét megkezdte, valószínűleg felakasztani 
vagy megfojtani akarta magái. Az önkívületi állapot­
ban levő nagykövetet ágyba tették. Azóta napok múl­
lak el. de még máig som nyerte vissza eszméletéi. 
Saadullah pasa rövid idő előtt a Schwindgasseban 
levő előbbi lakásából uj lakásba költözött a szűk 
Wallncrstrasséhe. Ez idő óta búskomorság nyomai 
jelentkeztek rajta. Gyakran panaszkodott, hogy 
ebben a sötét lakásban nem tartja ki sokáig. A 
bajt még komoly bbá tette, hogy Kopstanlinápoly-

Felesége re­
zesebb leánya 
n keresik a 
egyelőre nem

hói rosí hírek érkeztek családjáról, 
ménytelenül megbetegedett és legked 
nemrég megörült. Ezekben az okokbi 
szomorú tett magyarázatát. Más okot 
tudnak. A király ma legmélyebb részvéttel tudako-

Hasou lóképen 
zegek és a

ner Amcsién

zó lőtt a súlyos beteg állapota felől, 
tudakozódtak a Becsben időző főben 
diplomácziai kar tagjai is.

— Lutzkl elfogatásiról a «Manche 
Aat'h richten» a következüket írja arasz forrás után. 
Tavaly, dcczember hó 2 i-én a konstantinápolyi törül; 
rendőrség eav csoport nihilistát fogott el, köztük 
Lutzki Vladimírt és Nakasidze berczeget. A török 
rendörminiszter már decz. 20-án egy névtelen levelet 
kapott, melyben értésére adták, hogy Nakasidze Mil­
ton yruziai berezeg, a ki White angol nagykövetnek 
jó ismerőse, l.utzkit azzal bízta meg Szófiában, hogy 
a niliiüzinus mellett agitáljon s egyszersmind 20 da­
rab bombái is csináljon. Lutzki. a ki hadnagy az 
orosz haditengerészetben, s a II. Sándor czár ellen 
elkövetett merénylet után menekült hazájából, intelli­
gens, nagy ismeretekkel bíró liatal vegyész, a ki orosz 
nihilista körökben nagy tekintélynek örvend. — A 
szerb-bolgár háború alatt, mint bolgár hajóskapi­
tány, I.esjanin szerb tábornok szemeláltára látta el 
Widdint élelemmel és ágyukkal, úgy, hogy hajóját 
éjszaka más színre festette, s igy ni m lehetett meg­
különböztetni a többi kereskedelmi hajóktól. Azután 
— egészen elfogatásiig — a sophiai tüzérségi labo 
rat or iu m igazgatója volt. A konstántinápolyi orosz 
követség arról is értesítette a török rendtirminisztert, 
hogy Nakasidze lakásán hamis rubeleket gyártanak. A 
rend rminiszler erre intézkedett, hogy a rendőrség a 
berczeget szemmel tartsa s ha oka les i rá, tartóztassa 
le. Nakasidze dcczember 21-én Sop hiába utazott, 
hogy a bombákat elhozza s vele együtt utazott a vo­
naton két török titkos rendőr és bárom orosz 
csendőrt iszt is, pópának és török magánzóknak 
öltözve, a kik öt nein tévesztették cl szem elült. 
Decz. 22-én a herczeg Lutzkilól kút kész bombát 
kapott, s ezekkel visszautazott Kői stanlinápolyba. 
Drinápolyban az á'.ültözetü rendőrükből még két ör­
mény társult, kik szintén orosz Zsoltiban állottak. A 
két örménynek az volt a föladata, h így Nakasidrét

a f-rfival, a ki megfelel az ő becsvágyának és 
értelmes-egének, akkor majd férjhez megy, de 
addig nem. Hogy mi ez a becsvágy, azt ö, 
a:: ezredes, nem tudja, de bizonyosan valami 
feak'.ít cze! ü csak. a saját tudomása alapján azt 
mondlia:.,a, hogy tavaly, mikor az olasz tavak kó­
rul :artuzkodtak, vo ! ott egy herczeg — Mr. Ha­
thaway termesz d« snek fogja találni, hogy nem em­
lít neveket — a ki nemcsak Verba iránt, de 6 
iránta i- figyelmes volt. — veszettadta ! — és igen 
jelentős módon kérdezősködött. Ebben az egy e-et- 
ken tör unt. hogy az ezredes ilyen tárgyról beszélt 
Verbuvál, s tudván, hogy a leány nem közönyös a 
fia al ember iránt, a ki elég tisztességes volt a 
maga nemében, kérdezte tőié, hogy miért nem 
nyújt neki némi reményt. Verba nevetve azt felelte, 
hogy a herczeg ót nein veheti el. ha csak le nem 
mond bizonyos uralkodúháztan való örökösödési 
jogúról, már pedig ö e nélkül nem megy hozzá.

(Folytatása következik.)

(K;ri-dül jo;nsitntt
magyar foiditi?.)
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La CUY DE MAUPASSANT.

ELSŐ RÉSZ.

Musadieu sietve jött s bocsánatot kért a késede­
lemért X'.i.aki visszatartotta öt a szobrászati osz- 
tá yban. Siettében szinte elakadt a lélckzete s lel­
kendezve monda :

— M.-ltóztassvk «rre, herczcgnő, erre, jobbról
kezdjük.

£p eltűntek egy mellék-szobában, midőn Guilleroy 
groinö belépett leányával karján. Szemei Berlin 
Öiiviert keresték.

A 1 <u észrevette őket, eléjük sietett, köszönt s 
tnundú :

— Istenem, heh szépek! Komolyan mondom; 
Nai.eitu napról-napra szebb. Nyolcz nap alatt egé­
szen megváltozott.

Figyelmes szemeivel végignézett rajta, azután 
hozz.itevé : ,. ,

— A vonások lágyabbak, sokkal lej tettebbek ; 
juz: uiu pedig világosabb, tisztább. Máris kevésbé 
kis leunv. inkább párisi delnő.

E megjegyzés után altért a nap fontos esemé­
nyeire.

— Kezdjük jobbról, monda, — úgy utolérjük a
heruzeguöt. . .

A grófnő, a ki jártas volt a festészet minden 
csínja-bmjában us annyira elfogult, mint egy kiállító, 
idegesen kérdé :

— Nos. mit beszélnek?
— A szalon sikerült, nagyon szép. Bonnal figye­

lemreméltó. a két Carolus Duran, kitűnő, ruvis de 
havann e s. gyönyörű. Roll. meglepő szép és es­

szén uj, Ger ex, kiváló, és van még 
mü Berandtul, Caziutől, Ducztúl és másoktól.

— És az öné ? kérdé a grófnő.
— Sok hízelgőt hallottam róla, de 

nem vagyok megelégedve.
— Ön soha sincs megelégedve.
— De igen. némelykor. Hanem 

mondom, azt hiszem, igazam van.
— Miért?
— Magam sem tudom.
— Menjünk, nézzük meg.
Mikor a kép elé értek. — mely p 

két kis paraszt leányt ábrázolt, — e 
múló, elragadtatva állt elölte. A gróf 
gárzó arczuzal, egész halkan szólt a 

— Hiszen ez elragadó szép, ve

sok más szép

azért magam

ma, lelkemre

itakban fürdő 
egy csoport bá- 

íö örömtől su- 
festőhüz : 
lódi műkincs. 

Soha életében nem csinált ennél szebbet.
tértin háladatos volt minden szóé 1, a mely csil- 

apitá szenvedését, heggeszté sebét; és szeretettel­
jesen odasimult a grófnőhöz. Úsztönszerüleg min­
denfele érvek és okok jutottak eszébe, hogy meg­
győzzék arról, hogy igaza van barátnőjének, a ki a 
párisi nő linóm Ízlésével és gyakorlott szemeivel 
igazságosan Ítél. Saját benső aggodalmának meg­
nyugtatása kedvéért elfelejtette, hogy már tizenkét 
év óta ép azt veti folyton szemére barátnőjének, 
hogy nagyonis hódol a dévajságnak, a divatos Íz­
lésnek. érzelmeknek és szinvegyületeknek, legke­
vésbé pedig a művészeinek, az egyedüli igaz mű­
vészetnek. mely ment minden czélzatosságtól és a 
világ előítéleteitől.

— Folytassuk, mondá Berlin, a hölgyeket tovább 
vezetve, teremröl-teremre, mutogatva a képeket, 
magyarázva azok jelentőségét s boldognak érezte 
magát közöttük és általuk.

— Hány óra van ? kérdező a grófnő egyszerre.
— Fél egyre.
— Akkor siessünk a dcjeunére. A hevezegnő 

bizonynyal vár már Ledoyennál; pedig nagyon lel­
kemre kötötte, hogy magát is hozzam oda, ha nem 
találkoznánk vele valahol itt a termekben.

A vendéglő, mely facsemeték és délszaki növé­
nyek által volt elszigetelve, hemzsegő és nyüzsgő 
méhkashoz hasonlított. Különféle hangok, összefüg- 
gésnélküli kiáltások, poharak és tányérok csöröm­
pölése hallatszott mindenfelől a nyitott ablakokból 
és ajtókból. A jobbra, balra hosszú sorokban fel­
állított asztalok körül szorongtak a vendegek, várva 
vagy fogyasztva az ételeket, a miket a sürgő-forgó 
pinezérek fejvesztetten ide-oda felszolgáltak.

Az az emhertürneg, mely a termet-övező karzat 
alatt tolongdt, élő réteshez hasonlított. Mindenki 
nevetgélt, beszélgetett, ivott, evett és vigadott, lel­
kesülve a bortól és úszott a jó jtedvben, mely 
némely napokon úgy támad Pári 
napsugár.

Egyik pinezér a grófnőt, Annettet 
külön szobába vezette, a hol a herejzegnö már várt 
reájuk.

Midőn beléptek, a festő azonna

tévútra vezessék. Elmondták neki, hogy a rendőrség 
mindent tud, legjobb lesz tehát, ha Konstantinápoly­
ban nem a rendes állomáson száll ki, mórt a rendőr­
ség várja, hanem ettől jobbra, a tenger felé. A herczeg 
megfogadta a tanácsot, kiszállt jobbra, a tenger mellett. 
Itt már 20 orosz tengerész várta, s a part mellett 
lett horgonyzó «Nachinoff« orosz hadihajóra vitték. 
Mindez oly zajtalanul történt, hogy senkinek sem 
tűnt föl. Mig Nakasidre fogva .volt, azalatt lakását 
alaposan átkutatták, a bankjegy-gyártáshoz szükséges 
kőlapot, papírokat, festéket, egy nagy csomó hamis 
rubellel együtt, lefoglalták e elvitték. Ennél nagyobb 
fogás volt Nakasidro levelezése Lutzkival és Uurzef- 
fel Londonban. A levelezésekből kitűnt, hogy a bom­
bákkal a Konstantinápolyi nemsokára meglátogató 
orosz trónürökös-nagybcrczcgot akarták láb alól el­
tenni. A levelek közt volt egy küsztendsei távirat is, 
mely azt jelentette, hogy decz. 24-én Burzeff egy 
angol hajón Konstantinápolyba érkezik. Mivel azon­
ban a nihilisták közt nincs Burzeff nevű, valószínű, 
hogy en senki más, mint Padlcvszlci. Mikor Naka­
sidre decz. 22-én Sophiából visszautazott Konstanti­
nápolyba, a drinnpolyi török rendőrség Lulzkinak 
Sophiába táviratot küldött Nakasidre aláírással, hogy 
24-én okvetlen Konstantinápolyban legyen. Lutzki el 
is ment, s a török fővárosban őt is orosz és török 
rendőrök fogadták s az említett orosz hadihajóra vit­
ték. Ugvanaz nap érkezett meg Burzeff is Küsztend- 
séböl Konstantinápolyba, egy angol hajón. A török 
rendőrség tudván, hogy az idegen hajón a menedék­
jog uralkodik, nem várhatta, meg, mig az angol hajó 
horgonyt vet, hanem még az utazás alatt fölszállt rá, 
hogy Bur/.eifet elfogja, fv-.t az angol kapitány azon­
ban a lcgcrélyoscbbon megakadályozta és a török 
rendőrséget kiutasította a hajóból. Azután felhúzta a 
nagy angol lobogót s kikötés nélkül tovább vitorlázott 
Burzeffel, kit Padlevszkinelc tartanak, nem tudni merre. 
Az említetteken kivid a török rendőrség még 22 nihi­
listát fogott el és adott át az oroszoknak.

— Egy nyomda veszedelemben. Nyíregyháza 
város és az egész Szabolesvármegye egyetlen teljesen 
berendezett nyomdai miiintézote majdnem elpusztult 
e bú 13-án éjjel tűzvész által. Mint levelezünk irja, 
éjjel 12—1 óra között kigyulladt a város főforgalmi 
helyén a Czirek-félc ház, melyben a Jóba Elek könyv­
nyomdája, a «Nyírvidéki) vármegyei hivatalos lap 
szerkesztősége és kiadó hivatala s több előkelő üzlet 
volt elhelyezve. A tűz egy butorraktárban támadt, s 
a felhalmozóit bútordarabok között gyorsan elhara­
pózva, csakhamar az égés:: épületei lángba borit á. Az 
önkéntes tűzoltóság derék munkájának köszönhető, 
hogy a kitűnően berendezett nyomda a tűz enyésze­
tétől mogmcntotclt.

— Az ornlthologlai kiállításra egyre érkeznek
az érdekesnél érdekesebb tárgyak az ország külön­
böző vidékeiről. A nemzeti muzeum praeparatori mű­
helyében szorgalmasan foglalkoznak az érdekes madár 
példányok újra tömésével, illetve restaurálásával és 
azoknak természeted állásba helyezésével, bogy a ki­
állításon a muzeum méltóan legyen képviselve. A 
kiállításra az ország különböző gyűjteményeiből nyolcz 
saskcsolyii érkezett, a mi ritka nagy szám, mert e 
madárfaj Európából már majdnem teljesen kiveszett. 
Svájczban már egyáltalán nincs sasknselyü, csak a 
Balkánfélszigeten tűnnek fel nagyon ritkán "és elvétve 
Erdélyben lőnek cgyot-cgyot. i

— Az egyéves önkéntesek «elégségese.» A had­
ügyminisztériumba több kérvényt nyújtottak be, me­
lyekben a tiszti vizsgán megbukott önkéntesek azt ké­
rik, hogy a második évben való szolgálat kötelessége 
alól mentsék fel őket. Erre annak a dofinicziónak az 
alapjain tartanak igényt, melylyel a hadsereg csapat- 
iskolái részére előirt tanítási szabályokban az «elégsé­
ges» kalkulus van meghatározva. A hadügyminiszté­
rium, hogy jövőben minden félremagyarázásnak elejét 
vegye, elrendelte, hogy az említett szabályzatban az 
«elégséges» jegy magyarázatához még a következőket 
kell tűznie : «11a a jelöli azokból a tantárgyakból 
melyeknél a vizsga sikere a «kitűnő» meg «jeles» 
osztályzattól függ, «elégségest» kap, niegbnkottnalc 
tekinthető».

— A moszkvai nagykövetség botrányos eljá­
rása. Említettük a napokban azt a botrányos ügyet, 
mely egy magyarországi illetőségű család meg a 
moszkvai «osztrák-magyar» konzulátus egy tagja 
között felmerült. Br. Ilonig követség! attassé ugyanis azt 
mondotta Mayor Irma kisasszonynak, ki a Szatmáron 
felállítandó Kölcsey-szobor javára kibocsátott gyűjtő 
iwel járt a konzulátusnál, hogy menjen az ottani 
éjjeli dallársulatokba gyűjteni. Ez a tanács (tekintve 
ama helyiségek jellegét) olyan, mintha Budapesten 
egy jó családból való kisasszonyt az Orfeumba, vagy 
Eulies capriceba utasítanánk — hazafias ado­
mányok gyűjtése végett. A kisasszony mit sein

$ban, mint a

és Berlint egy 
gnö már várt

észrevette a
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herczegnti mellett öcscsct, Favandal marquisl, a ki 
mosolyogva cs roppant szolgálatkészen sietett a 
grófnőt és leányát napernyőiktől cs felöltőiktől meg­
szabadítani. Ez bántotta Berlint és azon a ponton 
állt, hogy kellemetlen és sértő dolgokat mondjon.

A herczcgnő erősítene, hogy öcscsévcl véletlenül 
találkozott, Musadieu pedig eltávozott, mert a kul­
tuszminiszter magával vitte. Berlin színié dühbe 
jött; ez a piperkőcz vegye nőül Annettet, ez te­
kintse őt olyannak, a kit arra szánt, hogy boldo­
gítsa ölelésével. Ez a gondolat annyira boszantotta 
és annyira felingerelte, mintha ezáltal a marquis 
az ö jogait bitorolná, az ő szent és titkos jogain 
erőszakot gyakorolna.

Midőn az asztalhoz ültek, a marquis, a ki a fia­
tal leány mellett kapott helyet, folyton vele foglal­
kozott, mintha felhatalmazva érezte volna magát 
arra, hogy udvaroljon.

Kiváncsi tekintetét a festő merésznek és ' fürké- 
szőnek, mosolyát bizalmasnak, majdnem elégültnek, 
udvariasságát meghittnek és jogosultnak találta. 
Modorában és szavaiban olyasvalami határozottsá­
got vélt észrevenni, a mi a küszöbön álló teljes 
birtokbavételnek előjele szokott lenni.

Úgy látszott, a herczcgnő és a grófnő támogat­
ták és helyeselték ezt a pretendens magaviseletét 
és egyetértő mosolyt és tekintetet váltottak egy­
mással.

A reggeli után visszatérlek a kiállításba. A ter­
mekben olyan nagy volt a tolongás, hogy szinte 
lehetetlennek látszott bejutni. Az emberi test kigő­
zölgése, a testen megmelegedett ruha kellemetlen 
szaga, nehézzé és nyomasztóvá tette a légkört. 
Senki sem nézte már a képeket, hanem a külön­
féle arezokat és toiletteket; mindenki ismerőseit 
kereste; és csak olyankor támadt rés ebben a tö­
mött sokadalomban, midőn a rendezőséghez tartozó 
fiatalabb festőknek : «Figyelem, uraim ; figyelem, höl­
gyeim», kiáltása elhangzóit.

öt perez múltán, a grófnő és Berlin, elszakadt a 
többiektől. A festő keresésükre akart indulni, de a 
grófnő karjára támaszkodva, mondá :

— Így is jól vagyunk egymással! Hagyjuk őket; 
hisz összebeszéltünk, hogy ha esetleg elszakadnánk 
egymástól; négy órakor a buííetben fogunk ta­
lálkozni.

— Az igaz; viszonzá a festő, de azért szórako­
zott volt, mert nem tudott menekülni a gondolat­
tól, hogy a marquis kiséri Annettet és kotnyeles- 
kedik körülötte ndvarias Ízetlenségeivel.

A grófnő suttogá:
— Szeretsz még mindig?
Berlin elfogultan feleié:
— Fersze, persze, hogyne szerelnélek.
De azért, a sok fejen keresztül kereste Farandal 

marquis szürke kalapját.
A grófnő látva, hogy barátja szórakozott, ma­

gára akarta terelni figyelmét és folytatá:
— Ha ttidnád, mennyire bámulom az idén kiál­

lított képedet 1 Igazi remokmü.

sejtett a jó tanács pikáns mollókizéböl s csakis édes 
atyja, Mayer W. ur értette meg s nem késett levél­
ben számon kérni a leányán esett sérelmet. Kilátásba 
helyezte a konzul elölt, hogy illetékes hatósága előtt 
panaszt emel s azon lesz, hogy az egész kompromit­
táló história osztrák és magyar lapokban nyilvános­
ságra kerüljön. A konzul a következő levélben vála­
szolt a megsérteti apának:

«Vonatkozással Önnek 1890. decz.-röl kelt bead­
ványára M. T. Uraságod tudomására hozom a kővet­
kezőket :

Az Ön állítása, hogy az Ön kisaszonyával hivata­
lunkban nem bánlak a legelözékenyebben, nem felel 
meg a tényállásnak. A kisasszony azon kérésére, hogy 
a Kölcsey-szoborra való gyűjtés czéljából czimeket 
szolgáltassunk ki a cs. és kir. konzulátus tollnoka 
(Kanzlist), báró Sass legelözékenyebben késznek nyi­
latkozott, hogy számára néhányat följegyez.

Miután a strelnai és jári énekkarok, valahányszor 
segélyekről, balesetek alkalmával! hazafias gyűjtések­
ről, emlékek előállításáról slb. volt szó, mindenkor a 
legnagyobb készséggel közreműködtek, ennek folytán a 
nevezett ur nem tartózkodott a kisasszony elüti fel­
említeni a strelnai és jári énekkarokat is, a nélkül, 
hogy a legtávolabbról is szándokában lett volna, hogy 
a kisasszonynak a nevezett ctablisscmont-ok személyes 
fölkeresését, éjjel ajánlotta vagy ajánlhatta volna s igy 
csakis egy félreértésről lehet szj^ a mi azonban alig 
hihető, miután az ön kisasszonya igen barátságos kö­
szönettel távozott.

Ennek hivatalos megerősítésére éreztem magamat 
indíttatva. Az Ön lépéseinek befolyásolása, tőlem egé­
szen távol van s önre kell bíznom, hogy ez irányban 
egészen saját megfontolása szerint járjon el.

A cs. és kir. főkonzul :
M. v. Csikmann.»

A «Dcbreczeni Hírlap», melyből e hirt átvettük, a 
következő kommentárt fűzi e dologhoz: «A levél na­
gyon érdekes. Beszél báró Snssról, a ki csakugyan 
nem sérthette a Mayer-családot, mert a sérelem elkö­
vetője, a család levelének értelmében, báró Hönning 
volt. A főkonzul tehát oly dologban Ítél, a melyről 
magának alapos tudomása nincsen. Félreértésről be­
szél és arról, bogy Mayer k. a. az ajánlat felett nem 
ütközött meg, holott a félreértést meglehetősen elosz­
latja a két mulatóhely éjjeli jellege, a melyek fölött 
egy jó családbeli kisasszony csakugyan nem iitküzhe- 
lik meg, mivel az ilyen helyeket egyszerűen — nem 
is tismerheti. Az eljárás tehát lovagiatlan volt, de jel­
lemző a konzulátusok magyarellenes szellemére és ig- 
noráncziújára nézve is. Szép kezekben vannak konzu­
látusaink, a melyeknek feladatuk elvégre az, hogy 
Magyarországot is tailsák kissé a szemeik elölt. Á 
Kölcsoy-szobor ügyének csúffá tételével s egy magyar 
érzelmű kisasszony kigúnyolásával az ellenkezőről 
tesznek tanúságot.» " .

— Mágnás községi bíró. Komárom megye Szenl- 
péter községben e lió 10-én végbement elöljáró-választás 
alkalmával egyhangúlag és nagy lelkesedéssel gróf 
Zichy Vladimírt, gróf Zichy Gábor szentpéteri föl- 
desurnak fiát választották meg községi bíróvá. A meg­
választott fiatal gróf a bírói tiszteletdijat óvó létesíté­
sére szándékozik fordítani. Szentpéter községe tehát 
nemcsak a csodakutjáról lett nevezetes, hanem most 
már arról is, hogy grófi bírója van.

— Botrány a spanyol parlamenti épir then. A 
spanyol parlamenti épület egyik melléktermében nagy 
botrány volt a napokban, melynek bősei Canalqjas 
volt szavadelvü miniszter, meg .Martos, a kamara 
egykori elnökének fia. Canalejas egy beszédében erős 
kliliké alá vette Martos álláspontját. Martos erre 
megbízta fiát, egy teljesen jelentéktelen embert, hogy 
vegyen nevében elégtételt. A fiatal ember a volt mi­
nisztert kritikájáért egy találkozásuk alkalmával a par­
lament épületében durva szavakkal felelősségre vonta. 
A megbántott fél sem maradi adós a felelettel, de a 
választ egy pár botütés alakjában adta meg. Az csel­
nek természetesen párbaj lett a vége, melyet egy ma­
gánbirtokon vívtak és mely Canalejas könnyű sebesü­
lésével végződött, Canalejas! loyal is érzületéért általá­
nosan szerelik és Martosnak, meg fiának eljárását igen 
elítélik.

— Padlevszky tartózkodása helyéről a legellen­
tétesebb birck vannak forgalomban. A párisi Terns azt 
a táviratot kapja, hogy Padlevszky Bulgáriában van 
Szófia környékén, hogy egy klastromba lépett. Berlin­
ből pedig az a hir érkezik, hogy Padlevszky London­
ban ti rtózkodik. A «Novoje Vrcmja» minden áron azt 
akarja elhitetni a világgal, hogy Padlevszki nem is 
nihilista s nem is boszuból ülte meg Szelivcrstov tá­
bornokot. A gyilkosságot a lengyelek ármányának 
akarja feltüntetni, melynek nem volt más czélja, mint 
hogy az oroszokat meg a francziákat elidegenitsék 
egymástól. Az említett lap a következő erősen orosz 
izii életrajzot közli Padlevszkirol: «Iskoláit Krakóban 
meg Zürichben végezte. Az utóbbi helyen a «lengyel 
pénztár segélyezte, de megvonták tőle a segélyt, mert

Berlin mosolygott és rögtön elfelejtene a fiatalo­
kat és eszébe jutott a ma reggeli aggodalma.

— Igazán ? ügy találod ?
— Igen, nekem mindannyi képed közt ez tetszik 

legjobban.
— Sok gondot okozott ez nekem.
A grófnő hízelgő, nyájas szavakkal újra kürül- 

hálózta barátját, mert jól tudta, hogy a művész 
felett semminek sincs az a hatalma, mint a folyto­
nos, szünetnélküli, gyöngéd hízelgésnek. Ezek az 
édes szavak felvidították, felvillanyozták Berlint; 
élénken kezdett csevegni a nagy zajban és sem­
mit sem látott, semmit sem hallott mást, mint ba­
rátnőjét.

Hogy köszönetét kifejezze, a fülébe suttogá:
— Őrületes vágyam volna megcsókolni téged.
A grófnő édes melegséget érzett keblében és tü­

zes tekintetét barátjára emelve, újra ismédé kér­
dését.

— Tehát még mindig szeretsz ?
— Igen, szeretlek, édes Anym.
— Látogassál meg gyakran eslénkint. Most, hogy 

leányom itthon van, ritkán logok kijárni.
A mióta a grófnő barátja szerelmének nem re­

mélt ujraébrcdését érezte, végtelen boldogság szállta 
meg a keblét. Minél idősebb lelt Olivier, s minél 
fehérebb lett a haja, annál kevésbé féltette öt at­
tól, hogy egy másik nőbe szeret, hanem rémi tőén 
félt attól, hogy beleunhat az egyedüllétbe és meg 
talál nősülni. Ez a régikeletü aggály nőttön-nőtt és 
megvalósíthatatlan tervek kellek agyában arra 
nézve; miként lehetne kivinni azt, hogy barátja 
minél közelebb lakhassék mellette és ne legyen 
kénytelen a hosszú téli estéket egyedül tölteni la­
kásának hideg, üres magányában. De nem tarthatta 
öt mindig magánál; azért szórakozásokra ösztö­
nözte ; színházba küldte, unszolta, hogy társaságba 
menjen, mert jobban szerette öt nők között tudni, 
mint szomorú otthonában.

Benső titkos gondolatainak kifejezést adandó, 
folytatá :

— Ah! ha mindig magamnál tudnálak tartani, 
mennyire elkényeztetnélek! ígérd meg, hogy gyak­
ran eljösz, ha már én nem járok sehová.

— Ígérem.
Egy hang közel hozzá, suttogá :
— Mama.
A grófnő megrezzent és hátrafordult. Annette, a 

herczcgnő és a marquis utánok jöttek.
— Négy óra van, mondá a herczegnő, nagyon 

fáradt vagyok, szeretnék már elmenni.
— Én is megyek, viszonzá a grófnő, — már én 

sem bírom magamat.
Együtt menlek a belső lépcsőig, a mely ar­

ról a karzatról vezet le, a melyen a rajzok és az 
aquarellek vannak elhelyezve, és a mely körülfutja 
az óriási nagy téli kertet, a hol t szobrászati mü­
vek vannak kiállítva.

Eme lépcsőnek tetejéről, végig lehet látni a téli 
kertben felállított szobrok hosszú sorát, a délszaki

nem hódolt a nemzetközi elveknek, hanem meg­
maradt lengyelnek. Posenben a munkások kö­
zött izgatott s azért bárom évi börtönre Ítélték. 
Kiszabadulva, a varsói orosz hatóságnál jelentkezett 
önkényt s őrültnek tétette magát, mire rendőri fő- 
düzet alatt Fisért ék abba a városba, hol anyja lakott. 
Innen megszökött s 1889-ben Parisban tűnt fel s a 
lengyel kolóniába lépett be. A gyilkossággal a lengyel 
eszmének akart szolgálatot tenni s a nihilizmus köpő 
nyege alall követte azt el. Terve nagyon egyszerű 
volt: Fámban agyon kellett ütni valami nevezetes 
orosz embert, hogy a két államot elidegenitsék egy 
mástól. Hogy a szökés elő volt készítve, az valószínű. 
Bizonyos, hogy Padlevszki arra számított, hogy cllo- 
galása cselén az esküdtszék föl fogja menteni. Az 
orosz-franczia barátság ennek következtében megla­
zulna s Oroszország elszigetelve állana Európában. 
Nem személyes boszuból követte cl tellát Padlevszki 
a gyilkosságot, hanem a lengyel akarta magát meg- 
boszulni az oroszokon. Végül figyelmezteti az emlí­
tett lap a francziákat, hogy vigyázzanak a lengyelekre, 
mert azok közös ellenségeik.

— Tífusz Polában. Pqlában a múlt hó utolsó 
napjai óla tífuszjárvány dühöng s a mai napig 80 
polgár meg 60 katona kapta meg a betegséget. Öten 
már meg is haltak a járványban. Úgy a polgári, mint 
a katonai hatóság megtette a szükséges óvintézkedé­
seket a járvány továbbterjedése ellen.

— Eg;y Koch-féle beoltás következményei. 
Soller párisi orvos, a ki nemrég a kocliin tanulnia 
nyozása végett Berlinben volt s ott megfigyelési czél 
ból önmagái is beoltatta, nem sokkal visszatérte után 
aggasztó betegségbe esett; heves főfájás gyötörte 
szakadatlanul, egész testét kágyadtság bágyasztotta 
annyira, hogy deczembcr 26-án ágyba kellett feküd­
nie s csak két napja, hogy fölkelhetett. Környezete 
már a betegség első stádiumában észrevette, hogv 
Soller orvos emlékezőtehetsége nagy mértékben gyen­
gült. Később egyáltalában nem tudott a múltra visx- 
szaemlékezni. E veszélyes tünetek most már meg­
szűntek. Soller bajái egy bizarr s eddig meg nem 
figyelt betegségi tünetnek mondotta.

— Az Időjárás Budapesten ma hideg és szeles 
volt; a bömóisék reggeli 7 órakor —8.9 fokon állott; 
a havazás napközben többször rákezdte, néha erős 
szél kíséretében. Tegnap a bíímérsék maximuma ti. 
minimuma —9 fok volt.

— A vidéki sajtó köréből. Puttonyán dr. Laka­
tos Árpád szerkesztésében febr. 1-Uil kezdve Ballonya 
és Környéke czimme! társadalmi és közgazdasági heti 
lap indul meg.

Rövid hírek. Tagoson a himlő járványo­
sán terjed. A városi kapitányság erélyes óvintézke­
déseket tett. — Becsben Wiesender György po­
zsonyi zongorajátékos ismeretlen okból gyulaolda­
tot ivott és most a halállal vivődik. — JYtrishOl 
Írják, hogy Dessagncnét. egy nyolezvan éves öreg 
asszonyt lakásán ismeretlen tettesek meggyilkolták 
és kirabolták. — Kajdacson Dézsán Szűcs Is 
Iván uradalmi csikós a napokban véletlenségből ke­
resztül lőtte saját kis leányát, ki most a halállal 
vivődik. — Kis-Jin fa son Verba József csősz a 
tilosban kapta és meglőtte Kiss Ferencz ottani su- 
hanezot.

— A halottaaházból. Horváth Irén 19 éves cse­
léd, ki néhány hét elült öngyilkossági szándékból réz 
gálicz oldatot ivott, ma éjjel a Rókus-kórházban meg 
balt. Holttestét beszállitotIák a törvényszéki orvostani 
intézetbe.

— Egy kin hideg fürdő. Ma délután fd ölkor a pesti 
oldalról egy Jajtelesz Anta* nevű ember részegen ál 
akart menni á Duna jegén, de a folyam közepén be­
szakad I alatta a jég. A 657. sz. rendőr szabadította 
ki veszedelmes helyzetéből és vitte csurom vizesen a 
partra a jó embert, kit a hideg fürdő alaposan ki 
józanitotl.

— Kitett gyermek. Horváth Márton iskolaszolga 
az iskola-utcza 1. szám alatt ma délután egy egyhó­
napos csecsemő-gyermeket talált.

— Elzüllött óiét. A főkapitányságnál ma délután 
önként jelentkezett egy Brett (Bárány) Jakab nevű 
fiatal ember s elmondta, bogy Hoffmann Mór ügynöktől 
e hó 12-én 242 irtot ellopott. A bűnbánó tolvajt, ki 
végzett jogásznak mondja magát a rendőrség letai- 
tóztatta.

= A tolvaj mondurban. Az újpesti főúton lévő 
Eucbs-féle röföskereskedés kirakatából téli inget akart 
lopni ma délután Baron Manó, álnéven Benedek Jó 
séf Ignálz Mendl ismert és lefényképezett zsebtolvaj, a 
ki jelenleg a 24-ik vadászzászlóaljnál szolgál küzlegé 
nyi minőségben. Tetten érték és átadták a Kúroly- 
kaszárnya ügyeletes tisztjének.

— Halálos szerencsétlenség az utczán. Ma est,? 
bét óra tájban Linczcnbót nagy fuvaros kocsiján vas­
lemezeket szállított az ó-budai hajógyárba Spielmann

nagy fák zöld koronáit és a hemzsegő fekete em­
beráradatot. A kalapok és vállal; eme sötét töme­
géből élénken kiváltak a vakító fehérségükben csil­
logó márvány-szobrok.

Midőn Berlin a kijáratnál elbúcsúzott a hölgyek­
től, a grófnő egész halkan kérdé :

— Tehát, eljön ma este ?
— Sünden bizonynyal, feleié a festő és vissza­

tért a műcsarnokba, hogy pályatársaival megbeszélje 
a nap eseményeit.

A festők és szobrászok csoportosan állották kö­
rül a buffet előtt felállított szobrokat s ma is úgy, 
mint minden esztendőben, vitatkoztak, pártolva vagy 
támadva ugyanazokkal az érvelésekkel, ugyanazo­
kat az eszméket, majdnem ugyanazokat, vagy na­
gyon hasonló müveket. Olivier rendesen élénken 
vett részt ezekben a vitákban; meri hires volt gyors 
és talpraesett észrevételeiről, pompásan értett hozzá 
másokat támadásaival zavarba hozni és különös 
nagy hírnek örvendett, mint szellemes thoorelikus, 
a mire nagyon büszke volt: ma azonban hiába 
iparkodott magát felizgatni, mert mindaz, a mit 
szokásból mondott, szintoly kevéssé érdekelte, mint 
az, a mit hallott. Kedve kerekedett elmenni, unla 
a sok beszédet; mert ismerte a művészetnek min­
den csínját és tudta, mivel szoktak annak antique 
kérdései mellett vagy ellene érvelni.

Különben máskor nagy kedvelője volt az eféle 
vitatkozásoknak és nagyjélvezelet talált bennük; ma 
azonban kivételesen szórakozott, elfogult volt, szi­
vét valami csekély bánat nyomta, a mely ugyan 
nem hagy nagyobb nyomokat maga után, de a ért, 
bármit mondjon és bármit tegyen is az ember, 
mégis létezik és úgy szúrja a lelket, mint egy lát­
hatatlan gombostű, ha belemélyed a testbe.

(Folytatása következik.)

Pi Hogyan kell megfagyottakkal bánni ? 
A nemrég mull idők szibériai hidege melleit nem 
lesz érdektelen Mosetig német professzor tanácsa, 
mely a megfagyottakkal való bánásmódról szól. 
Ebben azt mondja, hogy a megfagyottaktól távol 
kell tartani minden meleget, mert a rögtöni íülme- 
legcdés végzetes lehel. Mindenekelőtt hóval kell 
dörzsölni a megfagyottat; de nagy vigyá­
zatra van szükség, mert az átfagyott test­
rész könnyen törik vagy repedezik. Ha az 
egész test merevvé fagyott, akkor hosszabb 
ideig kell a szabadban vagy fütetlcn szobában 
hagyni s e közben folytonosan hóval dörzsölni, 
azután hideg fürdőbe tenni és a vízzel tovább dör­
gölni ; csak ezután lehet a szerencsétlenül jártat 
hideg ágyba tenni és valami vékony lepedővel be­
takarni. A testnek teljesen belülről kell felmele­
gednie és nem külső melegítés állal. Hogy 
belülről melegedjék, hideg szeszes italokat, az. 
után langyos teát vagy íekele kávét ad. 
hatunk be neki. Ha külső melegítés folytán a



ístván Kocsis. /A ’ vasrakomány tetcjW^a kocsin ült 
Rauscher Márton hajógyári munká, is. A mikor a 
Lajos-utczába kanyarodtak, a kocsi nekiment egy hó- 
buezkának és felborult. Rauschert maguk r.lá temet­
ték a vaslemezek. .Mire kihúzták alóluk, a szerencsét­
len nem élt többé. Holttestét a törvényszéki v; vostani 
intézetbe vitték.

— Beomlott Jégverem. A szarvas-téri Porti-fele 
kávéház pinczéjébul fél hol tan vitték ma délelőtt a 
Szent János-kórházba Kögel István napszámost és 
Dovvade/la Annál, a kávés cselédjét. A Popper-féle 
szállítú-ezég palaczksört küldött egy kocsin a kávés­
nak, a ki azt a pim zébe akarta lerakatni. .Mikor Kögel 
István meg a cseléd a szállitóczég kocsisával együtt 
a sört levinni akarta, a pinczn korhadt padlója, mely 
egy harmadlél méter mély jégvermet takart, lesza­
kadt alattuk és mind a hárman a verembe estek. Ez 
már magában is elég nagy szerencsétlenség volt, me­
lyet még tetőzött, hogy a jobbról-balról felhalmozott 
tíizila vs egy sörös láda is rájuk esett. A szerencsét­
lenségnek vsak a napszámos, meg a cseléd adta meg 
az árát. A fuvarosnak csekély baja esett s mielőtt a 
mentük megérkeztek, elhajtatott. A szerencsétlenség 
hírére megjelent kerületi kapitány és a vizsgálóbíró 
konstatálta, hogy a padló Leomlását a gerendák kor­
hűit volta okozta.

— Hála a jószívűségért. Mi azt i Ferencz, az 
orsz. tisztviselő-egylet szolgája az éjjel óra tájban 
nagyon megszánt egy nyáriasan öltözött embert, a ki 
hozzászegödütl az utczán és kérte, hogy emberelje 
meg egy pohár groggal, mert megveszi az isten hi­
degje. Miszti bement vele egy német-utezai kávéházba 
■ hozatott a melegítő italból mindkettőjük számára. 
Aztán együtt elmentek, de alig ballaglak egy darabig 
az utczán, az idegen földre teperle jóit evőjét s elra­
bolta tőle a zsebóráját. .Miszti visszament a kávéházba 
s elmondta kalandját a pinezéreknek. A rendőrség 
ezek leírása nyomán még az éjjel letartóztatta a rab­
lót, a ki Niebling Károly ismert csavargó, kinek ne­
vét és életrajzát a rendőrség fekete könyve őrzi.

CQYETEgm SZSMEVT. jjANITÁI; *7
nem szinószszel, hanem huszár! 
volna meg. Hát nem mindegy az 

Nem volt igaza az öregnek. M 
nevelésű leányok is megszöknek", 
vagy huszárkapitánynyal, hanem 
ját: l meg egyéb iskolai bölcsesúg 
vés. borzas fejecskék mindenféle

apitánynyal szökött

rt igaz, hogy a jó 
do ném szinószszel 

a Stuart Mill logiká 
öl, m<ct ezek a ked 
tudomány iránt bi

^onyos szent borzalommal viseltetnek, mikor az élet
azon pontjára érnek, a melyen a gy
Ez a tiineményszerü átváltozás minden halandó történet 
között a legkáprázatosabb proczesszus. Gyors és fényes 
mint a fellegek villamszikrája, azért alig észrevehető, s 
bajuló friss és üde, mint az'a rózsabimbó, melyből a nyári

jós virágot fakaszt, 
lányhoz, csakugyan 
a nevelés az, a m1 

tizenhét év varázsa 
iiség az, a mi min- 
Ilyenkor aztán vagy 
vagy nem. Ha igen: 
természetesen leg-

rmekbül leány lesz

A nőnevelésről.
(Farsangi felolvasás a rimaszombati Tompa-szobor estélyen.)

Sir Stuart Mill, a nagy brill filozófus, bizonyára 
soha meg sem álmodta, hogy valaha lesz majd Ma­
gyarországnak Rlahotka nevű községében egy baeoi 
fej, a melyik az igazságérzet büszke hősiességéve1 
merje megírni az «Északnyugati népnevelészeti Szemle» 
hasábjain, hogy tulajdonképen az induktiv és deduk­
tív logikára semmi szükség sincsen, miután a gon­
dolkozás művészete együtt születik és fejlődik az 
emberi értelemim l. S Hülyék Demeter, a blahotkai 
nagy paedagogus ekkép lerántva Stuart Mill t az 
európai piedestálról, érteid sét azzal a «többé nem 
szokatlan» fináléval rekeszti- be, hogv «igenis, a nőket 
nevelni kell’»

Filozopler koromban e théma fölött kemény vitába 
keveredtem Gyöpkey Menyhért bátyámmal. .Mikor ka- 
thedrába illő komolysággal reezitáltam a blahotka 
származású elmés tlieoriát. Menyhért ur ránezos hom­
lokára tolta tel saját korái su pápaszemét, rám bá- 
mu:! nagv. kékes--;:iirke szemeivel és szigorúan böm­
bölte feh in :

ÉHc-s ö sem, az a Hülyék Demeter egv rémséges 
nagy -zaniár; nem azért, mivel Stuart .Mill-bez még 
cak nem i- konyit. hanem azért, mert az is hunezut. 
a ki neveli a lányt. Már miért ne kellene nevelni, — 
kérdeztem szerényen. Mert megnő az magától is, fe- 

- leié lakonieze .Menyhért ur.
■' ,z alkalommal részesültem abban a kiváló sze­

rencsében. hogy -zemélyesen mu'alutt he öt hajadon 
leányának.

Miről az ot nagykorú é« az egyiket se nevelte senki, 
jegyezte meg Menyhért bátyáin, mire én — inkább 
ud-.ariass.igbó], mint kétkedésből — hitetlenül igyekez­
tem csóválni a lejemet.

Három héttel ezután Diri kisasszony (a nagvkoru- 
igban harmadik Gyüpkev hajadon) megszökött egy 

.-zinészszel. A családi szerencsétlenségben való részvét 
czimén felkerestem Menyhért urat és lehetőleg gyá­
szos ál .-ázatot öltve, szomorú szemrehányással mond­
tam ne A.

Lü-aa Menyiig bácsi, mégis jobb lett volna egy 
kissé nevelni a kisasszonyt!

-M.tr ugyan miért lett volna jobb, — kesergett az 
öreg. Legfeljebb az lenne a különbség, hogy” akkor

megfagyó!t nagy vérümlvst kap — ilenkor arcza 
phumsucLií. lejla jást érez. — akkor haladéktalanul 
i-rrc hidegbe kell vinni és hóval dörzsölni. Ha a 
ni'-g.agyi'ii testrészek sokáig nem engednek, ha 
'Hegek. Ic-Kcsbarnák maradnak és égési hólyagok 
mutatkoznak, akkor a löiéledéshez kevés rctm-nv 
fűzhetünk, de mégis meg kell próbálni, hogy lan- 

aromaíiktts borogatásokkal megmentsük 
halaitól.

nap heve néhány pillanat alatt te 
Ha ez időszakban közclitesz a 
érezned kell. hogy egyátalán nem 
vonzóvá, bájossá teszi. Maga a 
az öntudatlan, szenvelgéstelen n 
ilen lányt kedvessé, széppé alakit 
megtetszik a lány és belészeretsz, 
akkor ideáloddá lesz, s az ideál 
alább is angyal; — vagy nem tejszik: s akkor kö­
zönyös előtted ö is, de a nevelése még inkább. Az 
előbbinek a bűneit is megbocsátod, az utóbbinak még 
az erényeit se látod meg. «Milyen elragadó, kedves 
kis madár!» mondod az egyikről, mig a másikról vál­
lat vonva szólsz: «micsoda liba!» — Ennvi a különb­
ség.

S megkezdődik az a bizonyos «régi történet, mely 
mindig uj marad.» Szorgalmasan simogatod a puha 
fehér kacsokat és csodálod a tündérujjak finom ró­
zsás körmücskeit. Tudnád eskk jámbor halandó, hogy 
micsoda «kőrmöcskék» azok ! Gyönyörködve hallgatod 
a pergő nyelvecske enyelgő, szelíd, dallamos beszédét 
és eszedbe sem jut, hogy valaha még tűrhetetlen ke­
lepeléssé fog az szilajodni.

Összes eddigi nevelésének annyi hasznát veszi a 
leány, hogy mindennek, a mire tanították, épen az 
ellenkezőjét teszi. A tudományokból az igeragozáshoz 
meg csak sejt valami keveset s azt hibátlanul produ­
kálja, ha eszébe juttatod, hogy

"Kezdjük azon: én szerellek ! Mondjad vissza: 
Megölellek, megcsókollak; te is vissza.
Ha anyád jön: az egészet elfelejtsed,
De ezt aztán úgy tudd, mint a hiszekegyet.» 

Mellesleg megjegyezve a hiszekegyet nem úgy tudja, 
gy «hiszek egy istenben», hanem úgy, hogy «hiszek 

az igaz, édes, buldog szerelemben, meg egy csinos, 
liatal liczkóban». — Aranyábéczé, illemszabály szám­
talan paragrafusával úgy kiröppen a lejéből, mint a 
fészkéből kizavart madársereg. De hú
szólna hozzá a szerelmes ifjú, ha láza 
ján, mikor szive úgy dobog, mint

‘.uiö mozsár, a vágy és szerelem forró lehelleiével kö­
nyörög az imádódhoz - óh én drágám én egyetle­
nem. csak egy csókot, egy édes csókot. És a drága 
az egyetlenegy azt mondaná: Mindjárt édes Frido­
lin, csak megkérdezem a gouvernanteot, hogy sza­
bad-e ?

Megkérdezi bizony azt a kis gouvernanteot, a me­
lyik majd megszakad az ürömiül ott

liog\

mit is 
tetőpont­

ig)" rnák-

a kebelében, és
monoton dobogásával ezerszer is azt 
bad, szabad, szabad!»
J következnek a boldogság ragyogó napjai. Kihoz­

zák az iskolából a leányt: be van fi 
Fődig nekem ugv tetszik, hogy vsak 
mámorral és fényes álmokkal teles; 
púit. Előszót- és utoljára incghód. 
a ki szerelmet esküszik neki. Ide 
hányadik ideálja az imádónak r 
Mai napság már csak a regényekben 
bókban vannak «első» szerelmesek; ; 
szerelem a hatodiknál kezdődik.

Se a vőlegény, se a menyasszony 
erre. Odalépnek az. oltár elé boldog 
halkan rebogik el — a hogy illik — 
holtodiglan«-!. (Néha utánagondoljú

súgja neki: «sza-

jezvo a nevelése, 
egy rövid, édes, 

ott vakácziót ka- 
a férti előtt, 

ílhí lesz. Hogy 
Az mellékes, 

meg a szindara- 
z életben az első

nem igen gondol 
ragyogással és 

a «holtomiglan* 
hogy bankóm-

iglan-bankódiglan.) S az esküvő után még tart a vaká* 
czio ; a fiatal házasokra «egy mosolygó angyal vigyáz 
ujját ajkára illesztve.» No itt már ’csakugyan nincsen

Esküvő után a férj házához viszi gazdag, de cziva- 
kodó, makranezoa, elkényeztetett — tehát jó neve­
lésű — feleségét. Otthon asztalhoz ülnek s a férj azt 
parancsolja vadászkutyájának, hogy hozzon a korsóba 
inniwiló vizet. A kutya természetesen nem teljesiti a 
parancsot. A férj haragra lobban, kirántja kardját és 
darabokra vágja a kutyát Azután a felesége kis öl­
ebét küldi vízért s mikor ez sem mozdul, újra dühbe 
jön, megragadja az ebet és az asszony szomeláttára a 
falhoz vágja. Harmadszor lovát küldi vízért, a ló nem 
mozdul. «Teringettét — kiált az ifjú férj — azt hiszed, 
kímélni foglak, mert egyetlen lovam vagy ? De hiszen 
én ugyan senkinél se teszek kivételt, a ki parancso­
mat nem teljesíti.» S mivel a ló még mindig nem 
mozdult, a férfi levágta a fejét. — Most már nem ta­
lálván más élő lényt maga körül, ingerülten rivált 
feleségére, hogy keljen fel és hozzon vizet. A makran- 
ezos, elkényeztetett asszony nem mert ellenszegülni 
dühös férjének s tcbesité a parancsot, mire a férfi 
köszönetét mondott ugyan, de megjegyezte, hogy vele 
sem bánt volna máskép, mint kutyáival és lovával. 
Mikor néhány nap múlva az após meg anyós látoga­
tóba jöttek, nem győztek eléggé csodálkozni, hogy 
lányukból mily szolid, szófogadó, derék feleség lett.

Hanem ezt az orvosságot se ajánlom ám mindenki­
nek ! Könnyen úgy járhat az ember, mint az a német 
filozófus a ki azt mondta saját bölcsészeiéről, hogy 
egyetlen egy tanítványa értette meg, de az az egy is 

félreértette.
így járt az após is, a kinek nagyon megtetszett a 

veje nüncvclési rendszere s elhatározta, hogy otthon 
szintén próbál tesz az anyjtikommal.- Valamit paran­
csolt neki, de biz’ az asszony rá se hederitclt. Erre 
az üreg ur — a hogy a vejétül hallotta — leszúrta 
legszebb lovát. Az anyj ok egész hidegvérrel nézte 
férje dühöngését s azt mondta rá: «Bizony üregem, 
velem nem boldogulsz, ha száz lovat megölsz is. 
Előbb kellelt volna kezdened, mert most már nagyon 

ismerjük egymást.»
S valóban igaz az, hogy ioejeoen ko., neveim a 

leányt is, az asszonyt is. A leányt mielőtt tánczolni 
tanulna, az asszonyt még a mézeshetekben, mert a 
harimncz éves háború jubileumán — bizonv már késő ! 
Csak hogy akkor a gyenge lánykát még inkább dédel­
getjük, mint szeretjük, s a fiatal asszonynak jobban 
ismerjük a csókját, mint körmeit. Belemerülünk a 
mindenható szerelem édes rajongásába, s mikor dalol­
juk, hogy :

Bolond, ki szebb hölgyet kivan,
Mint a minőt elveit vala 
S bolond, ki rútabbat vesz el.
Mint a meny legszebb angyala,

Nevetjük ezt a holló, szegény világot és azt hiszszük, 
hogy egyedül mi vagyunk bölcsek. Csak mikor már a 
neveléssel elkéstünk, okkor látjuk be, hogy ha a köl­
tőnek igaza volt: úgy a világon egyetlenegy épeszű 
ember sincs I

==*
&

bocsátott e czélból a képzőművészeti tár- I technika legújabb vívmányairól. Az előad« • 
rendelkezésére. A miniszterelnök a porosz kor- műegyetemi épület vegytani tantermében volt *

közönség oly nagy érdeklődést tanúsított iránta ? * 
a jegyeket már tegnap mind lefoglalták és ín* gy 
közönség közül sokan kénytelenek voltak a „ín* 
eltávozni, hogy az előadást meghallgathatták vnk 
Az érdekes előadás bevezetésében Söpkéz fulemliiim 
hogy az elektro-tcchnika milyen fiatal vivmánva 
tudománynak és máris mekkora tért hódított ma-/ 
nak. Ezután az elektromosság alapfogalmait ismerteti, 
majd az elektromos erüellenállással és az árampri 1 
seggel foglalkozott igen érdekesen. Ismertette mé° t 
elektromos áram alaptörvényét, az Ohm-féle töívln.í 
stb. és előadását érdekes kísérletekkel j||u / 
tráHa Söpkéz négy estén fog értekezni a villanj" 
Ságról es legközelebbi előadása a jövő péntek n |P,* 
A társulat választmánya tegnapi ülésén lőtte me? /" 
előkészületeket, szerdán tartandó közgyűlésére Sclia 
farzik Ferencz benyújtotta nagyobb dolgozatát ! 
Cserhát eruptiv kőzeteiről,» mely»t a társulat meol!; 
zásából irt. A társulat kiadja Herman Oltó dolooV 
tat, melyet a tavaszszal tartandó ornithologiai kon«" 
resszus alkalmára irt, s mely a madártannak hazánL- 
ban való fejlődését fogja feltüntetni. E munka német 
kiadásának költségeit Budapest főváros vállalta el , 
az idegen nyelvű kiadás az ornith. kongresszus kill 
hódi tudósai közt fog kiosztatni, a magyar kiadás ne" 
dig a társulatnál fog megjelenni. A társulat ötve» 
eves jubileumára tervezett emlékkönyvnek oz ideig 40 
dolgozótársa van. Ez ülésen 7G uj rendes la-ot váll» 
tolta*, aglukkel a tagok száma 7173-ra szaporodott 
pyl7 A “agyar Jogászegylet jan. 17-én szombaton 
e.li fi órakor a budapesti ügyvédi kamara helyisé 
g‘"ben (Kerefosi-ut 8. sz.) teljes-ülést tart, melvnek 
tárgya: dr. Mamlcllo Gyula felolvasása a valutavél 
•óztatás jogi jelentőségéről.
1 ~ A siklósi társaskör közgyűlésén elnökké dr 
Kulley Zoltán választatott meg. A további választás 
eredménye a következő: Igazgató: dr. Goi ko vies <ah 
bas, jegyző: Lösch Antal, pénztárnok: Török Mihály 
kun)\tárnok: ifj. Vargasi Béla, ügyész: dr. Dar' '' 
Odón.

Lurinczy György.

színház :és művészét.

'•e. A szerelem veszi át az uralkodást, 
éves gyermek» - mint Gillcnormand 

kihez képest Malhusalcm csak 
m. «A király-

7,/ nsi!f -Ausztrálián ke reszt ál. Mint a 
' Le Pour d.i Monde» Írja, az Adelaidtül a Darwin 
kikoíoig délről észak felé épülő vasúti vonal félig 
már kiépült s igy nemsokára Ausztráliát is át fo<éa 
metszeni a vasút. A vonal eddig ismeretlen vidé- 
|;okín halad át. Az ausztráliai kutatók érdeklődése 
no.A az 1813-ban fölfedezett Musgrave hegvlán- 
czoial Ifié fordul, a hol legújabban oly benszülöt- 
tekre akadtak, a kiknek barátságos, bizalmas köze­
ledése csodalatos, s ezt abból magyarázzák meg, 
hogy az illető vad törzsek mostanig még nem is' 
láttak fehér embereket. Ha a vonal kiépül, megint 
egy nagy területet fog a ezivüizáeziónak mcgiiú- 
tiltani. 6

^ ntifomatikus köszön lés legújabb ter­
méke a yankeek képzeletének. Azokon az urakon, 
1 klk ;i kalapemelés terhes módja ellen panaszkod- 
nak, most könnyítve lesz: egy newvorki olyan ka­
lapot csinál, a melylyel a kalaplevevést automati­
kus utón lehet utánozni. Ha tehát az illető olyan 
emberrel találkozik, a kinek köszönni akar. o=ak 
egy oldalt lelógó zsinórt kell meghúznia és a kalap 
alatt levő billentyű fölemeli a kalapot. ,ugy hogy 
gentlemanről ugv látszik, mintha köszönt volna 
Aewyorki.au ez az ujrnödi kalap már meglehetős 
elterjedésre jutott.

FL Az égési sebek (Hjáyyitám. Kaposi dr. 
bécsi tanar előadást tartott arról, hogyan kell az 
égé i sebekkel elbánni. Az utolsó években az orvo­
sok is. laikusok 1- nem tudnak mást égési esetek­
ben ajánlani, mint jodoformot. A tapasztalat azt 
bizonyítja, hogv minden siker nélkül, sőt sok bete­
gen. a kinek kisebb égési sebei ártatlan enyhítő 
szerek, mint olaj, mészviz által teljesen meggyó­
gyultak volna, a jodotorm használata után a 
mérgezés tünetei voltak észlelhetők. A Jodoform 
fajdalmai enyhítő szer, a hol azonban mély 
sebesülésekről van szó, pl. harmadfokú égési 
sebekről, semmi esetre sem szabad jodoformot hasz­
nálni. A leggyökeresebb gyógyszer égés esetén a 
mészviz és lenolaj, vagy akár a közönséges saláta­
olaj; de ha ez se volna kéznél, akkor akármilyen 
zsiradékot lehet használni, mert minden zsiradék 
enyhíti a fájdalmat, azután 29—30 fokú melegvíz­
ben többórai fürdőt használjon a beteg. Ilyenkor a 
viz rendkívül jótékonyan hat, annál kevésbé a jo- 
doform, a mely, bár az első pillanatban enyhíti a 
fájdalmat, később delirikus rohamokat hoz létre.»

ztikseg nevel 
«ez a hatezer 
nagyapó mondja, — 
utczasuhancz. Ez a mindenható hatalo 
súgnak - mondja Hugo Viktor - volt liliommal,a csá- 
zarsagnak földgolyóval díszített királyi pálezája; Nagy- 

Karoly királyi pálezája vasból, Nagy Lajosé aranyból 
készült es a forradalom mindezen királyi pálezákat 
összetörte hüvelyk és mutató ujja közt, mint a nád- 
szalat; vége van, nincs többé királyi páleza; de tes­
sék forradalmat csinálni az ellen a Hímzett kis 
kendő ellen, mely patchoulitól illatozik.»

Pedig hat megjön ám ez a forradalom is. .Mert bi­
zony egy-két hónap múlva belátod, hogy az élet nem 
csupán tűi bókolásból áll és visszavágvol a földre, me- 
ivet egy időre elhagytál a menyország kedvéért. Al­
konyaikor felveszed a kabátodat, kalapodat és 
dúlsz kifelé. Az asszony nagy szemeket 
kérdezi : hova megy édesein ?

Kissé elfogult hangon felelsz : felnézek néhány perezre 
a kaszinóba.

zseb-

ín-
meresztve,

«Ka-szi-nú-ba ?» Minden betű egv ükölnyi
ifmulat, de te nem ve-kérdójel és egy kötetre menő

szód észre s mint a csendes tengeren derült ég alatt 
vitorlázó hajós, rá se gondolsz, hogy a láthatáron fe­
kete süni fellegek tornyosulnak. Nyugodtan evezel a 
kaszinóba s mikor hazajüsz: már kitört a vihar. Si- 
kárló, serpenyő, mozsárütö, kávésibrik s a konyhavilág 
többi rejtélyes szerszámai mintha egy örült tánezra per­
dültek volna, zörögnek, dörömbölnek és csattognak pokoli 
hangzavarban, még pedig vezényszóra, mely úgy har­
sog a csörömpölés közé, mint a végítélet trombitája- 
.Most aztán hallgathatsz, de nem enyelgéseket, ha­
nem házi rapszodiákatja pergő nyelvecske enyelgő dal­
lamaiból. Ezek teszik a viharban a menydürgésl, kro- 
kodilkünyek az esüt s repülő tányérok a villámot, 
á az első viharból sokszor szivek, süt kezek csatája 
lesz. (A poctikus, szelíd kedélvü papucshösök úgy 
hívják ezt, kogy «családi csendélet».)

A vakácziónak vége: most kezdődik a nö igazi nevelése. 
Ha te akarsz mulatságba menni, az asszony szemre­
hányást tesz, hogy jövedelmedet léhaságokra pazaro­
lod s ha fejfájás czimén otthon maradsz, mikor az 
asszony színházba készül, sírva fakad, hogy tőle 
irigyelsz minden legkisebb szórakozást. Ha mosolyogsz, 
figyelmeztet, hogy a férfihez több komolyság illik 3 
ha szótalan vagy, panaszkodik, hogy csak idegen he­
lyen tudsz jói mutatni. Bölcs Salamon legyen az, 
ki a női szeszély e periodicze ismétlődő megdi­
csőülései közepette egy czélszerü paedagogiai rend­
szerre bukkan !

Ilyen megörökíteni való csoda talentum volt az a 
fiatal ember, kinek élettörténetét sión Juan Manuel, a 
XIV. század égy jeles arab mesemondója, - hymen 
rablánczait nyögö papucsjobbágyok lelki épülésére 
irt m • I

— Hangverseny. Carreuo Tereza asszony ma 
esti hangversenye a saison legérdekesebb eseménye 
volt. A délamerikai születésű zongoraművésznő jöttél 
ugyan nagy hir előzte meg, de ö a legvérmesebb vá­
rakozásainkat is felülmúlta. Nem szeretjük a művészeket 
egymással összehasonlítani s ezt ma annál is kevésbé 
tehetnék, mert valóban nemcsak a nőnemű, hanem a 
féríimiivészek közt is alig találunk valakit, a kit 
össze lehetne vele hasonlítani. Technikai készültsége 
oly csodálatosan tökéle es, hogy valósággal megdöb­
benti a hallgatót. A mi a zongorajátékban a lehető 
legnehezebb az Carreno Terezának gyerekjáték, s a mi 
ritkaság, példátlan nagy erő cg- esül nála a kápráza­
tos gyorsasággal s a legszigorúbb tisztasággal. Futamok, 
trillerek, oktáv, hatod és terczmenclck s a zon­
gorajáték egyéb nehézségeinek valóságos minta- 
kiállilása volt az ö ma esti előadása, mely 
bizonyára feledhet len lesz azoknak, a kiknek alkal­
muk volt öt hallhatni. A műsor első felében voltak a 
nagyobb kaliberű darabok: Beethoven apassionata 
szonátája s három Chopin darab. A műsor másik fe­
lére csupa tűzijáték esett, hallottunk több ritka 
darabot is, igy Schumann óriási nehézsé­
gekkel tul tömőt t Toccatáját s a Paganini-Liszt- 
féle Campanellát. Igen csinos apróság volt 
Vogrich Staccato capricjje, szintúgy a saját szerze­
ményű Intermezzoja. Az estélyt méltóan fejezte be 
Liszt hatodik rapszódiája, melyet ily megrázó erővel 
és szenvedéllyel s ily technikai remekeléssel még 
nem hallottunk előadni. Ez a geniális asszony való­
sággal beleéli magát minden egyes darabjának a han­
gulatába s evvel éri el r.zt, hogy hallgatóit is magával 
tudja ragadni. Carreno asszony óriási hatást éttel. A kö­
zönség minden száma után ritka lelkesedéssel tapsolt s ö 
két Ízben ráadást is adott Chopin As-dur etűdjét és Schu­
mann Toccatóját. A mint értesülünk, a művésznőt sike­
rült még egy hangversenyre megnyerni, a mi kétség­
telen a legkedvesebb meglepetés a fővárosi hangver­
sen) látogató közönségnek.

— Hírek a népszínházból. A (leverár Strauss 
legnépszerűbb operettjének második felvonásában a 
magyar énekszámot, melyet a magyar színpadokon 
rendesen lei szoktak hagyni, vagy mással pótolni, 
a népszínházban visszaállították s eredetiben úgy a 
hogy Strauss megírta, fogja elénekelni Réll.v Laura. 
.Írva!ávyhaj, Rátkay uj népszínművének szerepeit 
már kiosztották. A főbb szerepeket Blalia Luiza, Kláriié 
Csongori Mariska, Horváth Vincze, Szirmai. Németh’ 
Kassai, Vidor, Szabó Arial, Újvári és Tollagi fogják 
játszani. CJ

— A nemzeti színházban holnap Vizváriné be­
tegsége miatt a *Migyrátermett» helyett a « Cxarju- 
dura kerül szinre.

— Hangversenyek Van Dyek második dalesté- 
ye mely f. hó 2(j-ára volt kitűzve, egy nappal később, 

kedden 27-en lesz megtartva, mert 26-án a hírneves
tenoristának játszani kell a bécsi operaházban. _ A
Hubay-Hopper-féle harmadik kamaraestély hétfőn e 
hó lll-én tartatik meg a föv. vigadó kistermében, dr. 
Brahms János közreműködése mellett. Ez estélyen 
előadásra kerül «Brahms» uj vonós ötöse, továbbá a 
mester harmadik vonós négyese és a vadászkürt hár­
mas, melyben a vadászkürt szólamot Drechsler Raj. 
miiml, a m. kir. operaház első vadászkürtöse fogja 
játszani. — Thomson Cesar hegedűművész 11-ik 
hangversenye a holnapi «Fegyverkovács» opera pre­
mierje miatt szombatról szerdára, f. hó 21-ére lett el­
halasztva.

mot 
sulat
mány megkeresését gróf Csálcy Albin miniszterrel 
közölte, a ki a magyar osztály létrehozását a képző­
művészeti társulatra bízta s kijelentette egyúttal, hogy 
a nemzeti muzeum tulajdonából szívesen fog néhány 
érdekes újabb müvet e czélra átengedni s megígérte, 
hogy ö felsége tulajdonából szintén több festményt 
fog elkérni. — A magyar művészet iránt Berlin­
ben nyilatkozó nagy elismerés igen kívánatossá 
teszi, hogy ott önálló osztályunk díszére vál­
jék az országnak. De a müvek összegyűjtése, a 
rendezőknek s később a jurytagoknak kiküldése oly 
tetemes költséggel járna, hogy a képzőművészeti tár­
sulat arra elegendő pénzalappal nem rendelkezik. 
Ezért tegnap délelőtt Keleti Gusztáv igazgató, Feszty 
Árpád kiállítási bizottsági tag és SzmrcesányiMiklós 
titkár gróf Csálcy Albin miniszternél tisztelegtek és 
szóval is ajánlották a társulat nevében ugyan­
akkor átnyújtott felterjesztést a miniszter jóindula­
tába. E folterjesztésben a társulat kijelenti, hogy csak nz 
cselben vállalkozhatnék a miniszter által rcábizott 
feladatra, ha legalább 3000 frt állami segélyben része­
sülne. — Csálcy miniszter a legmelegebb érdeklődé­
sét fejezte ki a magyar művészeti külön osztály 
sikerének biztosítása iránt és a táramat kérését a 
maga részéröl jogosultnak és teljesíthetőnek ismerte 
el- el téli’ kiállítást január 2b-év fogják bezárni. 
Utána február 10-től kezdve Graf Theodornak -'á- 
ratlan ó-görög arczképgyüjtoinényél fogják a közön­
ségnek bemutatni. Az igazgatóság késznek nyilatkozott 
arra, hogy azzal egyidejűleg a műcsarnok homlokzati 
termeiben a fővárosban felállítandó a szabadságharcz 
szoboré ml ék pályaminláinak fog helyei adni, melyek 
bclépti-dij fizetése nélkül lesznek megtekinthetők.

— Zoaéazotl matiné. Siposs Antal magánzene­
akadémiájának növendékei e hű 18-án vasárnap dél­
előtt 11 órakor az intézet helyiségeiben matinéi ren­
deznek. melyen Mozart, Chopin, elidier, Mosz- 
kovszky, Siposs, Ábrányi és még több szerzőtől 
fognak kiválóbb müveket előadni.

— Szögedről a következőket távú ja levelezünk : A 
Becsiilct-ct, Sudcrmann drámáját óriási hatással ad­
ták ma este. A sikerben az oroszlánrész Meszlényi 
Adriennel, a színház kiváló vendégét illeti meg, a ki 
Almát nagy virtuozitással s kitűnő jellemzéssel ját­
szol la. A jeles fiatal művésznőt nyílt színpadon is 
többszőr kihívták. A többiek is kivétel nélkül jók vol­
tak. Holnap, holnapután ismétlik a darabot. Meszlényi 
Adrienné hétfőn búcsúzik A nagy Galoottoban, mely iránt 
már is nagy érdeklődés mutatkozik.

SPORT.
— A városligeti jégpályán a budapesti korcso- 

lvázó-cgylet jan. 18-án korcsolya-vcrsenvnyel egybe­
kötött jégünnepet rendez.

— Nemzetközi lóverseny Krakóban. libben az 
évben már Krakóban is lesz lóverseny. A «krakói 
nemzetközi lóverseny-társaság» most állapította meg 
a futtatások napjait és pedig június 28. meg 30-iká” 
jelölte ki. A társaság élén gróf Potocki József áll. A 
legnagyobb dij, melynek neve «Wawel», 4000 forintos 
lesz, a második «Krakó» névvel 1500 forintos. A 
versenypályát már csaknem egészen elkészítették a 
«Bionia» gyakorló-tér egy részén, hol a föklinunkála- 
tok végzése közben sok érdekes régiségre, kivált len­
gyel pénzre akadtak. A régiségeket a krakói múzeum­
ban helyezték el.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középltósi bizottság ma délután ülést tar­

tott Gerláczy Károly alpolgármester elnöklete alatt. 
Az ülésen a következő fontosabb ügyeket intézték cl:

A lámpák elhelyezésére, az utárkok és áthidalások 
készítésére, valamint a légszcszcsüvck lefektetésére 
az engedély kiadását a második ügyosztály ismeretes 
javaslatára egyszerűsítik. Az ilyen" ügyek" jövőre nem 
kerülnek már a középitési bizottság és a közmunka­
tanács elé, hanem egyszerűen a tanácsnál történt be­
jelentés után azokat a mérnöki hivatal fogja engedé­
lyezni. — A dandár-utezában a csutoruuhosszabbi- 
tás tervét elfogadja a bizottság. Költsége a mérnöki 
hivatal kiszámítása szerint 1200 forint. A Murámyi-ut- 
czai iskol óban szivattyús kút fölállítását határozza 
el a bizottság, mivel a vízvezeték nem képes elég szűrt 
vizet adni az iskolás gyerekeknek. A hidegkúti-ulon 
a vízvezetéki cső meghosszvbbitásóra megadják az 
engedélyt, ha a felmerült költség kamatait az ottani 
nyaralók vizdij-fogyasztás czimén biztosítják. — A so- 
roksári-uton kel közkút felállításához hozzájárul a 
bizottság Az egyiket a Boráros-téren, a másikat a 
védgát-uteza sarkán állítják fel. — A kerepesi-ulon a 
Kasselik-félo ház előtti bérkocsi-állomás hcívét busz 
méterrel meghosszabbítják. — A soroksárí-ulon egy 
újabb építkezés engedélyénél a bizottság kimondja, 
hogy az útnak végleges nireuuját az aszfalt-járda 
magasságában állapítja meg. Végül több kisebb telek­
nek részint felosztási, részint építkezési tervét fogadta 
el a bizottság.

— Az orsz. m. képzőművészeti társulat választ­
mánya tegnap Harkányi Frigyes elnöklete alatt 
igen látogatott ülést tartó: t ; a Keleti Gusztáv által 
felolvasott igazgatósági jelentés szerint a téli kiállí­
tásnak mostanig összesen 30.015 látogatója volt. eL 
berlini nemzetközi kiállításon, a mely május hó 

, n fog megnyílni, az igazgatóság a legnagyobb kósz- 
seggel szándékozik a külön magyar osztály létre­
hozását elvállalni. A porosz kormány megbízása foly­
tán gróf Mons ez ügyben gróf Szapáry Gyula mi­
niszterelnökhöz fordult, hogy a magyar kor­
mány tegye lehetővé a magyar művészetnek 
mentöl gazdagabb képviseletét e nagyfontosságu 
kiállításon. A berlini bizotteág több száz ma­
gyar nyelven nyomtatott meghívást és program

Árlejtés a Rottenbiller utczai Iskola építkezé­
sére. A Rottenbiller-utezai elemi iskola építési mun­
káira ma délelőtt tartották meg az árlejtést. Az iskola 
építésénél 74,164- forinttal előirányzott föld- és 
kümives-munkára beérkezett ajánlatok között a két 
legolcsóbb ajánlat egyforma, mert mindkettő 
11.4° o-ot enged le a megállapított egység-árak­
ból. Az egyik ajánlatot a II ág ver és Schön- 
ezég nyújtotta be, a másikat pedig Schomann An­
tal. A kőfaragó munkára, melynek költségelőirányzata 
4784 frtra rúg, szintén két ajánlatot javasol a bizott­
ság a tanácsnak elfogadásra. Az egyik ajánlat Antoni 
Istváné, ki az egységárak mellett vállalja el a munkála­
tot, a másik pedig a csillaghegyi kőbányai részvény- 
társaságé, a mely 15|0/0 árleengedés mellett. A bizottság 
azért kénytelen c kél ajánlatot javasolni, mert a csilla»- 
liegyi k,j nem volt kiírva a pályázatba s igy majd'a 
tanács dönt a két ajánlat sorsa felelt. Az ácsmun­
kára, 11.528 frt költségelőirányzat melleit, a legol­
csóbb ajánlattevő Antoni Tamás 20 százalék 
^leengedéssel. •— A vasmunkára 13,679 forint, be­
érkezett ajánlatok között a legelőnyösebb a franki 
Adám és fiai ezég, meg a Schlik-féle részvénytár­
saság ajánlata. Mindkettőnek ajánlata 11 Vio°/o-ot" en­
ged el az egységárakból. A cserepezö munkára, mely­
nek költségelőirányzata 2477 frt, legolcsóbb aján­
latot Kurcz János nyújtott be 20-Vi„0 0 árleengedéssel.

Hevenyragályos betegségek. A tiszti főorvos 
jelentőse szerint jan. 8-tói 15-ig a következő hevenv- 
ragályos betegségek fordultak elő: Hagvmáz 18, i'íl- 
himlü 2, vürheny 39, kanyaró 29, roncsoló toroklob 
54, torokgyík 6, trachoma 16, orbáncz 12.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nemzeti színház nyugdíjintézetének vá­

lasztmányát a belügyminiszter felszólította, hogy mi­
nél előbb közgyűlést hívjon össze a végből, hogy az 
alapszabályok 24. §-át, a melynek értelmében eddi" a 
választmány 9 tagból és pedig oly módon alakiűa- 
tott, hogy 6 tagol a közgyűlés választott, 3-at petli» 
az intendáns designált — akképen változtassa meiT 
hogy jövőben a választmány 10 tagból álljon, kik kü-’ 
ztil 6 a színészek sorából választassék, 4 tagol pedig 
az intendáns meghallgatása után a belügyminiszter 
nevezzen ki. A nyugdíjintézet választmánya legköze­
lebb gróf Szapáry miniszter elölt is kifejezi köszöne­
tét a király 42.000 forintos adományáért. — A hiva­
talos lap mai száma közli a király 42,000 forintos 
adományozására vonatkozó legfelsőbb elhatározást. A 
közlemény igy hangzik : «U császári és apostoli ki­
rályi felsége, 1890. évi docz.ember hó 31-én kelt legf. 
elhatározásával, a m. kir. miniszterelnök előterjesztése 
folytán, a budapesti nemzeti színházi nyugdíjintézet 
részére az elköltött alaptőke megtérítése czimén 30,000 
forintot, a tartaléktöke gyarapítása czéljából 10,000 
forintot és a még mutatkozó 1891. évi hiány fedezé­
sére 2000 frtot méltóztatott a legf. udvartartás költsé­
geiből javadalmazott művészeti czélokra szánt alapból 
egyszersmindenkorra kegyadományként legk. engedé­
lyezni.»

— A kir. magy. természet-tudományi társulat
ma este népszerű felolvasó-estélyt rendezett, a melyen 
Söpkéz Sándor fiatal fővárosi gépészmérnök kezdte 
meg érdekes felolvasási cziklusát az elektro-

ázsy

A III. kér. társas- és olvasó-kör jan. 17-én 
szombaton esti 7 órakor tartja III. kér. Lajos-utczá 

.fik sz; ?•> Perschmann-féle vendéglő különhelvijé. 
geben alakuló közgyűlését.

nap tarthatta meg karácsonyfa ünnepélyét a kelenföldi 
óvodában Herz Arminné egyesületi elnöknö gondos- 
kodásából 32 gyermeket láttak el tetö'ől talpig uj ru- 
havai azon kívül többen kaptak a szükséghez képest 
kulonbózü ruhadarabokat, édesség, játék, képes kön-v 
mindenkinek jutott.

— A lipótvárosi kaszinó február elsején délelölt 
11 órakor tartja meg helyiségében rendes évi közgvü. 
lését. 6"

— A budapesti őnk. tüzoltótestület tűzoltósági 
szakmunkára hirdetett pályázatot. A pályázatra - 
.mely jan. 31-én jár le eddig tiz munka érkezett, kelta 
közöttük külföldről.

— A mübarátok körének végrehajtó bizottsága a 
müvásárló bizottság tagjaivá megválasztotta a követ­
kezüket : Feszty Árpád, báró Lipthav Béla, dr. Ka- 
docsa Lippich Elek, gróf Batthyány Géza, gróf And» 
rássy Tivadar, dr. Szmrecsányi Miklós, gróf Zichy 
Jenő, özv. gróf Károlyi Gyuláné, gróf Pejacsevicli Ka­
talin és Hegedűs Sándorné.

— A budapesti kisiparosok házépítő-egylete 
jan. 2.»-én délután j3 órakor a nemzeti torna-egvlet 
.•sarnokában tartja évi rendes közgyűlését.

— A magyar lzr. kózmü és földmivelésl-egy- 
let legutóbb tartott választmányi ülésén Beer Sala­
mon elnök melegen emlékezett meg az elhunyt Nágel 
Árminról. Majd elhatározták, hogy a bécsi izr. kézmü- 
ogylctot ütvén éves jubileuma “ alkalmából üdvözlik, 
Örvendetes tudomásul vették továbbá, hogv a nagy- 
körösi, székesfehérvári, újpesti, miskolezi, brassói, 
gyöngyösi, kassai, kaposvári, h.-m.-vásárhehi, komá­
romi és nyitrai hitközségek az egylet tagjai sorába 
leptek. Az egylet 1891. évi költségvetését B uhrma -a 
Mór, Pfeifer Ignácz és Fleischt József hozzászólásai 
után elfogadták. Az évi kiadást 9105 frt 70 krral irá­
nyozták elő. \ égül 8 felszabadult kézmüvesnüvendek 
búcsúzott el az egylettől, kikhez az egyleti takar a 
haza, és vallás szeretőiére buzdító beszédet intézett«

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Mancjlovich Emil, a kúria kereskedelmi é9 

váltólanáesanak elnöke — mint a Jog biztos forrás­
ból értesül — nyugalomba megy legközelebb.

— Az Igazságügyi orvosi "tanácsnak a törvény 
értelmében 1890. év végével kilépett tagjait: dr. 
S. heuthauer Gusztávot, dr. Réczey Imrét, dr. Pertik 
Ottót, dr. Székács Bélát az igazságügvminiszter a ta­
nács tagjaivá három évre újból kinevezte. •

— Sajtópör. A Nemzetbe megjelent nyílttéri küzle- 
ményérl rágalmazással vádolt Klein ' Fáh/i Ede 
ellenében február 12-ike lesz az esküdtszéki tárgyalás,

— Harcz egy örökségért. A nagyváradi kir. tör. 
vényszék legközelebb lát el Ítélettel egy polgári pert, 
mely nagy feltűnést keltett az egész vármegyében. A 
panaszlott fél e perben Nagyvárad szabad királvi vá­
ros törvényhatósága képviseletében Sail Ferencz pol­
gármester, mint a városi árvaszék elnöke Pa­
naszosok az 1871- február 11-én elhalt Szabó 
Péter nagyváradi polgár nagykorú unokái s ke­
resetük czélja az, hogy visszakapják örökségüket, 
melyet panaszuk szerint — a városi árvaszék 
jogtalan kéznek szolgáltatott ki, daczára az ülök-' 
hagyó világos végrendeleti intézkedéseinek. Az összeg 
melyet az örökösük a városi árvaszéktöl követelnek 
meghaladja a 300.000 forintot.

l'^r tényállása a következő: Szabó Péter, mikor 
1874-ben meghalt, örökségképen hátrahagyott e-iy 
nagyváradi házat (a Szent László-téren), melvnek 
becsértéke llo.OOO forint, évi jövedelme pedig az 
adóra és javításokra levont 2000 forinton kívül 11.000 
forint. Szabó Peter általános örököséül leányát, Dunkel 
I' erenezne Szabó Zsófiát nevezte meg s a házat is 
neki hagyta oly kikötéssel, hogy sem azt, sem a léi­
kéi soha el ne adhassa, hanem életében annak jöve­
delmeit húzhassa, használhassa, halálával pedig gyer­
mekeire, mint törvényes örököseire hagvni kötelezve 
legyen. E végrendeleti intézkedések értelmében 
lebonyolították a hagyatéki tárgyalást < Dunkel 
Zsófia haszonélvezeti joga, valamint gyermekeinek tu­
lajdonjoga telekkönyvileg hekebelcztetétl. Egy évvel 
atyja halála után meghall Dunkel Zsófia is. Ekkora 
városi árvaszék, a helyett, hogy a kiskorú örökösök 
jogának érvényt szerzett volna, gondnokul az örökö­
sök atyját, Dunkel Ferenczet nevezte ki, a ki a va­
gyoni jogtalanul adóságokkal terhelte meg s az utolsó 
fillérig eltékozolta. Időközben a hat örökös közül őt 
elérte nagykorúságát s ezek elhatározták, hogy kárté­
rítési pert indítanak Nagyvárad város törvényhatósága 
ellen, mely az árvaszékért felelős. Képviseletüket Széllé 
József aradi" ügyvéd re bízták, és nemcsak a Szabó-féle ha­
gyaték reájuk eső öthatod részét (95.833 frt 30 krt,) ha­
nem az apjuk halála (1875. márczius 11-ike) óta tő­
lük elvont évi 9166 frt 65 kr. hasznot és kamatait is 
követelik az árvaszéktöl. A pür most már he van fe­
jezve és rövid idő múlva meg lesz az Ítélet is. Étiül 
várja sorsának javulását ifj. Dunkel Ferencz, az a 
nagy szegénységre jutott fiatal ember is, kinek nevét 
mostanában a saját hibáján kívül együtt emlegették Pal< 
cr Józseffel, a főkapitányság udvarán öngyilkossá lett. 
kecskeméti rablóval. Azt is mondták róla, hogv eg)” 
ideig — ámbár gyanutlanul — együtt is lakott" Pál-1 
lerral. Ez nem való, csak annyi tény, hogy Pallér 
neszei vette a reá várakozó örökségnek s ezért igye­
kezett a kedvében járni.
' , vlzn&álat egy zálogos ellen. T.'g*,
nap közöltük, hogy Rélhi Ft'ilöp zálogháztulajdonos 
ellen a kir. ügyészség sikkasztás miatt kérte a vizs­
gálat megindítását. Minthogy Réthi időközben csődbe 
jutott, az ügyet egyesíteni fogják a bukási ügygyei#
Az alzalogosokként szereplő Sclilesinger Bertholdra és 
Fried Mórra vonatkozólag a vádhatóság azt inditvá4 
nyozta, hogy az álla kötött ügyletekre vonatkozó-' 
lag őket is kihallga-
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_ Meghiúsított rablógyilkosáig. Az fszszel 
puchs Sándor állásnélküli lakatoslegény megegyezett 
Groszmann Adolf faczér kereskedő legénynyel, hogy 
Strasser Adolf üllői kereskedőt kirabolják s ha kell, 
meg is gyilkolják. Czinkosokul megkérdették a velük 
egyformán fiatal Klein Dávidot, Folakovics Károlyt, 
Just Miksát és Schvarcz Lajost is. Október 24-én 
este 8 órakor útra keltek a jómadarak Üllő felé. ^Ek- 
j-orra azonban Just és Schwarcz már megbánták a 
n3gv elhatározást és jó előre besúgták a tervet a 
rendőrségnek. így történt, hogy Polakoviesot és tár­
sait a Strasserék előszobájában letartóztatták a rend­
őrök. Ügyök a pestvidéki törvényszék elé került, mely 
Fuehsot, Grossmannt, Kleint és Polakoviesot, mint­
hogy a gyilkossági szándékot nem lehetett reájuk bi­
zonyítani, rablás kísérlete miatt helyezte vád alá, 
just és Schwarcz irányában pedig megszüntette az
eljárást.

— A bolgár trón közvetítője, Waldapfel Fiilüp 
üdvében Becsből érkezett távirat szerint az. odavaló 
törvényszék, Puskáriu budapesti vizsgáló biró átiratá­
hoz képest, már több pótkihallgatást eszközölt s az 
ezekről felvett jegyzőkönyveket nemsokáta átszár- 
maztatja a budapesti büntető törvényszéknek. A val­
lomások — mint a beavatottak eíöre sejtették — 
Waldapfelre nézve terhelő bizonyítékot nem igen tar­
talmaznak. Valószínű, hogy az iratok megérkezése 
után pár nappal Waldapfelt a vizsgálati fogságból ki 
fogják ereszteni.

- Szibériába küldött sikkaeztók. Moszkvából 
jelentik táviratban: A volt saratov-simbirski agrár­
banknál történt nagy sikkasztás vádlottjai közül né­
gyet Szibériába való deportáczióra ítéltek, négyet sza­
badlábra helyeztek. Az elsikkasztott pénz mennyisége, 
az eddigi adatok szerint, több, mint egy millió rubel.

— A vetólytársak. Nagyon szép lány a fiatal 
.Mahner Mária, igazi szemefénye szegény öreg szü­
lőinek. Nem csoda hát. hogy sokaknak megakadt rajta 
a tekintete. A lány azonban büszke és megküzelühe- 
te'len maradt mindaddig, mig munkát nem vállalt 
frank János esorny ügy árosnak, egy felesvges, öt 
gyermekes családapának az üzletében, ahol nagyon 
jól érezte magát. Mindenki értette, hogy a gyáros 
erzel a munkásnőjével gyöngédebben bánt, mint a 
többivel s valóságos támasza iparkodott lenni. Csak 
két lénynek nem fért a fejébe ez az «érthető» gyön­
gédség.* Franknénak, a ki szintén jól bírja még ma­
git s Kukovecz Mátyásnak, a London szálló vend ég­
ésének. aki végre is gazdagabb volt mint Frank s igy a 
,| irtfogó» szerepére is alkalmasabbnak érezte magát. 
Aridig járt a szép lány körül, a nélkül, hogy ezt a 
táját feleségével közölni szükségesnek tartotta volna, 
míg egyszer Mahner Mária hozza szegődött, az ö párt­
fogása alá helyezte magát — végképen otthagyta 
Frank Jánost meg ennek az eaernvögyárát. Frank Já­
nos egy szót sem szólt senkinek, csak nagyokat só­
hajtott s bosszún törte a fejét. Elhatározta, hogy 
Kukovecz Mátyást, a győztes vetélytársat semmivé 
teszi. Múlt szeptember 2-án este elérkezettnek 
hitte az időt terve kivitelére. Látta ugyanis, hogy 
a szép Mária a saját szülőivel és Kukovecz 
Mátyással együtt a Kinizsv-utczai Thirmayer-féle korcs­
mába megy mulatni. Nagyot és merészet gondolt te­
hát — s ö is belépett. De nem mert a Kukovecz 
asztalához közeliim, csak a konyhában foglalt állást s 
ökölbe szorított kezével Kukovecz felé integetett. A 
lánv hamar észrevette a dühös Othellot, a kinek ar­
czárói lenti a féltékenység minden gyötrelme s figyel­
meztette szüleit és Kukoveczet, hogy : «nini 1 Frank ur 
fenyegetőzik '. Kukovecz megnyugtatta a lányt, hogy 
«Frank ur egyszerűen részeg» s tovább mulatott. De 
mulatság rosszul végződött. Kukoveczet, mikor a 
korcsmából társaságával távozni akart, Frank kí­
nos megtámadta. Heves dulakodás fejlődött ki a 
két versenytárs között. Döngütt a padló, suhogott 
a bot, s közbe-közbe nagyot csattant egvik-músik fél­
nek a képe : kézzel-lábbal, tenyérrel és paroplival 
Larczoit a két vitéz keményen. Mária a párviadal tar­
tama alatt félve húzódott meg szülei mögött. Kukovecz 
végre legyűrte ellenfelét s kegyetlenül elpáholva, 
ott hagyta a csatatéren. Az esernyügváros alig tudott 
orvoshoz vánszorogni, hogy sérüléseit megvizsgáltassa. 
Két orvost is megkeresett s mind a kettőtől «visuin 
repertumot« vett, melyek alapján aztán a büntető járásbí­
róságnál testi sértés miatt tett följelentést Kukovecz ellen. 
Máriássy József k. járásbitó már többször megidézte a 
feleket, de a tárgyalást egyik-másik tanúnak a kimara­
dása miatt egyszer sem lehetett megtartani. Hol a két férfi 
dulakodásának egyenes oka, a szép Mahner Mária, hol 
pedig a felperes vagy az alperes felesége maradt ki 
a tárgyalásról. Végre ma megjelentek mindnyájan. 
Frank eddig 200 forint fájdalomdijat követelt Kuko- 
vecztúl s azonkívül megbüntetését is kívánta. Ma 
azonban nagyon aláhagyott a követeléssel, mert a tár­
gyalásnak mennél előbb szeretett volna véget vetni — 
noha Kukovecz, ugyancsak a tárgyalás rövidsége ked­
véért. ez alkalommal szívesen megadta volna a 200 
forint fájdalomdijat. Ezt a fordulatot a pörle­
kedő férjek nejeinek, mint tanuknak a jelenléte 
okozta, a kik a tárgyalásnak minden mozzanatát ide­
ges figyelemmel lesték. Valóságos tortúra volt ez a 
tárgyalás a két férjre nézve. A bírónak minden szavát 
remegve kapkodták el és terelték más irányba, csak­
hogy az asszonyok észre ne vegyenek valamit. Végre 
mégis lecsapott" a bomba. A lány ugyanis, igazolni* 
akarta a múltkori tárgyalásról történt kimaradását, 
orvosi bizonyítványt mutatott fel, a miből az is kitűnt, 
hogv olvas betegség-n sínylődött, a mi miatt akár 
iádat is emelhetett volna valamelyik férfi ellen. A bí­
rónak vádló tekintete, hol az egyik, hol a másik férjre 
szegült, mire mind a két férj megszólalt s ijedtében 
egyik a másikra iparkodott* tolni a felelősséget. A pür 
azzal végződött, hogy a két vetélytárs 50 forint fáj- 
dalomdijban megegyezett és kibékült; az asszonyokkal 
azonban, a kik mindent hallottak, alkalmasint még 
csak most kezdődik majd az igazi «pör».

— A toulonl dón Juan. Párisból Írják, hogy az 
elitéit touloni polgármesternek, Fourouxnak erős pártja 
volt a város lakosságában. Arról van ugyanis szó, 
hogy az egész kerületben mozgalmat indítsanak, hogy 
tömegesen kérjék Fouroux megkegyelmezését a küz- 
társaság elnökénél. A touloni törvényhatóság hivatal­
nokai pedig valamennyien beadják lemondásukat. Teg­
nap éjjel Fouroux köréhez tartozó ismeretlen tettesek 
plakátokat ragasztottak a törvényszéki palotára, mely­
ben a touloni dón Juan pőrét tárgyalták. A plakát 
szerzői az esküdteket szidalmazzák igazságtalan Ítéle­
tükért. A rendőrség letépte a plakátokat.

MULATSÁGOK.
— Az építő Iparosok bálja az előjelekből ítélve 

egyike lesz az ide-i farsang legnagyobb vigalmainak, 
kellemes meglepetés lesz a hölgyeknek a tánezrend, 
mely építészeti alakot jelképez szép kivitelben. A ren­
dezőség mindent elkövet, hogy a mulatság minden 
tekintetben fényesen sikerüljön.

— A budapesti önk. tűzoltó testület február 
1-én a VI—VII. kér. kör termében megtartandó bál­
jának a tisztikara a következő: elnöke Goreczky 
Zsigmond, alelnökök: dr. Lisznyai Elemér és Kohler 
litván, pénztáros Christe Lorónd, jegyző Balogh De­
zső, ellenőr: Kovács János.

— A budapesti 1 budai) tanltóegylet segélyalapja 
javára február 7-én a 11. kér. medve-utczai «Fáczán» 
termeiben hangversenyt és tánczvigalmat rendez.

— A budapesti fővárosi asztalos-ipartontület 
a VI —VII. kér. kör. termében febr. 5-én tánczvigal­
mat rendez, melvnek jövedelmét a szegény- és mun­
kaképtelen asztalosok és ezek családjainak segélyezé­
sére fordítják. A rendező-bizottság elnöke jMauary Gá­
bor, alelnüke Kovács Zsigmond.

— Tánczestély volt tegnap a Morbitzer-féle ven­
déglő nagytermében, melyet több józsefvárosi család 
rendezett. "A sikerült mulatságon az első négyest 4U 
pár tánezolta. Ott voltak : Kleincisel Ilonka, bchmidt 
Etelka, Szakáll Hermin, Morbitzer Paula és Anna, 
Lipp Katicza, Kreicsovics nővérek, Kleineisel Józsetne, 
Schmidt Józsefné, Szakáll Antalné, Ruprich Károlyne, 
Morbitzer Mátvásné, Vanek Józsefné, stb.
- A kassái Jogás* bál, mint levelezőnk írja jan 

10-én igazi fénypontja volt a kassai farsangnak, bá- 
rosmegyéből szintén sokan voltak a bálon, melyen a 
négyeseket ötven pár tánezolta. A bál háziasszonya 
Darvas Imréné a főispán neje volt, ki szere.etremel- 
tóságával kötelezte le a társaságod Reszt vettek a bá­

lon: Kóczán Ilona, Darvas Margit, * Szontagh Mártha, 
örgróf Palavicini Karola, báró Mengersen Ida, Bor­
nemissza Irén, Forster Margit, báró Schell nővérek, 
gróf Ráday Eszter, Bornál Magda, Kois Riza, Szak- 
máry nővérek, Roxer Irma, Bevzeviczy Luiza, Máriássy 
Rózsika, Szokup nővérek, Szmrecsányi Mártha, Miku- 
leczky Miczi, Hollán Zsófi, Hrabóezy Annn.Elbel Geor­
gina, Vajda Mariska, Erössy Giza. Badányi Lenora, 
Prihradny nővérek, Gansbergcr Vilma, Hegyi Ilka, 
Zábráczky Margit, Korláth Sárika, Elek nővérek, 
Marzsó Ilka, Képes Alice, Kemény Etelka, Stokovszky 
Ella, Urbán Istvánka, Kóczán Miklósné, Darvas Fe- 
renezné és Béláné, Rakovszky Endréné, örgróf Pala­
vicini Ismonné, Bernát Dezsöné, Polinszky Béláné, 
báró Scholl Rezsöné, Berzeviczy Egyedné, özv. Potay 
Sámuelné. Patay Etelka, Demeter Tiluszné, báró 
Mengersen Ágostonná, Szmrecsányi Lászlómé, Szak­
in ár y Károlyne, Kaplarcsiknó stb.

— A tlflzafúi-erti önkénytea tűzoltó egylet, mint 
levelezőnk Írja, bálján Kovássy Ferencz örökös tiszte­
letbeli főparancsnokot meleg óvaczióbnn részesítette. 
Szünórakor Lipcscy Tamás elnök szép beszéddel 
ecsetelte Kovássy érdemeit, majd két tagnak átnyúj­
tották a szolgálati érmeket. A kitűnő zene mellett 
rendkívül nagy kedvvel folyt a tánez, melyben reszt­
vettek : Lipcsey Józsefné, Lipcsey Tamásné, Justus 
Gusztávnú. Nyári Józsefné, Kalocsay Rudolfné (Ör­
vény), Kalavszky Alberlné, Sólyom Barnáné, Kovács 
Pálné, Nánássy Lászlóné, Szarka Gyuláné, Parezányi 
Ferencznv, Tóth Istvánné, Szathmári Károlyné, Kiszel 
Józsefné, Győri Andrásné, Magyar Zsuzsika, Fülöp 
Gáspárné, Szatmári Terézia, Ungai Ilona, Herschkovits 
Ja kaimé, Kovács Zsigmondné, Fischer Somúné, Paulo- 
vics Mihálynv, Rózsa Sándorné, Bari Sándorné, Rózsa 
Fcrenczné, oláh Istvánné, I. Tóth Imréné, Oláh Mik­
lósné, Bcnyó Károlyné (Igarí, Kovács Miklósné, T’óth 
Mártonná (Igar), Juhász Jánosné, Lipcsey Ilona, Jus­
tus Ilona, Nyári Tercsiké, Brunner Petronella, Gam- 
belli Klára, Kalocsay Vilma (Örvény), Kovács Lidiké 
és Vilma, Pauiovics Klárika és Mariska, Győri Vilma 
és Irma, Csonka Irén, Jabreczki Tekla (Heves), Rózsa 
Teréz, Fülöp Róza, Benyú Ilonka (Igar), Rózsa Emi­
lia, Tóth Törzsiké (Igar), Kovács Fáni, Fazikas Mari 
(Igar), Juhász Gizella.

— A nagytapclcsanyl kaszinó jan. 17-én táncz­
vigalmat rendez.

— A «zsámbékl önkéntes tűzoltó egylet« pénz­
tára javára jan. 28-án zártkörű tánczmulatsággal egy­
bekötött hangversenvt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Muraközy Béla gazdatiszt Ui- 

Kécskén eljegyezte László Károly mérnök leányát 
Gizellát. — Bittó Sándor pozsonyi kereskedő elje­
gyezte Nagy-Sombatban Hatties Mihály curiai iroda- 
tiszt leányát Jolánt,

tartalmaz. Delibes halála jelentékeny veszteség a vi­
lágzeneirodalomra nézve, mert eredeti és értékes te­
hetség veszett el benne, a ki még igen sok szép mü­
vet teremthetett volna. Delibes Leo 183G-ban Saint 
Germain de Val észak-frnneziaországi faluban született. 
Már 12 éves korában növendéke volt a párisi konzer­
vatóriumnak. 1855-ben került színre az első egy fel vo- 
násos operettéje : aDeux sous de charbon.n 18(35- 
ben a párisi nagy opera második karigaz.gatója lett, 
1880 óta pedig a párisi konzervatóriumnak volt pro 
fesszora. 1885-ben, az országos kiállítás ideje alatt 
járt nálunk is és ez alkalommal az operában szemé­
lyesen dirigálta Coppelia czimü hallétjét, a midőn a 
közönség részéröl óriási óvácziúkban részesült. De­
libes özvegyet hagyott hátra, gyermekei azonban nin­
csenek.

A közönség köréből.^
Leszállított áru selyemszöveteket
25°/0, 33°/0 és 50°/0 ongodmónynyel az eredeti árakkal 
szemben küld porto és vámmentesen a G Henneborg- 
féle nagy gyári raktár Zürichben. — Minták ingyen- 
Levelekr • Svájczba 10 kros bélyeg ragasztandó 3703

A karlsbadl czipöraktár Dorottya-utcza 8. ajánlja a leg­
újabb Battenberg báli czlpőt, ugyszlnte tancz, korcsolya 
és posztó topánokat na$y választékban. _____ 0

„COLTJMBUS-
LEGÚJABB KORCSOLYA TALÁLMÁNY
KS (23.21,22tm.hosan lábra,p.fr./J 
!e{23, 24,25cm.h8smliibra,p.frl 
3 2 (215-31 tm-íjlussiii Iílira,p. fr*. 8.5) 

Achilles csukló-szíj párja írt \

ROHONCZr 
evőimé

Boeaben 1890. oiflj dieioklevéllol kitCmlulv»

öt másodpercz alatt azon czlpörc, melyben 
lárunk felerősíthető és Ismét eltávolítható -28C

GYÁSZROVAT.
P. Szathmáry Károly temetése holnap szom­

baton d. u. 3 órakor megy végbe a Szenlkirályi-uteza 
3(3. sz. gyászházból. A szertartást Szász Károly duna- 
melléki ref. püspök végzi. A jeles iró elhunyta szeles 
körben keltett őszinte részvétet s már is sokan fejez­
ték ki részvétüket a megszomorodott családnak, mely a 
következő halotti jelentést adta ki: özv. Péterfalvi 
Szathmáry Károlyné szül. Edvi Illés Aranka: dr. P. 
Szathmáry Kálmán; P. Szathmáry Aranka férje: dr. 
Géresi Miskolczv Sándor és gyermekük Aranka; P. 
Szathmáry Gizella férje Ludinszky Lajos és gyerme­
kük Lajos: P. Szathmáry Róza özv. Lázár Jánosné 
bánatos szívvel tudatja a szeretett férjnek, feledhetlen 
apának, apósnak, nagyapának és testvérnek P. Szath­
máry Károly Írónak, az országgyűlési napló szer­
kesztőjének, az orsz. kisdedovó egyesület titkárának 
és miniszteri felügyelőjének, a kisdednevelö orsz. 
egyesülete elnökének, a Kisfaludy és Petőfi társaság 
tagjának, volt orsz. képviselőnek és 48-as honvéd 
utászkari parancsnoknak, ez évi január 15-én délután 3 
órakor, élete (30-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhunytál. A kedves halott hűlt tete­
mei f. hó 17-én szombaton délután 3 órakor fognak a 
gyászházból "(Vili. Szentkirályi-utcza üli. sz.) az ev. 
ref. hitvallás szertartásai szerint a kerepesi-ut melletti 
temetőben örök nyugalomra elhelyeztetni, mely vég­
tisztesség tételre az. elhunytnak rokonai jó barátai és 
ismerősei meghivatnak. Béke legyen porai lelett.

Felsmann János, lúgosi állami tanító és méhészeti 
iró, jan. 15-én, élete 51. évében dyphteritisben 
meghalt.

Dr. Burlan József, egyike az 1848-iki mozgalom 
osztrák hőseinek, Newyorkban (32 éves korában meg­
halt. Szucsavában, Bukovinában született s mint bécsi 
tanuló az ottani diáklégió egyik legtevékenyebb tagja 
volt. Egy utezai harezban meg is sebesült. Utóbb. 
Drezdában is résztvett a forradalmi mozgalrnaklian,- 
aztán Svájczba menekült, liorman Napoleon állam­
csője után 1852-ben kiutasították. Így került New- 
Yorkba. hol mint orvos végképen letelepült s az 
irodalmi téren is tevékeny volt.

Delibes Leo.
Paris, n. IG. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) De/ihes Leo zeneszerző ma 55 éves ko­
rában meghalt.

Delibes Leo mint zeneszerző főleg ballettjeivel ért 
el nagy sikert. Naila, Doppelia és Sylvia oly ritka 
szép müvek ebben a genrében, hogy már ezek is 
teljesen elegendők volnának ahhoz, hogy nevét az 
utókor számára fenntartsák. Már első müveiben is, 
melyek jobbára apró operettek voltak, elárulta külön­
leges iránvát és szerfelett finom érzékét mindaz iránt, 
a mi nem közönséges. Így például a Chatoui kastély 
czimü kis operetteje valóságos kis bijou telve 
szellemmel és kedéllyel — s egyúttal orosz 
lánkörrnökkel még a (későbbi nagy ballet tszerzöt 
fejtetni engedték. Delibes azon zeneszerzők közé 
tartozott, a kik valósággal duskálkodtak az eredeti 
dallamokban. így főleg első müvei a fent említett 
három ballett, a «Király mondta», és «Lakmé» czimü 
operák valósággal tele vannak zsúfolva a szebbnél 
szebb melódiákkal. Mint balletzeneszerzönek szerfölött 
finom érzéke volt a ritmusok iránt. És innen van az, 
hogy szerzeményeiben valóságos"hamisitatlan élet lük­
tet, a mely felvillanyozza, a hallgatót. A zenekari 
technika és a drámai kidolgozás terén teljesen 
a modern iskolához tartozott s nem kis benyomással 
volt reá Wagner is, a ki főleg a zenekari jellemzés 
dolgában sokat tanult. Általában az instrumentális 
művészetének összes titkaiba be volt avatva. Ritka 
zeneszerzőnek a zenekara hangzik oly «egészségesen» 
mint az övé, de egyúttal ritka zeneszerzőnek is sike­
rültek a legnyaktöröbb zenekari kornbinácziók oly jól, 
mint ő neki. Erre nézve a Coppéliában és Sylviában akár­
hány eklatáns példát találhatunk. Azután nem kell 
elfelednünk azt, hogy ö testestül, lelkestül franczia volt 
s az a megfoghatatlan, csodálatos franczia esprit 
benne volt minden taktusában. A legnagyobb sikert 
ballettjeivel aratta. Az előtte irt balleteknek ugyanis 
az volt a bajuk, hogy a kitűnő koriografikus kompoziczi- 
ókhoz tizedrangu komponista egyénkék irogat ák a zenét. 
Jóravaló zeneszerző nem is vállalkozott egy ballet meg- 
rására s igy a balleltek zenei szempontból valóságos ki. 
állításai voltak a zenei középszerűségnek. Most egyszerre 
akadt egy ember, a ki zsenialitásának összes appará­
tusával az eddig elhanyagolt ballet-zenére adta magát 
s komponált oly zenét, a melyhez fogható finomat és 
jellemzőt eddig nem hallottak : igen természetes, hogy 
a hatás nagy volt. Naila Coppélia és Sylvia, az ö 
főművei bejárták az egész világot s megalapították 
szerzőjüknek a hírnevét. Utolsó müve, Lakmé, 
már nem aratott olyan sikert, mint a hallétjei. 
Mindazonáltal tetszett mindenfelé, mert a sok kevésbé

Sok fiatal cm kér csodálkozott azon, hogy a kereske­
delemben előjövő Santa! lokoeskáknak nem volt ugyanazon 
hatásuk, mint a Midy-félvknek. Ennek magyarázata igen egy­
szerű: a kereskedelemben Santa! o’aj név alatt kíilönbüzö- 
fólesvgü, gyakran száraz s megromlott Santal-fákból készült 
termények "értetnek — Mig ellenben Midy kizárólag nyers 
Mysor-Santal fát alkalmaz, melyből évente egy millió kgr. 
olajat párol le. Ezen olaj linóm, kellemes és tiszta, sohasem 
terheli meg a gyomrot és 24 óra alatt meggyógyít oly bán- 
talmakat, melyek copaiva-, cubéba- vagy befecskendésekkel 
betek vagy hónapokig daozoltak volna. Biztosság kedvéért 
minden egyes tok ócskán Midy neve található. 3860

Aranytartaimu lerakodások
700 hold. fontos vizfolyó mellett; erdőséggel: 20 éves, 
hántásra alkalmas tölgyekkel; egy nagy ul szegélyén. 14 
kilométerré a vasúttól az aranymosás jogaival, egészben 
vagy kívánatra részenkint is eladó. Bővebbet Dcbout P. 
mérnök urnái Nagy-Bányán. 3915

számából.
ni. kir. miniszter

A hivatalos lap jan. 16-iki
Kinevezés. A kereskedelemügyi 

Ferenczy Béla cs. és kir. I. oszt. sorhajó-liadnagyot, 
ni. kir. tengeri hajózási főfelügyelővé, Marta Miklós 
kir. segédmérnükül, a kőműves, kőfaragó- és ácsmes­
teri képzettség megvizsgálására Brassóban szervezett 
bizottság tagjává ; a rimaszombati kir. törvényszék 
elnöke Eperjesy Ferencz díjtalan joggyakornokot, a 
vezetése alatti kir. törvényszékhez díjas joggyakor­
nokká ; a veszprémi kir. törvényszék elnöke Boda 
Antal végzett jogászt, s. veszprémi kir. járásbírósághoz 
segélydijas joggyakornokokká nevezte ki.

Áthelyezés. ’ A pécsi 111. kir. pénzügyigazgatóság 
Kelemen Gyula VT. őszi. ideiglenes minőségű adó- 
tisztet, a pancsovai kir. adóhivataltól hasonló minő­
ségben a dárdai kir. adóhivatalhoz helyezte át.

TÁVIRATOK.
Prága, jan. 16. A tartomány gyűl és mai ülésében 

elfogadta az országos közgazdasági tanácsról szóló 
törvényjavaslat 36., 37 és 38. szakaszait. A vita fo­
lyamán Gregr Gyula azt állította, liouy most már 
csak öt cseh választókerület pártolja a kiegyezést.

Cattaró, jan. 1(3. A «Radeezky», «Frundsberg» és 
«Nautilus» hajókból álló osztrák-magyar gyakorló-ha- 
jóraj Hinke ellentengernagy parancsnoksága alatt ma 
délután ide érkezett.

Boriin, jan. 10. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén folytatták a gabona- és marhavámok felet ti ta. 
nácskozást. Schuler az ipari munka rossz bérviszo­
nyairól beszél, mi közben elnök többször meginti 
szónokot, maradjon a tárgynál. Az indítványoknak 
ellene nyilatkozik. Schulze (szocziáldemokrata) Kar­
dot ff ellen fordul, kinek magatartása a szoeziálde- 
mokracziának megkönnyíti a vidéken való agitá- 
cziót. A kormányok a hivatalnokok fizetésé­
nek felemelésével rnaguk is elismerték a hely­
zet ínséges voltát. A birodalmi gyűlésen nincs 
igazi paraszt; szóló pártja gondoskodni fog arról, 
hogy behozzon egy tuczatot. Zorn-Bulach nem 
a birodalom, hanem a saját maga érdekeit kép­
viseli. (Ballestrem elnök a szónokot rendre utasítja.) 
Mirbach gróf szólt ezután: A szabadelvű pártnak 
az a czélja, hogy a földbirtokot a gabonaárak le­
nyomása által kisajátítsa: ha a mezőgazdaságon 
igazán segíteni akarunk, favágókat kell behozni. 
Az ipari vámok szóló szerint szolidáris alapon ál­
lanak a mezőgazdaságiakkal; az ipar, az igaz rin- 
gek alakításával erélyesebben kihasználta a véd vá­
mokat ; az ilyesmi n mezőgazdaságnak soha sem 
fog sikerülni. A munkásvédelem korát éljük és na­
gyok az igények a munkaadók irányában: ezek a 
fokozott követelményeknek csak vámvédelem mel­
lett felelhetnének meg. Pfetten-Arnbach báró ellenzi 
a gabonavámok bárminő leszállítását. A vita be­
rekesztésére vonatkozó indítványt elfogadták. Schuma­
cher (szoczialista demokrata) azt mondja, hogy pártja 
saját párlálláspontjának fentartása mellett a sza­
badelvűek indítványára fog szavazni. Richter 
polemizál Mirbachchal és Kardoffal és azt mondja, 
hogy ő becsüli a régi, törzsükös nemességet, 
de nem az elsatnyult, elzüllött nemességet, 
a melyet csak privilégiumai tartanak a fel­
színen. Tiltakozik az ellen, hogy pártját a 
franczia bourgeoisiehoz hasonlítsák, a mely csak 
torzképe a liberálizmusnak. Hogy jut arra a gon­
dolatra a jobb párt, hogy a franczia politikát 
állítsa fel mintaképül ? Tiltakozik az ellen is, 
hogy az ö elve az ellenzékieskedés volna. Ö nem 
ellensége a mezőgazdaságnak. Bismarck herczeg 
1875 ben kijelentette, hogy valamennyi védvá-

jelentékeny részleten kívül számos, igen szép részletet * mot meg akarja szüntetni s csak a pénzügyi vá­

mokat akarja fen tartani. Szónok ma sem engedi 
magát meglosztatni a jogtól, hogy Bismarck her­
czeg jelenlegi magatartását kritizálhassa. Kardolf 
csakugyan úgy beszélt Bismarckról, mint a halott­
ról, a kinek emlékét tisztelni kell. De mortuis nil, 
nist bene. Szónok soha sem hallotta, hogy az 
tenné holttá vagy elevenné az embert, hogy van-e 
hivatala, vagy nincs. Maga Bismarck herczeg nem 
osztja e nézetet. Ő elevennek érzi magát és még 
elbocsáttalása után is befolyást akar gyakorolni 
a törvényhozásra, de teszi ezt oly módon, a me­
lyet szónok és pártja jogosulatlannak tart. Bis­
marck magatartása olyan, hogy most sem Áruimnak 
sem GefTken-nek nem tehet szemrehányást. Bis­
marck mindig vádindilyányokat tett, Caprivi még 
egyszer sem tette s ez bizonyosan nem ártott 
Capri vi tekintélyének. Bismarck ment, ő — Richter 
— maradt. A képviselők, kik indítványát pártolják, 
8/e-ad részét képviselik az összes szavazatoknak. 
Nincs kifogása a névszerinti szavazás ellen és az 
osztrák-magyar kereskedelmi szerződésnél is név­
szerinti szavazást fog indítványozni, hogy azután 
összehasonlítást tehessen. A gabona-vámok után 
sorra kell kerülniük az ipari vámoknak is. 
A mai helyzetet egy monarchikus állam nem visel­
heti el sokáig existencziájának veszélyeztetése nél­
kül. Öchelhauser kijelenti, hogy pártja nem fogad, 
hatja el egészében Richter indítványát, kcltévmisz- 
tását pedig az idő rövidsége miatt nem fogja in­
dítványozni. Singer azt indítványozza, hogy utasít­
sák Auer indítványát a költségvetési bizottsághoz.

Ez indítványt a ház elvetette, mire meg 
ejtették a névszerinti szavazást Richter in­
dítványa fűlött. Az indítvány mellett szít­
va ztak egyhangúlag a szocziáldemokraták, 
a szabadelvűek és a néppárt, továbbá Jo- 
hannsen (dán), Hoffmann (nemzeti szabad­
elvű), Hastedt és Miinek báró, — ellene 
szavaztak : a czentrum, a birodalmi párt, 
a német-konzervativek, a nemzeti-szabad­
elvűek, a lengyelek, az elzásziak, az anti­
szemiták és Zimerman. Összesen 31G sza­
vazatot adlak be, még pedig 10ü-ot 
Richter indítványa mellett és 210-et el­
lene.

Holnap a választások igazolása és kisebb javas­
latok kerülnek napirendre.

Berlin, jan. 16. (Az Egyetértés táv­
irata.) A gabonavámok leszállítására vo­
natkozó Richter-léle indítvány fölött való 
szavazásnak, melynek eredménye előrelát­
hatólag az indítvány elvetése lesz. nincs 
más jelentősége, mint az, hogy az agrá­
riusok a kormány ellen tüntetnek vele. 
Az Ausztria-Magvarországgal kötendő ke­
reskedelmi szerződés mellőzése azonban 
a jogi pártok öngyilkosságával volna azo­
nos s a birodalomgyülés feloszlatása után 
könnyen megeshetnék, hogy a freisinnigek, 
demokraták és szoczialisták jutnának több­
ségre.

Berlin, jan. 16. A birodalmi gyűlés nem fo­
gadta el azt az indítványt, hogy Auer indítványát 
az 1879. julius 15-én kelt vámtarifatörvény módo­
sítása tárgyában a költségvetési bizottsághoz uta­
sítsák és 210 szóval 10G ellenében elvetette Richter 
indítványát a rozsvámok leszállítása, illetőleg a 
vámtarifa revíziója tárgyában. Az indítvány mellett 
szavaztak a szabadelvűek, a szocziálisták és a 
néppárt.

Berlin, jan. 1G. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. A néhány nappal ezelőtt Afrikából visszatért 
Soden báró, a ki tudvalevőleg Kamerun kormány­
zója volt, most Németország afrikai tengerparti bir­
tokainak legfőbb közigazgatási állására van kisze­
melve, már többször értekezett a külügyminiszté­
rium gyarmat-osztályának vezetőjével. Soden báró 
jelentése előreláthatólag nagy befolyással lesz a né­
met gyarmatterület rcorganizácziójára. E terület 
most már annyit fog jövedelmezni, hogy a gyar­
matügyi kérdéseket évenkint 0.5 millió márkával 
csökkenthetik.

Bern, jan. 1G. A szövetségi hivatalnokok nyug­
dijára vonatkozó szövetségi törvény fölött megtar­
tandó népszavazást márczius 15-ére tűzték ki. A 
szövetségi gyűlést márczius 31-éré hívták össze.

Brüsszel, jan. 10. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Minthogy attól tartanak, 
hogy jövő kedden az általános szavazati 
jog érdekében demonstrálni fognak, a kor­
mány a 88. és 89. évbeli milicziát fegy­
verbe hitta és a helyőrségnek készenlétét ren­
delte el. (N. Fr. Fr.)

Brüsszel, jan. 16. A hadügyminiszter 
ma délben elrendelte, hogy két had-korosz- 
iét/g hivassák be arra az esetre, ha az al­
kotmány revíziója alkalmával az agitácziók 
valahol rendzavarást idéznének elő.

Páris, jan. 16. Szemben ama hírekkel, 
a melyek a leszerelési járásiatokról még 
mindig felmerülnek s a melyeket a franczia 
sajtó egy részében akként fűznek tovább, 
hogy Münster gróf német nagykövet és 
Ribot külügyminiszter a leszerelés ügyében 
már értekeztek is, a kormányhoz közel 
álló körük arról biztosítanak, hogy ebben 
a kérdésben semmiféle megbeszélés nem 
történt.

Páris, jan. 1G. A szenátus mai ülésén Le 
lioyer elfoglalván az elnöki széket, beszédében sze­
rencsét kívánt a háznak a szenátorválasztások ered­
ményéhez, mely a bölcs és szilárd politikának kö­
szönhető. Konstatálta ezután, hogy a kedélyek ál­
talában megnyugodtak s hogy most már a pénz­
ügyi és kereskedelmi érdekek fölött kell őrködni. 
(Tetszés.)

Charleroi, jan. 16. A charleroi-i bányavidéken 
a bányászok elhatároztuk, hogy hetenkínt egy napig 
szünetelni fognak, hogy a kőszén készleteket csök­
kentsék és igy kényszerítsék a társaságokat, hogy 
több munkást fogadjanak fel.

Charleroi, jan. 16. A nagy havazás következtében 
a vasúti forgalom, nevezetesen , Németországgal nagy 
késedelemmel jár. Katonaságot rendeltek ki, hogy 
a sínekről a havat eltakarítsák.

London, jan. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Blaine, az amerikai államtitkár a Behringtengeri ügy 
miatt az egész országot fel akarja Angolország el­
len izgatni, s ezért azt állítja, hogy az angolok el­
járása az Egyesült-Államok méltóságát sérti.

London, jan, 16. A «Reuter ügynök­
ség» j'lenti Buenos-Ayvesböl e hó 15-röl. 
Entre-Riosbúl ideérkezett tudósítások sze­
rint, ott nagyszámú föllcelök gyűltek össze, 
a mi a lakosságot nyugtalanítja. A táviró- 
sodronyokat szétvágták. A kormány a 
nemzeti sereg egy osztályát Elitre-Riosba 
rendelte.

London, jan. 1G. (Az Egyetértés távirata.) 
Shanghajból jelentik, hogy Chong hi tung vonako­
dott városában az orosz Trónörököst ünnepélyesen 
fogadni, azért az ottani látogatásából nem is lelt 
semmi.

Róma, jan. 10. A képviselőhöz mai ülésében 
Pugliese képviselő az iránt interpellált, hogy a va­
tikáni múzeumokban a látogatóktól belépti dijakat 
szednek.

Róma, jan. 1G. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Cor. Egy franczia lap hire szerint Crispi miniszter- 
elnök állítólag azt mondta, hogy Aiteei ria-Magyar- 
országgal csak pillanatnyi politikai okokból bősz 
szabbitotta meg a kereskedelmi szerződési, s hog\ 
azt egy év múlva minden bizonynyal felmondják 
Ez merő ráfogás, meri Crispi legutóbb is erőser 
hangsúlyozta a képviselőházban, hogy az Ausztria- 
Magvarországgal kötött kereskedelmi szerződé? 
fennállását szükségesnek tartja s abbeli reményét 
fejezte ki, hogy nemsokára minden ország vissza 
fog térni ahhoz a rendszerhez, mélynél fogva 
kereskedelmi szerződéseket igyekezik kötni. Nem­
csak hogy a szerződést lelbontani nem akarja, ha­
nem a kereskedelmi politikai viszonyt még szoro- 
sabbnak szerelné látni. Az Ausztria-Magyaroszág 
és Németország közt folyó tárgyalásokat a legna­
gyobb figyelemmel kisérik, mert a megállapodások, 
melyek itt léire fognak jönni, alapját lógják képezni 
az olasz kereskedelmi szerződés módosításának. Ha 
a viszonyok úgy fognak alakulni, a hogy Crispi 
óhajija, úgy nem csuk politikai, hanem kereske­
delmi politikai hármas szövetségünk is, meiyet az 
olaszok bizonyára örömest üdvözölnének.

Kóma, jan. 16. (Az Egyetértés távirata). Crispi a 
Popolo Romano szerint Barzilainak Massai nevelönö 
trieszti letartóztatására vonatkozó interpellácziójára 
azt fogja felelni, hogy nem avatkozhalik Ausztriának 
belügyeibe.

Róma, jan. 1G. (Az Egyetértés távirata.) A 
hadügyminiszter a képviselöház megnyitása után 
azonnal törvényjavaslatot nyújt be, hogy a had­
kötelezettség a 42-ik esztendeig kiterjesztessék.

Belgrád, jan. 16. (Az Egyetértés táv­
irata.) Minthogy Natália az orosz kíván­
ságnak ellenszegül, Persiani orosz követ 
a minisztériummal bizalmasan közölte, 
hogy a Gruics-minisztcriuvn magatartását 
és működését Pétervárott helyeslik.

Washington, jan. 16. Miles tábornok 
távirata szerint az indián ások összes -1UÜU 
főből álló tábora tegnap Pineridgébe érke­
zett, hogy felajánlják meghódolásukat. Ám­
bár az indiánusok kiszolgáltat fák fegyve­
reiket. mégis hosszabb idő telhetik el, mig 
a feljes leveretés végbemegy és el lehet 
mondani, hogy az indiánusok elleni harc:
véget ért.

KÖZGAZDASÁG.

Berlin, jan. 1G. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Az angol-amerikai difierencziák az itteni mérvadó 
köröket nem igen érdeklik : annál inkább érdeklődnek 
az argentinjai pénzügyek iránt, mely irányban a né­
met birodalmi kormány már eddig is szép eredményt 
ért cl közbenjárásával. Az argeniiniaikonnány ugyan­
is Berlinbe küldte londoni köveiét, hogy a német 
hitelezőkkel tárgyalásokat kezdjen. A német hitele­
zők. a kiknek abbeli jogát, hogy a szelvények arany­
ban kifizetendő!;, már elismerték, a joguk biztosítása 
végett mos! azt kívánják, hogy Argentiniában 
arany vámokat léptessenek éleibe.

Páris. jan. 16. A váalbizottság a kormány állal 
előterjesztett gyümölcsvámok nagy részét fölemel le ; 
elfogadta a selyemhernyók vámmentes kezelését; jóvá 
hagyta az olajra kivetett 15 és 25 fre, a tinóra kive­
tett 25 és 15 fiánk és á sajtra kivetett 30 és 20 frank, 
vámtételeket. Jóváhagyta az olaj készítésre szánt anya­
gok ideiglenes vámját (admission temporal re) és el­
fogadta, hogy a stearin- és a szappangyárak vám- 
visszatérésében részesüljenek.

Páris, jan. 16. A második al-vámbizoltság ma a 
ezukorvámokat tárgyalta és elfogadta a kormány ál­
tal előterjesztett vámokat, de a hét franknyi pótvá­
mot az idegen gyarmati ezukorra is kiterjesztette és 
a sárga ezukor valamint a rafinált ezukor vámját 77, 
illetve 70 frankról ICO, illetve 93 frankra emelte föl. 
A fölemelést az uj belga és hollandi vámtörvények 
miatt találta szükségesnek. Az albizottság ezután vál­
tozatlanul elfogadta a kormány által javasolt vámokat, 
az illatos és etherikus olajokra.

Páris. jan. Ki. A «Temps» és a «Liberté» a leg­
élesebben elitélik a vámbizottság tegnapi határozatát, 
az olajmagnak behozatali vámját illetőleg. Az uj vá­
mok által — mondja a «Temps» elő akarják mozdí­
tani az olajmagnak termelését bizonyos megyékben 
és gyarmatokon és a nagyon kétes siker miatt ve­
szélybe döntenek egy virágzó iparágat. A franczia 
tengeri kikötök és a franczia tengeri kereskedelem 
szempontjából az olajmagnak vámmentessége fölöt­
tébb nagy fontossággal bir. A «Liberté» szerint az uj 
vámok tönkre tennék a franczia tengeri liereskedelem 
egy részét, mely az afrikai partokon más szállítani 
valót nem talál.

London, jan. 16. A «Reufer-ügynükség» jelentése 
Buenos-Avresböl: Az amerikai kormány tiltakozott a 
biztosító intézetek tervbe vett magatartása ellen.

Belgrad, jan. 16. A szerb államvasutaknál a sze­
mély és áruszállításra vonatkozólag jelentékenyen le­
szállított tarifa log életbe lépni január 14-én (ó nap­
tár szerint). E szerint csak a belforgalomban fog ér­
vényesülni és nem lesz érvényben a szerződéses vo­
nalaknál is; de közvetlenül küszöbön áll, hogy uj köz­
vetlen áruszállítás1 tarifát léptetnek életbe az osztrák­
magyar, szerb, bolgár és a keleti vasutak áruforgalma 
számára.

Bukarest, jan. 16. A hivatalos lap közzéteszi a 
vasutak költségvetését. A bevétel 42.051,200, a ki­
adás 2,8.102,753 frank.

Washington, jan. IC. Az ezüst pénzverésről 
szóló törvényjavaslatot a szenátus szövegezésében a 
képviselőházlioz küldték vissza, mely azt a pénzverés 
kérdésében kiküldött bizottsághoz utasította. A tör­
vényjavaslat megszünteti azt a múlt év julius havában 
hozott határozatot, mely liavonkint 4 millió 500,000 
uncia vásárlását rendeli el.

Buenos-Ayrea, jan. 16. Magánbankok javaslatot 
terjesztettek a. pénzügyminiszter elé, hogy tiz mil­
lió piaszterre rugó kölcsönt jegyeznek a kormány 
részére ama feltétel alatt, ha a magánbankokban el­
helyezett letétekre kivetett két százalékos adó eltö­
röltetik.

Páris. jan. -1G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Boulevard -forgalom: 3%-os franczia 
járadék 95.50, uj 3<y0-os járadék —.—, olasz jára­
dék 92.57; magyar arany járadék 92.31, egyiptomi 
kölcsön 490.93, egyiptomi uj kölcsön 474.37. ntfri­
mán bank 623.12, Rio-Tinto 581.25.
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

5 A Vaskapu szabályozásáról délmagyarországi 
német újságok utján elterjedt nyugtalanító hírekre 
vonatkozólag a berlini Diskonto-társaság, mint már 
táviratilag lapunk múlt számában jelentettük, a ber­
lini tőzsdén tegnap kinyilatkoztatta, hogy egy szó sem 
igaz abból, hogy a magyar kormány és az építési 
vállalkozás között differencziúk merültek volna fel. 
Ezekre a hírekre az adott alkalmat, hogy a jégzajlás 
következtében nemrégiben megszüntették a repeszté- 
seket, melyeket azonban, mihelyt a zajlás megszűnik, 
azonnal fokozott mértékben folytatni fognak. — 
Tény ugyan, hogy a tervek készítésénél két 
jelentékeny momentumot nem vettek kellő figyelembe, 
melyek a vállalkozók helyzetét nagyon megnehezítik* 
Ezek a víz rendkívüli sodra, mely a repesztési pon­
tok fixirozását majdném lehetetlenné teszi, továbbá a 
víz alatti sziklák terepviszonyai, melyek nincsenek 
kellő s abatosságga! a terveken feltüntetve. Hogy eze­
ket a nehézségeket leküzdjék és a munkálatokat 
gyorsítsák, a vállalkozók nagyobb mennyiségű gépe­
ket és szerszámokat rendeltek meg, melyekkel kora 
tavaszszal fokozott mértékben folytatják a munkála­
tokat.

% Eladott bányák. Kél felvidéki bánya került rö­
vid idő alatt osztrák kézre. A kürmöczbányai Károly 
aknát a bányatársulat még tavaly eladta az osztrák 
Länder-banknak 130,000 forintért, most ugyanez vette 
megKvrmöcz városától a akörmöczvárosin bányát és a 
«városi és rócsabányain telepeket összesen 168,000 fa­
riéért. A vevő 500,000 forint tökével részvénytársa­
ságot szándékozik alakítani.

X Marha kivitelt zár Nyltramegye ellen. Az 
osztrák helytartóság, mint már közöltük, rendeletét 
bocsátott ki, mely szerint Xyitrából szarvasmarhát 
Ausztriába nem bocsátanak, állítólag azért, mert e 
megyében ragályos tüdővész uralkodik a szarvas- 
marim közt. A nyitra megyei gazdasági egylet o 
sérelmes rendelet ellen kérvényt intézett a föld- 
miveivsi miniszterhez, melyben hivatalos jelen­
tések alapján konstatálja, hogy az egész nagy 
megyében csak két helyen mutatkoznak még 
szórványosan tüdövészes esetek, a többi részek már 
teljesen vészmentesek. Az egyesület úgy véli, hogy a 
legszigorúbb állategészségügyi rendszabályoknak is 
teljesen elég tétetnék azzal, ha e hét hely " s a körii- 
lötiük levő terület 20 kilométerig helyeztetnék tilalom 
alá, nem pedig az egész megye, melynek határai oly 
távol esnek egymástól. Az egylet kéri a miniszteri, 
hogy a nyitramegyei gazdaközönség érdekeit szer­
fölött sértő rendelet viszavonása végett sürgősen in­
tézkedjék.

+ Az ungvár - azobráncz - nagj-mlliályl h. é
összekötő vasút létesítése ügyében a vonalmenti ér­
dekeltség. mint nekünk írják, Török József gróf főis­
pán elnöklete alatt Ungvárott tegnap n megyeház 
nagytermében népes értekezletet tartott, melyben a 
vonalmenti birtokosok s községi küldöttek csaknem 
teljes számban, a konzorczium vészéről pedig Veszler 
Imre s Bernáth Dezső orszgy. képviselők és Bakos 
Gábor vasúti vállalkozó vettek részt. Az értekezlet a 
vonalmenti összes jogosult helyi érdekek lehető figye­
lembevételével beható eszmecsere után megállapította 
a vonal irányát, állomásai s megállóhelyei elhelyezé­
sét, irányadóul a részletes tervezésnél. Elnöklő főispán 
örömmel konstatálta, hogy a pálya tényleges építési 
tőkéjének 3illetve türzsrészvénytukéje alakszerű 
okiratokba foglalt kötelezőkkel már w teljesen bizto­
sítottnak tekinthető, minélfogva az érdekeltség elhatá­
rozta, hogy e vasutat, tekintet nélkül a felsőinagyar- 
országi transzverzális va-ut Zemplén és sárosmogyei 
szakaszaira, önállóan is kiépítteti, mit az engedélyesek 
is elfogadván, e vonal részletes építési tervei, a mint 
az időjárás engedi, azonnal munkába fognak vétetni.

* Á soroksári Dunaág szabályozása. A sorok­
sári alsó Dunaág ez évre tervezett szabályozási munká­
latainak, és pedig 138,000-35 m-' kotrás és 23.161 ni» 
rflzserakás biztosi ása végett tegnap nyilvános árlejtést 
tartottak a földművelési minisztériumban. A benyújtott 
ajánlatokat déli 12 órakor nyitotta fel a bizottság 
Rapaics R. miniszteri tanácsos elnöklete alatt: az 
eredmény kővetkező: a magyar építő társaság 80,580-92 
forintért, f'enzó Jakab és Fodor Gyula 75.060 91 fo­
rintért, Dcutch Zsigmond 81,232-18* forintért, Popper 
István 90,733-23 forintért . - Fleischmann Antal 
63,389-36 forintért ajánlkoztak a munka elvállalására. 
Minthogy az eredeti költség előirányzat 104,963-96 
forintban volt megállapítva, Pénzű és Fodor ajánlata, 
vagyis a legolcsóbb ajánlat 25 százalékkal olcsóbb az 
előirányzatnál.

+ Szabadalmi levéltár. A m. kir. kereskedelem­
ügyi minisztérium hivatalaival egvütt a magvar kir. 
szabadalmi levéltár is átköltözött a l.ánczhidtér 3. sz. 
alatti palotába, a hol naponta d. e. 9-t. 1 12-ig a kö­
zönség rendelkezésére nyitva áll.

IPARÜGYEK.
— A székely ipar erkölcsi és anyagi támogatása 

fogja legközelebbi gondjait képezni a kereskedelmi 
miniszternek, .dint illetékes helyről értesülünk, legku- 
zelebbre tervbe van véve egyes életképes iparvállala­
tuk fölkarolása >•= a népies háziipar nagvobbmérvü 
meghonosítása, főleg arra való tekintettel, hogy a 
székely kivándorlás lehetőleg megakadályoztassék s 
idővel teljesen megszüntethető legyen.

— A képesítéshez kötött Iparágak közé sorozza 
újabban a kereskedelmi miniszter a dobozkészitést és 
az ostorgy;.r!ást: az döbbeni a könyvkötő-iparág, az 
utóbbi a nyerges-ipar fogalma alá soroztatván. Ily ér­
telemben adott vélemér,yes javaslatot a budapesti ke- 
resk. és iparkamara, s ugyan ily értelemben határo­
zott az ipartanács legutóbbi ülése is. A miniszter elfo­
gadta e propozicziókat, s ily értdelemben küldte le 
döntvényét a főváros hatóságához.
,“7 A nagyváradi keresi:, és Iparkamara ti.szt- 

Yiselüválasztó üléséről táviratilag közöltük már 
eredményt. Utólag az ülésről még a következőket kö­
zölhetjük: A titkárságra beadatott 56 szavazat (elnök 
is szavazott), tehát a tagok nagy érdeklődést tanúsí­
tottak. A szavazásnál csak két név fordult elő : dr. 
Sarkadi Lajos és Juhi Illés László. Az izgatottság 
közt lefolyt szavazás eredménye az, hogy dr. Sarkadi 
Lajos 30, Edvi Illés László 26 szavazatot kapott s 
így dr. Sarkadi Lajos 1 szótöbbséggel titkárrá válasz­
tatott. A többség lelkes éljenzéssel fogadta a válasz­
tás eredményét.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JANUÁR 17.
oly terv, melyet 
odázott el. — Ez

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A pénzpiacz fejlődéséről 

ígr-n kedvező jelentések érkeznek. A legutóbbi liqui- 
dáczió előtt az ijesztgetések és rémitgetések követ­
keztében a töke visszatartó volt és a pénz rendkívül 
megdrágult. Azonban már a deczembcri ultimoszabá- 
lyozásnál bővebben volt a pénz, mint november végé­
vel: különösen Londonban és Parisban jment könnyen 
a liquidáezió, pedig Párisban attól kellett tartani, 
hogy a járadekaláirás óriási összegeket fog igénybe 
venni. A járadékaláirás azóta megtörtént, még pedig 
fényes eredménynyel. Tényleg rengeteg pénzösszegek 
mozgósittattak a járadékaláirásra, de épen a nagy 
összeg összegyűjtése és a feles összegek kifizetése oly 
tökebőséget idézett elv, hogy Párisban la/8 százalékig 
esett a magánkamatláb. Londonban jelenleg 2'/a0/o és 
Berlinben 3—3' .°'0 a magánkamatláb. Nálunk ia je­
lentékenyen olcsóbb a pénz. A visszafizetések az osz­
trák-magyar banknál január második hetében jelenté­
kenyen meghaladják a vállóbenyujtásokat és a január 
15-iki kimutatás valószínűleg már élénken fogja bizo­
nyítani azt, hogy a 4Va°/o*03 bankkamatláb nem lesz 
sokáig tartható. Az ily jelentékenyen változott pénz­
hez* viszonyok mellett csak természetes, ha

jsmét előtérbe lép egy 
őszszel a pénz drágulása
államosított vasutak ozímleteinek konverzión 
Azok a czimletek, melyekről itt sző van, az alföld 
fiumei, az erdélyi, a duna-drávai, a magyar északkeleti 
a magyar-gácsországi és a magyar nyugoti vasút 
részvényei, továbbá n magyar északkeleti vasút kü 
lönbözö elsőbbségi kötvényei. Az egész összeg, mely 
konvertálandó volna, meghaladja a 110 millió forintot 
Ezek a czimletek tudvalevőleg mind 5°/0-osak és mint 
állítják, a konverzióra vonatkozó előmunkálatok 
már annyira haladtak a pénzügyminisztérium­
ban, hogy az erre vonatkozó törvényjavaslat is 
készen van már és a tárgyalások a Rothschild- 
csoporttal már a legközelebbi napokban : meg­
kezdődnek. Csakis e tárgyalások alatt fogják eldön­
teni azt, hogy az uj czimletek 4 vagy 4$ százaléko­
sak lesznek-e, de annyi már bizonyos, hogy a külön­
böző czimletek helyett egységes kötvényeket bocsátanak 
ki, melyek az illető államosított vasutakra együttesen 
fognak bekebeleztetni. A konverzió-kilátások termé­
szetesen rendkívül kedvező hatással vannak a tőzs­
dére, mert semmi sem dokumentálja jobban a kedvező 
pénzpiaczi viszonyokat, mint az, hogy a csoport 
elérkezettnek látja az időt c művelet meg­
kezdéséhez, és mint hiszszük, még a tavaszszal 
be is fogja végezni az egész operácziót. A kedvező 
pénzpiaczi viszonyok következtében első sorban a já­
radékok és o befektetési értékek emelkedtek. A ma- 
gyaWaram,járadék árfolyama tegnap megha­
ladta az olasz járadék árfolyamát, a mi most 
történt meg először. Ugyanis a londoni tőzsdén a 
a magyar aranyjtirndrk tegnap 91f/g, az olasz 
járadék pedig 91 >/e volt. Ez az $ százaléknyi kül­
önbözet a magyar aranyjáradék javára igaz ugyan, 
hogy oly módon keletkezett, hogy az olasz járadék 
olasz válsági hírekre nagy mértékben esett, de mégis 
kétségtelen, hogy Magyarország hitele a külföld előtt 
roppant mértékben emelkedett, meri még 1—2 évvel 
ezelőtt is 8—10 °/,-kal volt magasabb az olasz jára­
dék, mint a magyar. A magyar aranyjáradék 
egyúttal most érte el legnagyobb jegyzését is, ha 
az arany árfolyamot vesszük alapul. Igaz ugyan, hogy 
az aranyjáradék árfolyama nálunk 1666. augusztus 
10-én volt legmagasabb : 109.60 frt, de ez a papir- 
árfolyam, a mi arányra szóló papírok értékbecslésénél 
nem mérvadó, hanem csakis a külföldi árfolyam, mely 
a névérték százalékában fejeztetik ki. Ez a 109.60 
frtos árfolyam akkor 864 %-os londoni jegyzésnek 
felelt meg, mert akkor a Londonra szóló váltó 126.20 
forint volt és a busz frankos arany 10 forint. Ma Buda­
pesten ugyan csak 103.80 a magyar aranyjáradék 
árfolyama, de a londoni jegyzés 91*/g, a mellett a 
londoni váltó nálunk 114, a húsz frankos arany pe­
dig 9.03. Az 1886. évi augusztus lü-iki jegyzéshez 
képest a magyar nranyjáradék mostani árfolyama 
Londonban tehát 4* 9 °'0-kal magasabb. Akkor az 
olasz járadék Londonban 99 volt, tehát 8;/s °,0-kal 
esett, az osztrák uranyjáradék pedig akkor 97 volt, 
ma 91, tehát 3° 0-kal esett. Ezek a lények kétségtele­
nül bizonyítják a magyar államhite! emelkedését, mi­
nek vsak kifejezése az állampapírok árfolyamának ja­
vulása. Bankrészvények e héten csak keveset változ­
tak. Küzlekedi .si vállalatok részvényei a forgalmi 
akadályok következtében kissé gyengébbek; a duna- 
gőzhajózási társaság részvényei ismét estek 7 írttal. 
Malom rész vény ok kedvező mérleghirekre — a Kon­
kordia malom kivételével — emelkedtek. Iparvállalati 
értékek meglehetősen élénk forgalom mellett jobbára 
emelkedtél;. Takarékpénztárak szilárdak, biztosítási 
részvények valamivel gyengébbek. Sorsjegyekben ma­
gasabb árfolyamok mellett élénk üzlet volt c bélen. 
Valuták és váltók jóval olcsóbbak.

+* A dobreczeni koroskedelmf akadémiát 32
év óla fentarló kereskedő-társulat a városi föpia- 
ezon két telket veti, a melyen a virágzó tan­
intézet számára kétemeletes díszes palotát emeltet. 
Dobi Pi zvn város tetemes öszszcggel járul az épitkezés- 
hez s remélik, hogy példáját más testületek ,s fogják 
követni, mert ez intézetnek kulturális és politikai 
ezélja van, a mennyiben nemcsak szakismereteket ter­
jeszt, hanem fontos tényezője egy nagy vidék magya­
rosodásának is. A kereskedő-társulat g"vüjtuivt.ket kül­
dött szét pénzintézetekhez, iparvállalatokhoz s keres­
kedőkhöz s reméli, hogy törekvését támogatni fogják.

+* Gabonakivitelünk. A gabona, hüvelyesek, 
liszt és őrlemények s rizskivitelünk deczember 
havában a következő volt: búza összesen 507.171 
métermázsa, rozs és kétszeres 108.139 mm., árpa 
260.684 mm., zab 48.451 mm., kukoricza 99.945 mm 
tatárka 1693 mm., köles 2.133 min.1 bab 23.226 mm,! 
másféle hüvelyesek 2645 mm., maláta 10.657 mm., 
rizs 12.199 mm., liszt 402.178 mm., másféle őr­
lemények 10.012 mm. Gabonakivitelünk tulnyornólag 
Ausztriába irányult, hasonlóan az őrlemények kivi­
tele is. Búzából Ausztriába ment 426.025 mm. 
Svájczba 68.090 mm., Németországba 10.091 mm.’ 
Olaszországba 2965 mm., rozsból Ausztriáőa ment 
lOo.l 71, kétszeresből 1436 mm., árpából Ausztriába 
160.320 mm., Németországba 54.391 mm., Belgiumba 
22,303 min., Hollandiába 15,073 min., Svájcba 7786 
mm., Olaszországba 606 mm., Francziaországba 303 
mm., Bosznia és Herczcgovinába 102 mm., Zabból 
Ausztriába 48,449 rnm., kukoriczából 94,624 mm., 
Németországba 3185 mm. Sv jezba 1819 min.; babból 
Ausztriába 5326 mm., Francziaországba 6060 mm., 
Svájczba 3325 mm., Németországba 3122 mm., Hol­
landiába 2906 mm., más államokba 2487 mm., 
másfele hüvelyesekből is legtöbb merít Ausz­
triába es pedig 1776 mm., malátából Ausztriába 
3250 mm. Németországba 4534 mm. Svájczba 
2/21 mm., rizsből Ausztriába 10.753 mm. Bosz­
nia és Herczcgovinába 497 mm., a Balkánfélszi- 
getre 400 mm., Görögországba 330 mm., Szerbiába 219 
mm., liszt Ausztriába 2-90 mm., Nagy-Britlániába 
33921 mm., Francziaországba 20912 mm., Braziliába 
15.672 rnm., Dániába 1.375 mm., Portugália 8208 
mm., Németországba 9435 mm., Svájczba 6404 
mm., Bosznia és Herczcgovinába 5031 mm., Olasz­
országba 1005 mm., Szerbiába 896 mm., Belgiumba 
711 min., Spanyolországba 300 mm., egyebüvé 404 
mm., másféle őrleményekből Ausztriába 9.407 mm. 
egyebüvé 605 mm. jutott exportra.

**A vámfölemeléaek Francziaoruzágban. Mint 
Lyonból táviratilag jelentik, a külföldi selyem megvá- 
rnolúsának kérdése nagy mozgalmat idézett e!ü a 
munkások közt, a kik nyilvános tiltakozó gyűlést tar­
tottak. A tiltakozást küldöttség adta át a prefektus­
nak, a ki felhívta a küldöttséget, hogy hízzék a kor­
mány gondoskodásában és nyugtassa meg a munká­
sokat. A lyoni kereskedelmi kamara szintén határo­
zati javaslatot fogadott el, melyben kijelentik, hogy a 
selyemgyárak és azok munkásai, szám szerint össze­
sen háromszázezerén, minden külföldi selyemre vetett 
yám.által fenyegetve vannak, s a kormányt hatúrozot-

oda, hogy vesse

mintegy 20,000 mm. búza kelt el e az árak általában 
r,»» egyes esetekben pedig 6 krajczárral emelkedtek 
bgyeb gabonanemekben változatlan irány és vál 
tozatlan árak melleit gyér forgalom volt. — Eladatott

Búza : Tlszavidékl: 200 mm. 82 k. 100 mm 
80 / k. és 600 mm. 80 k. 8.50 frt, 300 mm. 80 
8.60 frt, 800 mm. 80 k. 8.60 frt, 100 mm. 80 
8.35 frt, 100 mm. 8.30 frt, 1200 mm. 80 k. és 500 
mm: 78 k. 8.40 frt 100 mm. 80.5 k. 8.42,4 frt, 100 
mm. 79.5 k. 8.35 frt, 200 mm. 79 k. 8.40 frt, 100 
J™"- 79 !(. 8.40 frt; 3G0 mm. 79 k. és 100 mm. 78.8 
k. 8.374 frt; 200 mm. 79.6 k. 200 mm, 78.5 k. és 
100.mm. 76 k. 8. 30 frt; 100 mm. 78.7 k. 8.35 frt 
1ÍX) mm. 78.5 k. 8.374 frt, 100 min. 78 k. 8.374 írt 
100 mm. 77.7 k. 8.80 frt; mint három hóra.

J estmegyei 200 mm. 79.7 k. 8.35 frt, 100 mm 
79.5 k. 8.30 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.26 frt; 500 
mm: 79 k. 8.30 frt, 400 mm. 79 k. 8.824 frt, ICO mm 
79 k és 100 mm. 78.5 k 8 274 frt, 100 mm. 78 
8.20 frt; mind három hóra.
0 Bácskai 100 mm. 77 6 k. 8.30 frt, 200 mm. 77.6 k. 
8-35 frt, 100 mm. 77.3 k. 8.30 írt. mind három hó­
napra.

Becsei 3700 rnm. 70.0 k. 8.824; frt bárom hónapra
Bánsági 900 mm. 79 k 8.85 frt; mind húrom 

hónapra.
Raktári 2000 mm. 77 k. 8.35 frt; 2500 mm. 78.6 

k. 8.45 frt ; három liórr.
.Mai hivatalos effektiv árak

Búza ó bánsági .. 78-80 »i,— uj tiszavidóki 77-81 u 7.95 8.40
» pest vidéki 77-81 » 7.90 8.3Í
» febérmegyei . 77-81 » 7 95 8.40
» bácskai ... 77-81 1. /.»(> 8.40

__ » északmagyaiorsz. 77—81 ,, 7.80 8.25Rozs
Árpa uj ......................... 70-72 » 7.15 7.30

* takarmány ... 60-02 » 6 05 0.90
• « égetni való .. 02—Oi » 7.10

7 KO
7.00

11 sörfőzdéi. . . 64—00 » 8 75Zab » 99-41 n fi.'.86 7.15Tcugeri ó bánsági ... 75 il 6.— 6.05
Köles

uj másnemű ......... 73 » 5.91) 
7.40

6.—
7.75Repcze » káposzta ...... ....... — »

Határldöüzlet mérsékelt forgalom mellett a ke­
ményebb hideg és a kedvezőbb effektiv-üzlet követ­
keztében szilárd irányban nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.07, 

8.08, 8.09, 8.10 frlon.
Szokványbuza május-juniusra, mintegy 5000 mm. 

•94, 7.95, 7.96 forinton.
Szók vány busa őszre mintegy 5000 mm 7.74, 

./o. 1.76 frlon.
Tengeri május-juniusra mintegy 10,000 mm. 

•18, 6.19, 6.20, 0.21 frlon.
UJ szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.99, 

•-, 6.06, 6.10 írton.

Déli tőzsde.
Nyugodtabb irány mellen a déli tőzsdén 

forgalom volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra 

8.09 fiion.
Tengeri május—júniusra 

6.20 forinton.

gyenge 

mintegy 5000 min. 8.10, 

mintegy 5000 mm. 6.21,

Déli 1 órakor hivatalosan záróárúik:

frt 8 05-807 
7.72-7.74 
6.16-6.18 
G 94—6.9 ) 

13.25-13.35

Szokványbuza tavaszra _________ _
Szokványbuza őszre ... ... _______
lengén május-juniusra .......... ’ „
Szokványzab tavaszra ... ... ... ... .. , 
Káposztarepcze aug.—szept.-:re _ Z. a

Délutáni forgalom.
, délutáni forgalom szinte gyenge volt, s az irány 
ámbár Berlinből kedvezőtlenebb tudósítások érkeztek, 
mlervcncziús vételek kőve:keztébcn szilárd maradt. —
Köttetett :
a Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.09, 
8.10,8.11,8.10 frton.

őszre mintegy 5000 mm. 7.74, 

mintegy 2000 6.20

® órakor záródnak t Osztrák hitelrészvény 307.30— 
307.40, magyar aranyjúradék 103.80—103.85.

Sertéskereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 16. A) Hízott sertés árak : I. Magyar 
első rendű: 1. Öreg, nehéz páronkinl 400 klgromm- 
nál súlyosabb) 41—414 kr. 2. Öreg közép (páron­
kinl 300—100 klgr. súlyban) 40—404 Er. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 42—43 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 424—43 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 42—43 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb) 
--------- kr 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 404—414 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 39 —404 krajezár. 
111. Romániai: 9. Nehéz (páronként 320 klgmion felüli
súlyosabb--------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)--------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban) ---------kr. IV. Romániai ere­
deti (Shield): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgrig
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 41 — 42 kr. 
lő. Közép (páronkinl 220—260 klgr, súlyban) 404—41 
kr. 16. Könnyű (páronkinl 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39—40 kr. nej)

Megjegyzés. A font jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványsáért! levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
krnjezárokban értendők. Szokványsznriiieg a bízott sertések 
teljes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vételik irányadónak.

Sortes létszám: 1891. évi január hó 14. napján volt 
készlet 81773 darab, 1891. évi január hó 15. felhaj­
tatott 337 darab; 1891. évi január hó 15-ik napján 
elszállít látott 2284 darab; 1891. évi január hó 15. 
napján maradi készletben 79826 db. A hízott sertés 
üzletirányzata változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötőzsde.
jan- 16. (Az Egyetértés távirata) A mai 

elötözsdén barátságos volt a hangulat és minthogy 
Berlinből jobb becslések érkeztek, az árfolyamok ismét 
javullak kissé. Csak járadékok voltak gyengék, inert 
a spekuláció reálisabb és vasúti értékek is csökken­
tek az időjárási viszonyok következtében. Valuták \ál- 
tozallanul szilái dák. Az elhelyezés ma igen kunv- 
nyil voll. 1

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307 87, 
magyar hitelbank 354.25, angol-osztrák bank 165.30, 
unió-bank 243.25, bankegyesület 116 75, Länderbank 
21/, földhitelintézet 314.50, osztrák-magyar államvasut 
2*6.75, déli vasút 130.25, Károly-Lajus vasul 210.25, 
elbavölgyi vasul 222, dunagözhajózási részvény 270, 
török dőli'- ’ ' - ■- • • •

Kész áruban 
san szilárd voll 
szarv

a jobb budapesli jelentésekre tarw* 
a hangulat. Eladalott 1000 mtn

zarvasi búza 80 k. 0 frlon Becsben három hónapra 
Szesz ára ma ismét megszilárdult. Kész kontir 

gonláll szesz 18l/e frton adalolt el és maradt I81 
18»/. frt. ■'-*

trak hdclreszveny 1 /.» /5, osztrák-magyar 
109 60, osztrák déli vasul 58 40, Károly 
93.30. Nyugodt. ’ 1

(Az Egyetértés tudósítójának táv—

Szokványbuza
7.75 forinton.

Tengeri május -júniusra 
forinton.

Délutáni Ő órakor záródnak
frt 8.09-8.11 

7 90-7.98 
' 7.73-7.75 
> 6.19—6,21 

6,96-6.97 
6.10-6.15 

13.25-13.35

Szokványbuza 1691, tavaszra ...___
Szokványbuza május-juniusra 
Szokványbuza tfcŐ!. őszre 
Uj tengeri 1891. május-juniusra" ... 1 
Szokványzab tavaszra
Szokványzab őszre.........
Káposztarepcze aug.—szept.-re

Term ér y tőzsde.
Terményekben különösen szilvában élénkebb volt 

a forgalom. Zsiradék-áruk változatlanul lanyhák — Köt­

Szilva, szerbiai szokvánváru 1891-iki termés ok­
tóber—novemborre 10 frton, kész. szállításra szerbiai 
szokvány minőségű 154 forinton, továbbá szerbiai szok- 
xány minőségű februárra 163/, Irton, 100 darabos 
lü‘/e fanon es 8u darabos 163 frton.
,nrI>1.BZ°óf”lr Pesti 6ru hordóval egvütt 5O4 frton mé- 
termázsánkint.

török dohány-részvény 147, alpesi bányatársaság 92.60, 
prágai vasmű 389, májusi járadék 90.95, magyar 
aranyjaradék 103.80, magyar papirjáradék 101, busz 
frankos arany 9.034, birodalmi márka 56.074.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején jobb voll a hangulat, de az 

üzlet pangott. - Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 308, 
magyar hitelbank 354. , Länderbank 217.— . umen- 
bank 243.n0., angol-osztrák bank 165.30, bankegyesü- 
let 116.50, osztrák-magyar államvasut 246.7öC, déli 
-asut 130.75, Károly Lajos vasút 210.25, elbavölgyi 
asut 222, török dohány-részvény 147.—, alpesi bá­

nyatársaság 92.60, rima-murányi vasmű 161.—, rná- 
usl járadék 9095, magyar aranyjáradék 103.75, ma­
gyar papirjáradék 101, busz frankos arany 9.04.

Később rendkívül gyenge volt a forgalom, mert az 
rfolyamok nem igen szilárdak, csak liilelrészvényck 

és Károly-I.ajos-vasuti részvények tartják magulíat. 
Váltók és valuták gyengülök.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 307.25,

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén eleintén igen szilárd 

mert Berlinből azzal az indokolással, 
bányakerületekből kedvező jelentések 
inti C[s usek érkeztek. A forgalom azonban oly gyenge
lrfolví°8yvanarZiel fo,)'amál,an kissé csökkentek az 

0 ^kiélési értékekben azonban tartósan 
íti 1 ! r ,kcres,et' Takarékpénztári részvények 
sabb árfolyamokon kerestetlek. Malom-részvéi 
ma is kedvező volt n hangulat 
ismét megfelelően emelkedtek. '

. Elötőzsde.
Az elötőzsde csendes volt és igen gyege üzlet

308 ™ m„°"eler: ,?,z!rik hilel-iészvény foj.TO- 
-Wö-on, magyar hitelbank 35Í.75—354.50-en. mauvar 
aranyjaradék 103.85 - 103.873-en. c>
véív 307 80 P3n7on°r z4roának : 0sz,rák hitelrész- 
-1Ó3S7ÍhU d07J°* m*8Yar aranyjáradék 103.85

volt a hangulat, 
hogy a német 

érkeztek, igen

maga- 
ényekben 

és az árfolyamok

2|0. — , _északi vasul. 2795, dunagözhajózási rész­
vény 271.—, Lloyd-részvény 346.—, északnyugati 
vasul 215.—, alpesi bányatársaság 92.50, rima-murá­
nyi vasmű 160.75, májusi járadék 90.95, osztrák 
arunyjárndék 108.50, magyar aranyjáradék 103.70, 
magyar papirjáradék 101.—, b- esi községi sorsjegy 
147.25, busz frankos arany 9.034, márka 56.07, már­
ciusi járadék 102.60, oroszrubcl 1.33. Gyenge.

Bócb, jan. 16. (Magyar értékek zárlata.) 4'Vo-os 
'vlcllehermcnt. kötv. 89.80, maty, hitelb.-részvény 
353.—. Erdélyi vasul-részvény 199.75. 1876. m. k. 
v. áll. cls. kötv. 111.—. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 136.25 
M. lesz. és váltóbank-részv." 117 —, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.75 4%-os aranyjáradék 103.70 magy. 
fegyvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön 97.30. 
Alföldi vasul-részvény 202.50 Magy. északkel, vusut.- 
részv. 197.— 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — 
Tiszav. vasul-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 
172.50. 5v/0-os magy. papirjáradék 101.—, villamos 
részv. —■.—, m. jelz. hitelb. részv. —. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—

Búoe, jan. Í6. (Osztrák értékek zárlata) Osztrák 
hitelint. részv. 307.35. Déli vasutrészv. 130.65., 4° 0-o 
osztr. aranyjáradék 108.50. Londoni váltó-ár 114.10. 
Károly Lajos-vasut 209.75. 1864-es sorsjegy 179.25. 
1860-as sorsjegv 138.75. Török sorsjegy 36.60,4-2e/0-os 
ezüstjáradék 91.05, Dunagözhajózási társ. részvényei 
269,— .Török dohúnyrészvény 147.50, Angol-osztrák 
bank részv. 164.80. Osztr. államvasut részv. 216.50. 
20 frankos 903.50. 4-2° 0-os papirjáradék 90.95. Osz­
trák hilelsorsjngy 181,—. Német bankváltók 50.10. 
Lsász. kir. arany 5.37. Osztrák-magyar bankrészv 
994. Elbevölgyi vasul-részvény 211.50. Bécsi bank.- 
iészv. 116.50. Alpesi bánya részv. társ. 92.50. — 
Gyenge.

Eati tőzsde.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 

irata.) Igen csendes üzlet mellett ma bágyadt hangú- 
lat uralkodott az értéktőzsdén, mert azt beszélik 
hogy Németország Luxemburggal állilólág katonai 
konvencziót kötött s azonkívül azt, hogy a ezár uj. 
évi beszédében a Francziaország iránt való rokon- 
szenvet hangsúlyozta. Ámbár ezeket a híreket komo- 
íyan venni nem lehet, a eontremine mégis újabb 
eladásokra használja fel azokat. — Jegyeznek: 0jZ. 
trák hitel-részvény 175.25, Disconto-Commandit 
216 75, Handelsgesellschaft 161.—, darmstadti bank 
159 75, Deutsche Bank 163.—, drezdai bank 
159.25, nemzeti bank 136.75, nemzetközi bank 
108.12, orosz bank 83.12, magyar aranyjáradék 92.5Q 
olasz járadék 92.62, 1880-iki orosz kölcsön 97.75, ke* 
leli kölcsön 78 50, orosz bankjegyek 236.75, dux-bo- 
dcnbachi vasút239 40, busticliradi vasút 216.10, elba- 
völgyi vasút 103.25, varsó-bécsi vasul 2 29.—, 03i. 
trák-magyar államvasut 109.62, osztrák déli vasul 
58.50, gácsországi vasút 93.25, északnyugati vasút 
84.75. Nemet vasutak szintén gyengébbek. Bányaérté. 
kek gyengék. Harpeni 196, Gelsen-kircheni 177.50 
Hibernia 195.87, bochumi 148.50, Laurakohó 14075 
dortmundi 85.75. 1

Berlin, jan. 16. (Tőzsdei tudós,lás.) Elemién kö. 
szenbanyarészvény-vásárlások következtében iuen szí. 
lárd volt az irány, de később a eontremine nyomást 
gyalcornli. mindennemű pessziinisztikus hírek lenes/, 
esc felhasználásával, minek következtében minden 
ernn csökkenlek az árak. Orosz bankjegyek gyengék 

a ezárnak a zsidókérdésben lett és egy frankfurti lapban 
megjelent nyilatkozata következtében. Pénz bűven van
B2T0 őszlíák 1(K.(Vló,özsdc) MaKYar aranyjáradék 

államvasut 
Lajos-vasut 

Párls, jan 16.
'ra'a.) A mai félhavi liquidáezió igen olcsó report- 
•ételek mellett nyugodt volt; az üzlet csekély ma- 
radi de mindamellett majd az összes árfolyamok 
emelkedtek. - Jegyeznek: 3o/„-os franczia jára- 
dek 9i>.45, uj 3"/„-os járadék 91.07, törlcszthető jára- 
,,ek 05 <J7’ *4n/o-os járadék 105.25, Banque de Franca 
4360 —, Credit Fonoivre 1292 50, lyoni vasul 1512.50, 
északi vasul 1866 25, Szuezrészv. 2432.60, egyiptomi 
kölcsön 473.75, spanyol külső járadék 76.10, magyar 
aranyjárailék 92.t-/lc, olasz járadék 92.37, orosz 98.90, 
•uruk consolok 19.30, osztrák Liindcrbank 503.75’ 
ottoman bank 627.50, osztrák-magyar államvasut 545.—, 
osztrák déli vasút 306.25, Rio-Tinto rézbánya 582.50, 

./ óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 95.45, 44<>/0-os járadék 105.25, törleszthet» 
járadék 95 97, magyar aranyjáradék 92.31, osztrák­
magyar államvasut 545.-, osztrák déli vasul 306.25, 
osztrák füldhilclrészvény 107.3.— , török dohányrész- 
vény 333.75, Banque de Paris 850.—, Ottoman 
bank 62312, osztrák Länder'bank 503.76, alpesi bá­
nyatársaság 216 87, török sorsjegy 78.50. Szilárd.

Frankfurt, jan. 16. (Esti tőzsde.) Magyar aranvjá- 
rmfak Ju.rO, osztrák hilelrészvény 272.50, osztr'ák- 
magyar államvasut 219.25, osztrák déli vasút 115 50 
Karoly Lajos-vasut 187.—, Csendes.

London, jan. 15. (Zárlat.) Magyar aranyjúradék 
-II.../, osztrák aranyjáradék 94.- . osztrák ezüst já- 
radek ,9.-, osztrák déli vasul 12.06, váltó becsre 
ll.o.l, ezüst 48.a0, 2j%-06 angol consol 96.43, uj 
spanyol Járadék 75.75, olasz járadék 91.12, egyiptomi 
kulcson BA—.Magánkainatláb 2'VV Az angol banktól 
ehontak 142,000 font sterlinget Hollandia és Délame- 
rika számára. Szilárd.
s^«. ían- lu- (Megnyitás.) 2}o/0-os angol con-

An?6W7?rk' 'an- Tő. (Kabnlsürgöny). Váltó Berlinre 
4 <) márkás (60 napi látra) 05.}. Váltó Londonra 
•101.., négyszázalékos lökésilell kölcsön 1877-böl 120. 
váltó Parisra 5.19}. Ezüst 106«/g.

Külföldi órtoktbzadeU tárlata.
,ie,V| ezokvAnyok stnrint kóitpinilun, midIM van ultlmnra erlen.l;,kl e „enni n mellékelt paritAs ia kéaipéntre n,i 

me.l "ín’x Ctl| P,: 'J, !!n".ra ,7llnl'!fl A kéazpónz-árfolyainok K-ial, ' niediura M-mel nz jllmiura U-val vannak mp/jc-lulve. Magétól értetődik 
lem, “Uzumilá.ol-hQZ még a Iranaakcziú-kClt.égek, továbbá a

nrnlnn»n!,lóU|Z!l6|‘tr(0 ral?ol?.llor. C70nU,t':1 0 mindenkori budape/b
prolonganzló-telelek ,e «zunnluiba veendők. A *-gai JelOlléríékek a bade- 
veti, lOZid,-II nem jegvnintnok. AUrámituEi árfolyam ion marka viiti 

— 56 ín 10 kr. mo frank villa — 45 frt 20 kr

KUlúnbüzit ai 
utohú zárlatítuila-

. pe,,.i i hoz képűt egfenle. oaztr. értektaa

Bécfl.jan. 16. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 
Külső buzdítás hiányában az esti tőzsde igen csendes 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.25— 
307.75, magyar hitelbank 353, angol-osztrák bank 
164.60—164.80, unionbank 243.25, Lünderbank 216.60 
—216.90, osztrák földhitelintézet 344, osztrák-magyar 
államvasut 240.25.-21578, Károly-Lajos vasút 209e/8—

........ 209.50, deli vasút 1 307h—138.50, cseh északi vasul
— Osztrák hitelrészvény 307.60—308-ou‘ ma- l9f>-75—196, prága-duxi vasút 90.50—90.75, helyiér- 

utelbank 354.75—354.25-ön. ocsli maervnr’ l-0. ' ................... ..

pénzváltó
egyesület
befektetési

tan kérik, hasson a vámbizottságnál
cl azokat a javaslatokat, melyek arra czéloznak, hogy 
az ország nagy nemzeti iparágai egeikét, azt, a mely 
leginkább rászorul a kormány ápolására, az elpusztu-legink 
lásnak teszik ki.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Január 16. —.

Gabonatőzede«
v-n j?1,? határozottan szilárdabb
\olt. Mérsékelt kínálat és .kedvező vételkedv mellett

Dell tőzsde.
volt de'Vésflhh e.leintén heijini jelentésekre szilárd 
.•k élési l, L v "yen"U tek az árfolyamok, csak be-

11« k 11i,7-2o71 17-10-en, budapesti bank- 
-7-1 I en, köttetett. - Járadékok és

aranyjáradék mlf-mír 'ásárolta,otl: . fanyar 
kés?nón7un mi ón 1U , 7í:-eni magyar papirjáradék 
készpénzén 101.20-on. ultimora 101.10-en maevar 
f ldtehennentcsüesi kötvények 89.90-90-en, 4Ju/"los
ómba3' iöttekUn i?8T* r Elí)'éb értékek közüfíorga- 

rnalorn 412* v'3nkorld,a-,,"llom 5(J0-on, Erzsébet- 
,”2-*1>on. hengermalom 660-en, Lujza-

waggon-kölcsönzCnemzetközi
muránid vasmű 16125-ön, Sel.lick-féle Vasgyá'r'Wfoön!
vónv ?n73mPm^n°r záródnak: Osztrák hilelrész- 
•tv/rn'10 '0—307-<0, ,,,at-"ar hitelbank 354.25—
ŐO4.50, magyar aranyjúradék 103.80-103.85, ma- 
gyúr papir-juradék 101.10—101 lő 

Praemtumüzlet: Osztrák hitelrészvél 
2—2.u0 forint, nvolez napra 
napra 9.50-10 forint.

107—107.26-ön, rima­

vény holnapra 
4.50—5 forint, egy hó-

Utótözide.
Az utótőzsdén gyengébb berlini jelentésekre lanyha 

volt az irány. Osztrák hitelrészvény 307.70—307.80-on,
marvvof )iilnll«v>.l. fir f__i . .. ’magyar hitelbank 354-en köttetett.

2 óra 30 perczkor záródnak:
vény 307.60—307,70.

Osztrák hitelrész-

Eetl tőzsde.
Az eati tőzsdén határozatlan volt az irány, mert az 

“Bet igen csekély maradt. - Osztrák hilelrészvény 
óO/.dö-Őn, magyar hitelbank í;53.75-ün magyar arany-
járadék 103.76—103.80-on köttetem

májusi járadék 90.95—90.90, magyar aranyjúradék 
103.80—103.70, magyar papirjáradék 101, török sors­
jegy 36.60-36.70, márka 56.12, ultimóra 56.20.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 307.25, angol-osztrá4 164.70, Liindcrbank 216.80, 
osztrák-magyar államvasut 2457/e, Károlv-Lajos vasút 
209.50, déli vasul 130.50, elbavölgyi vasút 221.50, 
májusi járadék 90.90, magyar aranyjáradék 103.70, 
márka 56.15 ultimóra.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 307.25, Lünderbank 
216.70, osztrák-magyar államvasut 246. alpesi bánya- 
társaság 92.50, magyar aranyjáradék 103 75.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóoe, jan 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Búzában tavaszra ma valamivel élénkebb volt a for­
galom; eleintén túlnyomó volt a kínálat, de később a 
kereslet is javult, úgy, hogy az árak is emelkedhettek 
és 8 33 frt után 8.36 frton köttetett; rozs tavaszra 
7.37 frtról 7 40 írtra emelkedett. Zab tavaszra 7.18— 
7.19. lengeri május-juniusra 6.63, 6.54 frton ktitte- 
tetett. Repcze január—februárra 12.70—12.80, uj repeze
13.40— 18.50 frt. — Felmondatott 1000 mm. repcze.

Délután szintén szilárd volt az irány, mert Berlin­
ből valamivel magasabb árfolyamokat jelentettek; az 
üzlet azonban csekély volt. Búza tavaszra 8.36— 
8.89, zab tavaszra 7.18, tengeri május-juniusra 
6.55—6.68 frton köttetett. Rozs tavaszra jegyez
7.40— 7.42, repcze január—februárra 12.70—12 60 ui
repcze 13.40—13.60 frtol ' ’ 1

pAutb.
•Francia S=/„-o.iáradék_: ~ ™ _ 
_ «V,e/„.0a . ^ _
Oazlrnk-mnryar illamraiut „ — M 
Octrók eW veit _ _. _ _ _M
í/etrók faj Ihi'er.reszvf-nyMt«*«*! M 

•hra-cin inrlrk/thctó Iltr-idék .. U 
tlclrnk 4”V-c« arwavjáradók _ —U 
.Vapynr vo-mll kill,-sün _ _ _ K 
nhí-Tír ielmioc-hltelbank _ - -M 
(•■•«■sí unió har k _ _ _ K
-.iVyur aranyjár,adók_________-U
"Unman.bank . _ _ U
ílanque de Parii ______ K

BERLIN.
Oszlrák 4"/„-oii peplrjíradik ™ X)

• R»/,.oii • _ _V
• «^»eifl.tiírndók _ ö
• 4%,^,iiaranTitr8d*k_ _ „ll 

Magyar ainny|árad*k _. _ _ _ I)
• B8/..0» pap!r|árnd*k_ _ _U
• ke'ell varul! kStvAnynk _ K

Knlnll S"/„-nF v. elaSbhuigl kótv___K
flrrlrák hilnlróaiv^ny — _ _ _~1J 
Magyar hit-lhank _. ... _ _ _U 
fi-rtrik-rnnfTar áltamvaaut _ _ U 
(Irrtrák dili Tanút _____ _ö
Károly-l.njos vaent ______ U
Kneaa-oderhorei vitat ... _ _ _K 
‘lloni.in va-ull rétrvónyek _ _ 
•)‘rn„ l-ankjfgy ______
Vi’illó bt-i-ii nii -rra _ _—__—
Keleti killosfln II. klhocaitás _**_ 
Magyar Í"ltálni--hitolhank_ ... _

« leitámiloló óe pénz .altó-bank

FRANKFURT.
OrtlrAk ♦»/,-Oi papi.járadik __ j)

es.AS 
1C5.25 
545.- 
306.25 

1073.—' 
95,971

245.92
131.35

0.55
1.13

92.31 
623.12 
850. -

103.98 + 0.07

80.70 
91.50 
81.-j
96.80
92.40,
90.20

90.65 
102.91 
90.90 

109.75 
103.71 
10,.30

0 09 
0.29 
0.24 
0.21
0.09

175.20 306.49 - 0.91

109.50' 245 66 
58.40 130.31
93.20
78.90

237.-
178.40

Ma*y

6*/«-o* • ír
• 4»/,-ot er.a»l|árail4k_~__— ír
• 4e/„-ne nranyjáradék ~*„

layer ar> jyjárailék _ __ i.
• ‘•/„•ot papirjáradék n

Orrlték hilel.-óitvény _ __ ” n
(liitrik nnyyar bank... _ ™* ~
Cnlrák-magyat államvatut_— ~ ír
Kéroly-l.oj-,ivaiut _. —f!
Otzlrak d-íl vnut _. _ — H
Erztékal oiztrék nyugoti vasút ** 
Magyar Eiciorsrági vaeut rt
ll.znv.dtki v. elsőbb«. kütvéúye"k ~ 
Xáltd becsi l)idCira_ . __ ""
•l'z/'o-oe löldhllellnlézell záloglevél -k

Magyar itlztiogtank _

172.64

55.01

91.09 
103.03. 
90.90.

81.10 
91.60 
81.- 
98.45' 108 36. 
92.4D| 103 71 j 
90.10: 101.19 

272.50 306.84 
872.50, 996.43, 
219.25 246.11 
187.-
115.25] 130.10 
17J.B7! 198Í56 

177.90 56Í17

1.56
0.34

- 0.12

- 0.16

0 03 
0 20 
0.03 
0.04 
0.21 
0.20 
0.83 
0.86 
1.19

14.65
30é-

KÜLFOLDI ÁRUTŐZSDÉIG 
Frága, jan. 16 Nyers ezukor Prágában 

frt, Ausstgban 14 95 ír?, fincmitott Prágában 
30J forint. 6

Trleezt, jan 15. A czukorpiacz nyugodt, centrifu- 
gal-pilé nesz áru 16—16^ frt, szállitásra 164—165 frt. 
— Kávé változatlan Rio 94-103, Santos 93—105 írt.— 
bzesz, kész magyar liordóáru 18—184 frt. — Szin- 
ga poréi bors 51—52 frt.

Berlin, jan. 16. Búza, rozs tartva, zab szilárd, olaj 
csendes, szesz lanyha.

Hamburg1, jan. 15. Petroleum helyben 6.80, -nbruár- 
márcziusra 6.70 márka; szilárd.
i .^V8* jan" 16- Búza, liszt, olaj tartva, szesz hanyat­
lott, idő: hő.

^arlai jan. 15. Nyers ezukor 88», kész áru 33— 
33| frank, nyugodt; fehér ezukor januárra 35.50, 
februárra 35.75 frank, nyűgöd, januártól négy bő-

1891
napra 36-60, fob 

áru 1054 frank 
Hsvre, jan. 16. ” 

napra 974 fr*nk.
2tor*ob»oh, jan. 1 

magyar búza 23 fran 
Bréma, jan. 15. r 

igen szilárd.
Antwerpen, jan. 
Bewyork, jan. 1 

Yorkban januárra 9.4J 
jínworleansban 9s/i6. 
Teat Newyorkban ja 
januárra 7.40. — Ny| 
tiszt 3.80. — Piros 
(= 9.12 frt), januárr 
ruárra 1054 cent 
cent (= 8.90 frt), 1 
Czukor (Fair refining 
jg.—. Zsir (Wilcox j 
zése) 6.60. — Gab 
Édzak-Amerikából az 
ecv magasságon fekv 
(L 0.72 frt 100 ki 
ból 26,000 bál.

Külföldi 
JitirémlUei érlolyem ütmei

Jan. 16.

PARIÉ.
Pos« r«iydli4ra_ — — fthrnérra — - _ * hi'ra mArr*..lól_
_ « h'ira májusiéi _

lle*t januárra — — _— fi-bruárra — — —I_ t hóra márcz.-lM _ 1 
_ i héra májúitól _

Olej januárra _ _ _ J— februárra _ — _j— 4 li-ra mnr--.7..l6l _ J
_ 4 h ira májurtól _. I

e*e»r. januárra _ —fnbruárra — -
— 4 bóra májustól
— 4 uloleó bora

BERLIN.
Bn*n jannárra — — — «— ápr -májaira _ _j 
Roes januárra — — 4— ápr.-májnera _ —1 
**b januárra — — 4— ápr.-máju«ra — — I 
Oldj januárra — —— árr.-májusra -
Bitsr. januárra — — .

— ipr.-máj-ra — — I
■TBTTIS. 

Buta januárra _ _ —— ápr. májurra _ _I
HoES januárra — — — j

érr.-máj.-ra _ —| 
616.1 januárra _ — .— unr.-mij.-ra — - . Cztsr. htlybtn 50 roirkel

lééi adóval — — -1 
_ htlybon 70 márka f«g 

adóvnl — — — -— januárra 70 márka fd
— ipr.-máj.-ra 70*mátka

tani adóval _ — j
KÖLN.

Busa márct.-ra_ — _ .
_ májúira _ _ _L 

Bora marcr.-ra— — — J
— májukra _ — — I 

61aJ hrfyben _ — — J— májusra októberre _|
BOBOSZLO. I 

Busa _____ J 
Ross (uj) — — — — —I 
Zab — JRepose ------------------
Bsess _____ 1 Tengeri _ _ _ _ I 
Olaj _ _ _ _ 1

NAPIRE2I
Naptár : Szombat. Rói 

Antal r. — Görög-orol 
(Scheb 8.) Sah. Bo. -I 
4 ura 38 p. — Hold| 
szik 0.8 p. reggel. 

Piaristák ünnepe rel 
A magyar jogáeiegyl 

az ügyvédi kamara il 
A magyar mérnök f 

nvásznti osztályainak] 
Ab oraz magy. iskolJ 

nyának tánnzestélye J 
A föv. VI VII. kérj 
Az őrse. gépész egyel 
A budapesti könyV 

Széchenyitéri vendégül 
A József fökerczeg 

krisztinavárosi sörrsal 
A III. kér. társas és| 

este 7 órakor. 
Nemzeti museum: k<| 

tárai megtekinthetők ól 
A m föltlrajzi-társB| 

tébei . nyitva d. u. 
Téli kiállítás az "Aj 

d. e. 6-tól d. u. 4-ig, 
Belépti díj 50 kr. I

budapesl
Faj

H u i a !
Béneegi ___________6

Peti vidéki

Fthérmtgyei_______

érrekmegyarprez. -----

Gabona ó vagy

t< "ZS

Zab............... ..........
Tengeri________

Köln_____ __
I poszta-repoz#-

< £

ÉRT

ÁLLAL
Magyar kir. aranyjiradékl

. naninátadék idei 

. V-76 keleti v. Bili
1669. adóm. m kir. aj,am 
1689. évi t' ,%-0» •dom-l 
Magyar kir. nyeremer.y-k'

t'/,% adóin, regale-kárlal
Tirr.al in szegedi k lei ni 
M. 4",. adóm. Magyaron 
Magyar fiildlehermenlettt 
Magtat orsz. jelzálog ml 
Kir. horv -etlavonjelzi og 
Megjár kir. ksmstoiö ki

sseetffisfsv
iaasnRtFi'éSffBMMEfciáif ■b'*fcj«»a.ab j J. i .id-FriiiUttyait' .x-nuzMa sSBssa



. I ... .;..'•..

Hil I 1891
Mentésekre ,ar,T! 
‘'ott 1000 

hä:om hónapra'
• Kéiz kontiij.
maradt 18> 9J,

BDEFC.
jidósitójának táv
[bágyadt hangy] 
1' azt beszélik 
Ulitólág katona’ 
>gy a czár u.
hl va!ó rokon. 
|a hi,eket komo.
- n'°Sis újabb
.-gycznek: Ősz.
luito-Commaiuiit 
larmstadti bank 
I drezdai bank 
fmze-küzi bank 
hyjáradék 92.50
f80n 97.75, ke- 
k3G.75, diix-bo- 
[ 21 ß. 10, elba.

1 229.-, 0iz.
Irak déli vasút 
Jknyuvati vasm 
lek. Bányaérté. 
Ircheni 177.50 
jrakohú 140.75

Eleintén kű-
lében igen s«.
|mine nyomást 
I lurek terje<z- 
[ztében minden 
Igyck gyengék. 
Inkfurti lapban 
tnz bűven van.
I aranyjáradék 
hzl rák-mag var 
|>«40, Károly

bitójának táv- 
I olcsó report- 
I csekély ma- 

P árfolyamok 
lanvzia jura- 
Isztheló jára-

I
l'ie de France 

at 1512.50, egyiptomi 
10, magyar 
rósz 9S.90,

Jnk 503 75, 
isut 515 —, 
ív a 582.50. 
os franczia 
lörleszthetö 
H. osztrák, 
sut 30*3.25, 
oliányrusz- 
, ottomán 
alpesi bú* 
Szilárd, 
r aranyjá- 
. osztrák­
sut 115.50

ínyjáradek 
czüst já- 
tó bécsié 
96.43, új 

egyiptomi 
dí banktól 
5 Dvlame-

ngoi con-

Berlinre
Londonra
'•but 120,

|‘tn, mi ifire 
apanrre vájj 

K-.al, 1 
F.f.l értél",jik 
|i. tovab" • a 

ri budapei5 
lékei a buja. 
1 maika via'.a

kulúnbczit aa 
|itul* j tárlat-

hói ke' óit
|e«ir. éríekroa

0.07

0 OS 
0.20 
0.24 
0.21 
009

0.81

1.56
0.34

0 09 
0 20 
0.03 
0.04 
0.21 
0.20 
0.83 
0.36 
1.19

050

0.18

14.65
3Uj-

éntrifu* 
165 frt. 

írt.—
Sain*

33— 
65.50, 
t bő-

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 17.
napra 36.50, februártól négy hónapra 37, finomított 
kési áru 105) frank.

Havre, jan. 16. Kávé folyó hónapra 99), négy hó­
napra 97) frank.

goreobaoh, jan. 15. A hangulat nyugodt, elsőrendű 
B*?yar búza 23 frank.

Bréma, jan. 15. Petroleum helyben 6.60 márka; 
igen szilárd.

Antwerpen, jan. 15. Petroleum 21} frank, tartott.
Newyork, jan. 15. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban januárra 9.), márcziusra 9.54, áprilisra 9.64, 
jg^worleansban 9$/lg. — Petroleum tinomitott 70» Abel 
Test Newyorkban januárra 7.40. — Philadelphiában 
januárra 7.40. — Nyers petroleum januárra 7.05. — 
Liszt 3.80. — Piros őszi búza helyben 10ßv/Q cent. 
(=r 9.12 frt), januárra 10'}cent (= 8.99 frt), feb­
ruárra 105} cent (= 8.99 frt), májusra 101} 
cent (= 8.90 frt), 100 kilönkint. — Tengeri 591. — 
Czukor iFair relining Muscovados) 4.”/i« — Rió-'kávé 
19— Zsír (Wilcox jegyzése) 6.17. (Fairbank jegy­
zése) 6.60. — Gabona-fuvardíj imperial-quarterkuit 
fezak-Am«rikából az angol kikötőbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3) cent 
|= 0.72 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal gyapot­
ból 26,000 bál.

Külföldi irntUniUk lirlata,
llnámilssi trlolysm nemet piacinkra loo márka viata 56.10Irt, 10» frk 

45.20 frt.

Jan. 16. ; Ár­
folyam

I Buda- 
! pesti

Különbözet as
uiolsó rírlat- 

h-is kéjest 
ositr. érl-khen

PARIS.
Por» fe’véhéra_ — — — — — 26.80 12.11 + 0.02

februárra — _ _ — 26.91 12.15 -4- 0.04
_ « tv ra márcz.-tél— _ _ _ 27.H 12 25 + 0.05
_ 4 b ra májustól _ _ _ 27.- 1 12 2C 0.18

Llar: mnu.irra _____ 53 6- ! 16.96
— februárra _ — — _ _ 59.8í 16.92 + 0.02
_ 4 hóra már z.-lól _ _ _ _ 60.10 17.Cl
_ 4 h va májustól _ _ _ 59.90 IS.95 + 0.C3

0U‘ i.imnm — — — — — 65.- 29.04 + 0.13
— f.bruá-ra _ — — — _ 65.75 29.13 > 0.13ll"i mar.-•-tót _ _ _ — 67 25 30.11 -r C.13

ihn májustól — — — 63 25 30.58 + 0.26
gresr ■ apuárra _____ 36 75 18 41 0.25

37.25 18 66 0.25
— t 1 ra májustól — — _ 39.25 19.66 0.38
— 4 utolsó hóra — — — 33.25 19.66 0.13

BERLIN.
Pof 'Snn.ina _

_ ápr -májusra _ _ _ _ 194.75 10.93 0.02
Rozs januárra _____ 178.SQ 10.01 4- 0.02

— ipr. mamira _ _ _ _ 171.25 9.61 + 0 01
fob jannárra — — — — — 143.- 8.02 0.01

— .irr.-mijuera _ 14.' 25 7 08 + 0.01
OlcJ januárra _____ 58.25 32 68 + 0.11

arr májusra — — — — 58.6a 32.87 + 0.02
Elf» írnirra — — — — — 43.- 26 93 0.02
- apr-raaj-ra — — — — 43.30 27.10 — 0.08

STETTIN.
Bntr. januárra — — — _ ZZ _ 191.- 10.72 + 0.054pr.-májusra _ _ _ _ 192- 10.7.6 + 0.03
Sozi mp va — — — _ _ _ 17.- 9. f 0 + 0.05

161.25 9.49 + 0.08
57.5C 32 26 0.03

ezrsz helyben 60 márka fogyna- 58.- 32 54 — 0.C3
tan adóval — — _ — _

_ hMyben 70 márka fogvasztási 66.50 37.30 - 0.04
a lovat _ — — — — _
.Tiiiirra in márka fogyasztási 47.- 26 36 — 0.03

— apr -máj.-ra 70.rn.irka fogyasz-
táei adóval _ __ _ _ _ 47.5C 26.65 0.12

KÖLN.
Boré márcz.-ra_ — _ _ _ _ 19.80 11.11 _ 0.01

19.9a 11.16 0 01Bors márcz - ra— — — _ _ _ 17.SC 9.82 + 0.05r < ’• ra — — _ _ _ 9 54 0.01
Olaj hp'yb-en _______ 69.40 33.68 -f C 02- májusra októberre _ _ _ 59.60 33.44 + 0.26

BOBOSZLO.
Busa _______ _ 19.80 11.11 + 0.04Boss táj) _ ______
Z'b . _ 17.90 9.56 + 0.04

Repose _______ 24.- 13.46 0.02
65.6C 36.80 + 0.41

Olaj _ _ -------------------- ------
14.- 7.85 0.01

NAPIREND: január 17-én.
Naptár Szombat. Rém. kath. : Antal rem. — Prot.: 

A tál r. — Görög-orosz: (jan. ő.i Tespempt. — Zsidó: 
(Sc'ieb 8.) Sáli. Bo. ~ Nap kél: 7 óra 43 p. nyugszik 
4 ura 38 p. — Hold kél 11 óra 34 p. délelőtt, nyug­
szik 0 3 p reggel.

Piaristáit ünnepe rrggel 8 órakor saját kápolnájában. 
A macyar jogászegylet leljívasó itlczc esti 6 órakor 

az ik’ v.'di kamara helyiségében.
A magyar mérnök és épitész-gylet gépészeti és bá­

nyászati osztályainak együttes ülése est; 7 órakor.
Az orez magy. iskola egyesület IX. kér. választmá­

nyának tánrzestélye a ferenezvárosi körben.
A for. VI VII. kér. kör tánczestélye saját helyiségében. 
Az őrs, gépész egyesület bálja a régi lövöldében.
A budapesti könyvkötő segédek tánrzvigalma a 

Széchenyi téri vendéglőben.
A József föhorczeg badostynu egylet tánczvigalllia a 

krisztinavárosi sörrsarnohban.
A III kor. társas és olvasó kör alakuló közgyűlése

e 7 ,-akor
Nemzeti museum: képtár d. e 9— d. u 1-ig. A többi 

; 1 /tekinthetők 5‘J kr belépti dij mellett 
A m foMrajzi-tórsoség könyvtara az egyetem épiiiu- 

! vitva d, u 5— 7-ig.
Teli kiállítás az »Andrássy-uti miicsarnokban. Nyitva 

«• -tol d. u. 4-ig, este 5—9 villan,os világítás mellett. 
1 i■ -• t: dij 50 kr.

A m. kir. technológiái iparmnaenm gyüjteménytárai 
nyitva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi mnzeum. A hazai termékek -- --- -- 
állandó kiállítása a városligeti ipnrcsarnokban nyitva ??!**! ?• 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a -*C"T - s.ir0‘P»'?k 
belépés.

A kereskedelmi tudnkonó Írod» ie könyvtár.
Akadémia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponként reg­
geli 9—12-ig és délután 3-6-ig.

Musenml könyvtár d. e. 9-től d. u. 1—2-ig.
Akadémiai Könyvtár nyitva d. ti. 3—1-ig.
Egyetemi könyvtár d. c. 10- 1-ig

Kivonat a hiv. lap jan. 16-iki számából.
Árverések a fővárosban. Hartmann Manó 524 

írtra becs. ingós. jan. 16. VII. kor. Vessclónyi-utcza 
46. sz. Gutwillig László 303 írtra becs. ingós. jan. 27.
VII. kér. kerepesi-ut 50. sz. Auer Lajosné 50582 írtra 
becs. ingatl. ápr. 4. V. kér. sólvom-utcza, törvényke­
zési épület.

Árverések a vidéken. Schöberl Emil 2620 írtra 
becs. ingatl. jan. 19. Tasm'd. Schönfeld Ignáczné 3040 
írtra becs. ingatl febr. C Szatmárnémeti. Bréda József 
és neje 751 frt 95 kvra becs. ingatl. febr. 5. Eszter­
gom. Farkas Imre 3457 írtra becs. ingatl. január 29.
Jász-Arokszállás (Jászberény.) Jambrits Ignácz 5254 
írtra becs. ingatl. febr. 6. Sopron. Ley re r Mihály 3751 
írtra becs. ingatl. febr. G. Bánfalva (Sopron,) Rády 
Mibályné 9200 írtra becs. ingatl. febr. 9. Homonna.
Rikkfulvi József 2775 frlra becs. ingatl ápr. 20. Bor- 
zsova (Beregszász) Szatlimárv Király László 3617 
frlra becs. ingatl. febr. 3. Boídva (Edelénv.) Tcclicl 
Gyula és Tecliet József 19255 írtra becs. ingatl. febr.
3. Szombathely.

Csödnyltáa. A. Steiner rózsahegyi borkereskedő 
ellen. Csődbiztos Lavotta Kornél tvszéki biró, tömeg- 
gondnok dr. Sebein József ügyvéd. Bej. határidő 
febr. 16. Réthy és társa budapesti kereskedő ellen.
Csödbiztos Weltstein Gyula tvszéki biró, tömeggond­
nok Tánczos Miklós, helyettese dr. Balassa Károly 
ügyvédek. Bej. hat. márcz. 13. Sámuel Mór budapesti 
kereskedő ellen. Csödbiztos Bajzáik János törv. jegyző, 
tömeggondnok Zimay Károly, helyettese dr. Kecske­
méti Lajos ügyvédek. Bej. hat. márcz. 26. Literáty 
Gyula kassai kereskedő ellen. Csödbiztos dr. Tury Sán­
dor törvsz. biró, tömeggondnok Rtekker Károly, he­
lyettese Dobrovay Lajos ügyvédek. Bej. határidő 
márcz. 12.

Pályázat. A rónaszéki m. kir. .sóbányahivatalnál 
bányatiszti, — a nagykikindai járás föszolgabirájánál 
tiszti szolga állásra.

Felelős szerkesztő: Caávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA. ”

Müller B. Debreczen 
Dr. Jolfy J. Arad 
Krelszeí G. M.-Sziget 
Makkay F- Czegléd 
Balatle B. Nylrepyhn 

<• Nyiregyh
-------- , L. Sárospa__
Madden T. Aren cl Maces 
Kovács J. H.-M.-Viaárhelf 
LSvy E. Szombathely 
Szolarov T Szófia 
nuher T. Mohács 
Wagner K. Szeged 
Ceanndy Z. Törd a 
Weiner H. Pozsony 
Gultmann H..Kana 
Pálinkás E. Ákos 
Sághl B. Ipolyság 
Molnár J. Rima combat 
Herei M. Jd»s-«pátl 
Mendel S. Kolozsvár

Erzsébet szálloda.
Karanrel D. H.-M..Vieárhely 
Rratn N. Bukarest 
Fintha ,1. Kisbér 
Gerdánovlts S. Temesvár 
Kovács (',. Kömóró'
Polaurlci J Galiczia 
Papp S. Szatmár 
Turczek J. Rnjcrz 
Ráth J. A. Lendva 
Archoloan C. Klsjenő 
Czeglédv J. F. Gyarmat 
Czoglódy K. F. Gyarmat 
Itednik J. Budapest 
Schöffar A. Arad 
Solaglm S. Lúgos 
Szalay A. Arad 
Dr. Eger T„ Becs 
Dreszner A Miskolcz 
.Irnoy J. Zilah 
Kirilov N. Bukarest

Holzwarth Continental 
ezelőtt Frolinerszállodii,.
Jorfy A. Győr 
Fischer F. Slntzorbach 
Fellen K. Brassó 
Stulienvoll G. Vukovár 
Dp. Friedner D Zenlna 
Kanilt Zs. Becs

Müller A. Bice 
Vtnkovltz K. Bíee 
Sándor B. GyBngyöS 
Vamay I- Sieged 
Molniety F. Kolos 
Bleier K. Drezda 
Mayer M. Ellgót 
Novák J. Lundenburg 
Wallinger R. Grácz 
Holzmann S. Brünn
Fehér liattyn szálloda.
Ceerey I. N -Károly 
Braun D. T -Voreeny 
Schönfeld a. Túra 
Pollik M. Késmárk 
Brüll M. T.-Igar 
Schwartz G. Kecskemét 
Braun P. Szarvas 
Schwartz J. Losonci 
Blayer I. Czrgléd 
Zsoldos B. Csővár!

Aranysas szálloda.
Világhy Gy SArtg 
Gulner P. P..P3tdl»
Teleky L. Kölese 
Rosenfeld P.-né M -Csátb 
Farkas J.-né Cegléd 
Pap A. Szt Gothárd 
Dr. Veldllch L. Szt-Gothárd 
Paeszi M. Kecskemét 
Parrag B. Tamáséi 
Dr. Stankovits P. Kariovik 
Telena E. Beregszász

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Vörösmarty K F.-Dabae 
Csorna J. P.-llernád 
Fischer B. Szolnok 
Gerő J. Temesvár 
Stám .1. Brassó 
Szőke L. Dunafóldvár 
VVizel M. Ráezkevc 
Kovács J. Szabadszállás 
Benedek J. Gyón 
Hollander A. Versetz 
Sonnenschein I.. Diimsöd 
Spitzer I). Tass 
Láng J. Komárom 
Fokclo P. N.-Szcbon

Elhaltak névnora 1890. jan. 10.
I-amnek sz Huber K. 58 e. napiz, neje VI. Szondy-u. S3. 
Za'yó Gy 78 ö bognár VI. f.-ordösnru. 31.
Kollár L. 19 ó korcsrnnros fia X. Kőbánya.
1‘e'lknn sz. Mojaszki Ö .58 c ke.pus nein X. Kőbánya 
Mrlchner ».- v.szwald J 47 é mosónő VII. Izabellá n 30 
Lenz H í c ilmár I. III. Lajoi-u. ltii 
Sznkolik P. 38 e. lakatos útról.
Huber A. «0 c. magánzó I. I.ipólmozó.
Porle M. 24 ó. fogl. nélk. VI sz.lv u 40.
Tíllcki F A. bl é. kómives nejo Vili. ujvásártér 10.
Major J 5 ó. VIII. József-u. 26.
Wclsz F. «8 é X. Kőbánya.
Béres A. 17 ó cseled VI. Szabolcs-u.

SZINHAZAKésMULATSAGOK.

Magyar király szálloda.
Havas L. Sz.-Drri 
I-astofka ,!. Becs 
Mily .1. Tem-svár 
Klein .1. Segesvár 
Haris M. Kolozsvár 
Privins/ky J. Szegre 
Horzfcld M. Pécs 
Cilinder M. Becs 
Lfiwy L. Becs 
Magyar L. Becs 
Pliillip .1. Vukovár

Vadászktirt szálloda.
Kállay a. F.gcr 
Spiske K. Grácz 
Multen M. Béej 
Szirmay O. Paks 
Gebe D. Ungvár ’
Pragoi L Erztergom 
Ditz L. Praga 
Iturgitaller Gy. Pozsony 
Mayer G M Pozsony 
Novell! K. Trieszt 
Hermann F. Vukovár

Marclial-szalloda 
az Angol királynéhoz.
Hg F.szlerliázy P. N.-Czenk 
Hr. Hadvánszky J. Hatvan 
1>r. Kalbermatten K. Becs 
Graeffl K.-ne P.irnszló 
Inkev J. J.-Berény 
Takácsy S. Arad 
Minkus J Bérc 
Pr Hussó L. Becs 
Pick M. Zsombolya

London szálloda.
Hutter ,1 II rxkertk 
Burger E. Nyiregyh .za 
Vhrmami M Eisenstein 
Rozina T N --z mbat 
Eichlriter F- Becs 
Kégli .1. Váci 
Bibid J. Oravic/a 
Stettka P. Szombathely 
P t rfi K Titel 
Hilltel .1. B-ce 
Covo G. Calafat

llmurária szálloda.
Fialt V. Újvidék 
Fuchs Gy. P.-Valya 
Ková-s A. Pebrerzen 
Schmitt J. N.-Bossany 
R tett L. New-Y"tk 
Hrunnier A. Aszod 
Cartnó T. Becs 
Fellner u. Monor 
Trink» T. Smichov 
Sonn’ag L. Becs

Stone S. Becs 
Honig O Becs 
Fried M. Bocs 
Weisz A P. Bee»
Porgea J. Becs 
König Becs 
Franki M. Rác«
Hanak J. Becs 
Belezar J. Becs 
Vagger R. Szófia 
Gettner II Stu Igart 
Mckovits 0. Kaséi 
R'n&cker S. Paris 
GrUr.wald N. Párkány

Nemzeti szálloda.
Csornák H. Aca 
Jónás .1. Gy.-Fehérvár 
Hartl E. Fgor 
Voelekel J. Paris 
Valentin J. Pária 
Nejró A. Aszód 
Dr Belchcnfeld Zs. Gyó»
Frixler M Becs 
Katz J. Nyíregyháza 
Spitzer L Györgyé*
Kanitz D. Eger

Walter Feliéri6 szálloda.
Nagy J. B Kassa 
Balogh M. Bebreczen 
Riffler A. I alen 
Kovács II. N.-Várad 
Balogh A. Uabas 
Szeniann M. Becs 
Leich'nrr M. Grácz 
Hornod .1 Sopron 
Spindler B. »• cs 
Wu- sch J Piszke 
Klein I.. Kis-V rda 
Gerh-r F Szegliegy 
Róth M. Kalymar 
Kalicska M Ipolyság 
Hoff r R Győr 
Burghard M Becs 
Snm-nn B Porsony 
Schwartz M. Szeged 
Schindler M. Grácz 
TrIBtl B. Berlin 
Schmalz M. Brünn

Pannónia szálloda.
Gr. Kun G. Dóra
Dr. Gref J. Németujvar
Horovitz J. Eperjr s
Há zi F. Bak-afalva
Lux K. Uj-Arad
Pr. Ara yi K Czegléd
Horni Horánszky 15. Szolnok
Haida S. Szolnok
Tözsér J. Élesd
Jakabfi L. Éleid
Borús L. Tieza-Lök

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 14- Havi b. 14. 

Budapest, január 17-én.
A csapóddr.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Sardou V. Fordították Bér­
ezik Árpád és Fésűs György

Személyek :
Cbampignac Náday
Constance Lánczy I.
Camilla 0. Csillag T.
R ivéről Gyenes
Fridolin Zilahi

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b, 9. Havi b. 9.

Budapest, jan. 17-én.
Nádayné V. K. assz. vert- 

dégfelléptdvel.
Először:

A fegyverkovácsi.
Víg opera 3 felv. Szövegt11 
és zenéjét szerző Lorlzing 

A. Fordította Radó A.
Személyek:

Stadmger J. Ney 
Mária Nádayné
L. Lihcnau gr. Takáts

NÉPSZÍNHÁZ.
Budepeet, január 17-én.
Szinitanoda.

Énekes vígjáték 4 felv. Irta 
Alexandre Bisson. Fordítot­
ták F.vva L. és Rákosi V. 
Zenéjét szerzetté L. Grcgh.

Személyek: 
Cavén'cadas Németh 
Valentine Lukács J.
Polyhimnic M. Csatai Zs.
Reaubiennc Kassai 
Szeleburdi R. Síirmai 
Szimplicziusz Tollagi 
Gateelou Horváth V.
Suzette Réthy L.
Tambourine F. Hegyi A!
llclcnc
Serpolelte
Titine
Juliette
Germaine
Fifine
Sarah
Louise
Aurelia
Hermine
Mario
Vietorino
Raquette
Sziget őre

Kézdi J. 
Erdei A.
Pi vári M. 
Gyöngyösi I. 
Vedrcss G. 
Erdősi I. 
Rontai B. 
Kálmán F„ 
Horváth J. 
Gcllei K. 
Kövesiii B. 
Gel lei I. 
Vidorné 
Sántha

Matrózgyerek Burehardt B. 
Flaupin Újvári 
Trvszéki biztos Luhinszky 
1-ső vendég Nárczisz

György 
Adelhof 
Irmenlraut 
Brenner 
Kovácslegény

Kezdete

Kiss 
Hegedűs 
Henszler 
Dalnoki 
Ney D.

7 órakor.

2- ik
3- ik »
4- ik a
lmok 
Gusstáv 
Feliigyelőnó 
Egy vendég

Hidasi 
Fáncsi 
Szabó J. 
Marton 
Nzőcs K. 
Nemeskei R.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nezneetl ■elnhás játékrendje: Vasárnap, 18-án: 

Elektra. IV. bérletszünet.
A m. kir. operabál játékrendje. Vasárnap. 18-án: 

A fegyverkovács. 2-szor. Évi bérlet 10. szám. Havi bérlet 
10. szám. Rendes belyáral:.

A népszínház játékrondjo. Vasárnap, 18-án: Postás 
Klári.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera átclleuébeu.

Ma nagy szenzácziós
fií^sangi miikor. ^

(Az átalakítási munkálatok annyira elő vannak haladvai 
hogy az állványok már el lettek távolitva.)

Dr. Koch gyógyszere.
■* Holnap vasárnap két nagy előadás, t*-

Gaston Trió oxcenlr.-zenci humoristának újbóli fel­
lépése. Llaueky és Silberstcln ered. orosz tán ez- és dal 
duottisták első fellépése. (Nemzetközi előadás). E hó 20-án 
Taolanu Sándor phünomenalis soprán énekes és hülgy- 
utánzónak első vendég-szereplése.

KIRÁLY- 
ÜTCZA 

15,SZÁM
Ma és mindennap az annyira kedvelt Hegedűs L. igazgatónő

Elite höigyzenekarának
BSgr* nagy hangversenye,

Adler Jnstl k. a. Dcbreczenböl. — Naponta uj műsor. 
Minden iiímcp- és vasárnapon délután linngvoresny. 3432

Fővárosi

első magyar dalcsarnolí.
Budapesten a Wóber-féle azelőtt Bcleznay-kert) 

újonnan átalakított vendéglő termében. VIII. kér., kerepesi-ut 
9. sz. Ma és a következő napokon előadást tart Mercy 
János J() tagból álló újonnan szervezett MAGYAR DAL­
TÁRSULATA. A társulat tagjai: llcllninim Jenny. Meier 
hofier Ada, Florett a Anna, Bajza Aranka, Nagy Mariska 
énekesnők, illezey János jeltemkómikus. Vári Kálmán nép- 
szinmüénckes. Carle Carlo ormizó, az ő 4 éves F.TF.LKA 
leánya s JÓZSIKA fiával, valamint az idomított CAESAR 
kutyájával. L. Frnneini lábcgycnsulyozó, Milly nyújtó tor­
názó, I.iirlnn Zsigmoml jellemkómikus és mimikus, mint 
vendég lép fel. Az előadást 4 kézre zongorán s harmó­
niámon kísérik: Kolodzioysky Itezsö és Kellner Ede 
karmester.

A Conrádi csapat, a bécsi «Perli»-féle Orpheum, vala­
mint a párisi «Grand Hyp odrom» tagjai ma pénteken kez- 
dik meg 14 napra terjedő vendégszereplésüket.

Kezdete esti 8 órakor. Helyárak: páholyülés 1 frt, fenn­
tartott hely 80 kr., bemeneti dij 60 kr. Gyermekek a felét 
fizetik. Egy egész páholy cl vagy lefoglalása 4 páholy ülrs- 
jcgv megváltása után eszközölhető. 38!II

Elöloges jelentés. Vasárnap folyó hó 18-án Erdödy 
Janka a lő éves magyar énekesnő á la «Miczi Giczi». Hct- 
őn folyó hó 19-én Karié Júlia bécsi dalénekesnö.

Minden ünnep- és vasárnapon két előadás, az első kez­
dődik fél 4 órakor 50°'o leszállítóit árakban, ti. m. páholy- 
ül,:s ŐO kr., fenntartott hely 40 kr., bemenet 30 kr.______

Eiső fővárosi

ORPHEUM
nagy mező-uteza 17. sz. alatt.

Egyedül^ a maga nemében NŐISET CSOPORT (5 sze­
mély). Eddig még feliilmulbatlan, első fellépte. Champion 
művészek az egyes és kettős keréken. Bámulatos mutatványait 
THERNOFF R. Versenytárs nélkül. A kitünően idomitot- 

kutyáival és galambjaival, 8961
Zene-olló Köszörűsök vagy n vig vendéglős. Eredeti 

pantomia elóadva a 3 Cnrmnnclli testvér által. 
Fellépnek még a következők : Lccomto a kitűnő franczia 
énekesnő. — Signora Lldó Ida nemzetközi énekesnő. —- 
Ituntli & ltudd még eddig nem látott és feliilmul­
batlan exezentrikus pantonomisták. — Claus fivé­
rek tiroli párdalosok. — Tilliunnn Freres bűvé­
szek és székpyramida művészek. Böhl Elsa k. a. a 
német chansonetle énekesnő. — Helena Ilernárk k. a. 
átváltozó énekesnő. — Saltier A. dal és couplet énekes. 
Gárda? Gizella magyar énekesnő. — Hlille Károly 
franczia tánezosnönek. — Rück Nándor dalkomikus. 
BCC* Minden ünnep- és vasárnapon két nagy előadás.

Időjárás
v m. kir. metrórólogiai központi intézet távirati 
ielöntése 1891 január 16-án reggel 7 árakor.
Budapesten a megelőző :,ap legnagyobb hőfoka -=, — ß 

fok, legkisebb **= — V fok Ccls. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva, A szélirányok jelölése: E = észak, 
K kelet, D — dél, Ny =- nyűgöt. Felhőzet: 0 egé­
szen de.ült, 1 = többnyire derült, 2 ----- részben felhős, 
3 többnyire borult, 4 — egészen borult, © ^ cső 
•X- — hó. eb — köd, K zivatar.
^Megjegyzések : A légnyomás Európa nyugoti felében sil­
ly ed t. Parisban 13 mm., keleten emelkedett, Konstantiná­
polyban 8 mm.-rel. Minimum (74c—Í.O mm.) Déi-Olaszor- 
szág, maximuma (770—75 mm.) ma is az Atlanti Oczeáu 
fölött van. Az időjárás nemcsak nálunk, de egyebütt is 
elég hideg, túlnyomóan borult, délen szeles s havazásra 
hajló

Továbbra is többnyire felhős, hi leg, főleg délkeleten na­
gyobb havazásra hajló idő várható, délen némi höemcl- 
kcdéssel.

Állomások Le­nyomás mérséklet
Celsius f|| Felhő-

set óékauá

Sopron t.......... ....... 759 — 6.8 ENy 4 1
Magvar-Óvár____ 58 -68 ENY 3 4 —
Trencsén . . ÜO — 8.-t E 1 2 —
Arvaváralja ___ 59 -11.6 — * 8
Selmeez __ . 59 — 82 NY 5 3 —
Ó-Gyalla_... __ F.9 -12 8 — Q
Jluáapost___ _ 58 — 8 9 EK 2 10 —
Szolnok ______ 59 — 8.4 ENY 3 4
Eger................. ....... 59 -11.0 DNY -i 4 _
Dclireezen 69 -08 I) 2 4 _
Késmárk .. 83 — 14.5 ENY 1 4 1
Ungvár 59 -11.6 EK 2 4 1
Szatmár 59 - 9 1 K 3 4
Nagyvárad 58 — 9.0 EK 1 4
Akna-Szlatina r.o - 7 4 NY 2 6
Kolozsvár. öfi — 88 DNY 1 ■*
Nngy-Szelien . 58 — 8 2 NY 1 1
Orsóvá 57 — fi. 2 4
Zsombolya. 65 — fi 4 K 1 4 1Arad ... 67 — 7 4 EK 4 4 1
Szeged ... 57 - 7 6 K 2 ea
Pancsova... 55 — 5.fi EK 2 * 1
Keszthely — — 1.5 F. 6 5
Csáktornya 57 — 5 5 E 5 4 2Zágrá 1)........ 57 — 40 EK 6 4 2Hinne... 52 - 1.8 EK 5 4
Becs... no — 8 2 ENY 3 * ‘4Praga ... . G2 - 3 '> E 1 2
Krakó 63 — 5.2 E 1 4
Lemberg 5<i — 5 2 DNY 1 •X- 2Bregenz... M — 9.6 DNY 1 X- 8Salzburg ... fii - 8.6 EK 2 3 2Grácz .. 110 — 60 K 2 4
1 neszt... fi.'l — 15 DK 4 4 _.
Pola... 53 — 0 4 K G 3 —
Abbázia 52 — 10 EK 2 4
Lesina •17 + 0.6 DK 2 X-Kopnnbága fi2 — 7.0 EK 3 4
Stockholm . fiO — 9.3 K 6 4 1
Szt -Pélnrvár 69 — 9.7 DK l 4 1Moszkva fin — 14 3 D 1 4\ ar.só. 58 -13 4 ENY 1 1
Hamburg fi2 — 10.0 EK 1 3
Berlin fit — 10.8 ENY 3 3
München fiO -11 8 NY 3 2 5
Stornoway 70 + 50 EK 3 4 2
Scijfy szigetek r.8 4- 7.4 EK C 3
Paris _ 59 + 1 1 F, 2 4 5Nizza 56 — 2.7 EK 5 0 _
k lorenrz 51 - 2.2 E 2 4 MS
Bőm a
Odessza

48 + 0.8 E 6 X- —
Konstauinápoiy _ 57 + 3.2

Vízállás, 1891« január 16 án.
Ma Tegnap

A folyóneve Állami m 6 t c r b e a
elrm ércre állomás 0 pont n 0 pont 'alatt'"lele'l alatt lelőtt

Pozenny „ 3.1.9 — 3 09 —
Komárom— _ 2.17 — 2.19 —
Budapest _ — 2 95 — 2.97 —

DM3 Mohács _ 2.37 — 2.28 —
Újvidék. _ — 1.05 — 1.01 —
Pancsova _ i .46 — 1.60 —
Orsóvá ._ .. — 1.00 — 0.83 —

Fáöa Sárvár _ — — 1 03 —
Győr „ _ — 240 — 2.32 —

váj Szered _ 0 “fi — 0.79 ---

Diává
Zákány— — 0.16 — 0.20 —
Barcs_ — 0.96 — 0.93 —
Eszék ... _ — 2.14 — 1.88 —
M.-Sziget — 0.20 — 0.22 —
Tekeháza — — 0 20 — 0.18 —*
V -Námény _ — 0.05 0.08 —
Tokaj _ _ — 1.67 — 1.78 —

Tisza Polgár —
1.54

— —
Szolnok... _ — — 1.41 —
Csongrád _ — 1.C0 — C.90 —
Szeged — — 1.22 — 1.16 —
Török-Becse „ 0.:'0 — 0.27 —
Titel ... ... 1.38 — 1.33 —

Kiiiszoa N.-Majtény _ — — 0.42 —
Szamos De.és — _ _ - 0.01 — 0.03

Szatmár ... 0 92 — 0.97 —
Boámé Sáros-Patak . l.tö — 1.56 —
Laiorcza Munkács 0 37 — 0.29 —
Oudv.-Tapoly Hoór . .. _ — 0.05 — —
Biier.vu B. Szt.-Márton 0.28 — 0.-15 —
Senes- ) Nagyvárad _ _ 0.15 — 0.19 —
FeKcifi- l" Tiniké . ___ 0.12 — 0.14 —
Fiitiér- & Bovosjenö _ _ 0.40 — 0.40 —
lldüUdi-/ Gvoina ____ 1.58 — 1.70 —
ládP'S Déva ... ._ _

Arad ............... ..
0.26

0.49
0.26

0.57

Ben
Kiszóló ... ._ _ 0.73 — 0.80 —
Temesvár... O.Ofi — 0.Í4 —
N.-Becskerek 015 — 0.27 —

Száva Sziszek D. 37 — 0.36 —
Mitrovicza ... . 1 M5 — 2 17 —

Ternes K.-Kostély_. _ 0.05 — 0.02
-

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb «3 Egyetértés lanw.'r (i-ikt «á-

mában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 16.
V » J ■ Irányzat

n u z a
Fír-ngi ---------------- 6 »ziliz I

«•ííkmagyarorsz.-----

Gabona ó vagy uj

__________ ___- régi

•íoi/3 repeze.

"'-uly"
leilulit

100 kil cramm Minős. 100 ki ORTimm

7.95 
8 05 
8.20

7.95 
8 05 
8.20

7 95
8 05
8.20

8.10
8.20
8.35

8X5 
8.15 
8 20
8Í10
8.20
8.35

8Í10
8.20
8.35

fr,!S-

8.15
8.30
3.40

e'ic
8.25
8.35

Különféle
terménvek

Heremag_____ lanyha
szilárd

Btpczenlaj
OlaipogAcsa___ ceciides
Disznózsír-------

Szalonna_____

Irányzat

7.95
8.10
8.25

Faggyú-----------

- s Szilva..
8.15
8.20
8.40
8Í15 
8.30 
8 40

7 80 
7 90 
8.C5

7.95
8.05
8.20

Irányzat Faj

lakarmány
égetni való 
lörföz'lei

bánsági
mLnemii

Minüstgt
súly

IheVlnüterk

70-72 
60-62 
62- 64 
64-66 
39-41 

75 
73

nélkül

8.15
3.25

100 kiii,iramra

— “ Szilva határidőre

7.15
6.65
7.10
7.80
6.85
6.-
5.95
7.40

Zab_______

Kap. reprze

tavasz
őszre
május —juniu* |j 
má.'is—juniua ;| 
má|US—juniu» |i 
Bpcs'.szal tavr.

• • óezre1
auf—»zept. j!

8.08
7,74
6.19

7.30
6.30 
7.60
8.75 
7.15 
6.05 
6.-
7.75

8.10
7.76
6.21

lanyha 

tzllird

F aj

Luczerna magyar, idei...
Vörös, idei_____________
( szí, kétszer finomított
Fésű 70. L7"_'IZIL'
Vidéki _______________
M. la legensz. áru m. az.
Városi legensz..................

• • 3 daraboa
Füstölt__________ ____
Olvasztott_____________

boszniai, 1890 
szokványminöség/* •* 

mo darabé» iiS
65 . r
szerliiai. I860 t „

szekványmlnöségl ét *
100 darabos 's
bo I '

boszniai 1690 nnv.f«. -

1C0 darabos ").
65 . V
szerbiai 1690 nov. < „ .

aznkxányminöségLIí ” 
HiO darabos 
65 . I

Hzlavonial 1889 _______
•Szerbiai_______________
Sá'rpa, csurgatott--------
Hozüiiyói...........................
Szlavóniai------------- ------
Szesz nyers osztalékolt 
Szesz-élesztő ■

Pént Ára
1

Irt

■' 41.—
45.-

46.- 52.-
, 33.50 34.-

5X5 5.10
| 50 10 51.-

1 40X0 41.-
42.- 42.50
43.- 43.25
48.- 48 50
34.50 35.-

27.25 28.-
26 - 29.50

j 29.50 30.-
i 27.25 27.75
23.- 29.50
29.50 30.-

-.- -.-

-.-

25.SC 26.50
24.50 25.-

27.50 28ÍSC
|127.- 128.-

17".- 17150
18.50 18.75

•zí'kványminósegLii * —
ro darabos 1=55 i —.— —. — '

•ntslit
1889-re

H-
fís

KV, fre 
7— 

17—1
10-50

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.

Ar gol-osztrlk bank______________
A hnrell állal, hltelegyl. mlntszövetk. 
Pidapesli bankrgyos. részv.-társ. .. 
Bvdspestl kercsked. és iparb r.-lár. 
Diiconto- és értékpapirbank r.-lára
Fiumei hitelbank________________
Hervát leszámítoló bank._ ______
Mugyar általános hilclbank_______
Mr gyár jelrálog-hilelbank ..................
Mi gyár jclzálng-hitelh. II. kih. id o. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóliank 
Ositrak hiiellnté-ct
Osztrák-magyar bank_______

..... L magyar iparbank- ..... .......................
S5-— rtsíi magyar kereskedelmi bank

Sziszeki hitelbank___ _________
17.—! «Unio«-bank..................... .................

t/ItlrloellA lAranlalok.
10— Bécsi biztosító társaság__________

Bécsi élet- és Járadék-bizt. társaság
Fliő magyar általános bizt. Un.___ 1
Fenclére pesti blzto |tó intézőt_____
A -Lloyd, viszontbiztosító r.-t. ___
Ms gyár franczia bizt. társ......... .. ar.

72— Pannónia viszontbiztosító társaság _

c Gfismalmok,
Concordia gőzmalom-------------
El -ö budapesti____________ _
Enaébet-malom____________
Hengermilom______________
Lujza-malom .........
Molnárok és sütők..
Pannónia___
Viktória_____12—

A lmióMziillitá.s l'uvurdijtotóiul.

Tisza

Bcß-t

értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyjándák adómentes Ib0, b0< 1000 ——

i nop-rjiradék adómentes ................. - ■ -.......... ........6 ’ 1
, ,»76 ‘keleti v. államkötvény a-anybdn ................

Hé:, adóm. m kir. illamvasuti kölcsön aranyban--------
1»*9. évi 4' 0-os adom. all vas k ezj..ten--------------
Magyar kir. nyeremer.y-kőlcsvn ICO frt -------- -

4i,’. adóm. regale-kártalanitási kötvény--------------------
Ti-.-il e szegedi kölcsön --- -- - ........ ................y í adóm. Magyarorsz. Iildtenerm Kotr ..-..... .............
M.yyír fuldteherrnentesitéel kötvények horvátországi ._ 
y orsz. jelzálog úrbéri valteágkotvények (lOofrt,...
Kir horv-szlavonjelzálog f.ldváltsagkótveny ftCO
Magyar ab. kamatozó kincaun utalvány 6 hóra (100 írt)

103.bO ' 104.10

Kreált* It ill imádómig papírban mijos-nev--------
kudVtt ál.omadósság partban» íebruir-aug-------

101.10
111.-
114.50 
97.25

136. — 
136.- 
95.40

129.50 
89.85

199.75

«»;»•/, 91.— «1.50 
(P/V/s 91.- 81.50

101.40 
112 - 
115.- 
98.- 

137.- 
137.— 
95.90 

130.50 
90.50 

106.— 
100.25

Honnét Buda- Győrre

Panrsova . ..
•A hajódijtétclek

Újvidék — ... értetnek a ezálll.
Tiezdán------- —.
Kalocra...__ - to krajciirral

tási adót beleértve

Fzeped _____
— és a biztosítási 

dijat kizárva;
Zenla_________
Tilel _______ dijtételsknél

A Béga-állomásek
Milrovicz____ a burczellirozást

1 Temesvár........ ..
Kagy-Bcctikerek -

beleértve.

értékpapírok

Egyesüelt államadósság ezüst kamat jan.-jnl.--------------4»/„%

Osztrák aranyjáradék adómentes-------------------------------------♦«',
. perirjaradek aóémeiiles----------r----------------—— 5«1,
• ai/aiT.adÓBS»g. kisorio.'ás 1654 ki Sin Irt p. p.--------4%
. ( » 1660-ki 500 frt o. •----------6» ,
, , « /660 kl I0Ö Irt o •______ 5«,
, , , 1864 ki 100 frt • •_____
lit 1684-kl 60 frt ♦ •_____

A temes-bégavülgyl viz»zab4Iyozó.Ur*ulat_._ 
Budapest fíviroa 1890-ikl kölcsöne adómentes. 
Bolgár fejedelmi államvasnti zálog kőlcsőnkőtvény- 
Szerbiai nyereraény-kőlcsön too frank —

o-ztr. felülbélyegzéssel 3%
Becs vára*■iiraeoiv-küleiü» 187**61 .■

pénz I ára

91.25 
91.25 

108.6C 
103.- 
130.50 
138.- 
148 50 
179.- 
179.-

91.75
91.75

109.-
103.50
131.50 
139.- 
150.- 
180.- 
180.-

100,—
97,75 

107.-
37, -
38. —

14».- I «10.-

I fre
|.8fl
ni.

— un

í:

«V Köslekedíil vállalatok.
•Adria. m. tengeri haj. r.-t. ______
Alföld fiumei........ ......... ........... .............. .
Aradi és Csanádi egyesült vasút___ 1
Bi.rcs-pakraezl va^ut róizv.-túrs____
Pálla«zék dombóvári_______ ___ ___
Budapest-pérsi vasul r.-t................ ....
Bint-Szt-Lőrinczhelyi érdekű v. r.-t. 
Bpest-Szt Lőrincz helyi érdekű els. r.
Debreczen-bajdunánási v. els. r.___
Déli vasul________________________
Északkeleti vasul________________
Erdélyi vasul____________________
Győr-sopron-ebenfurtl vasul_______
KflBBa-oderberci vasút___ _________
Mi gyar-galiczíal vasút____ I_______
M. ny. v. fszékesfehérvár-győr-griczi)
Mírrnarosl sóvasut r.-t. ele. r______
5J.-Klkinda— N.-Becskerek v.-u.eis. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ ar.
Peca-barcsi vasul _______________
Sziimesvfllgyl varul t" els r._____
Oirtrék dunagözhajőzisi társaság
Perli közüli vaspálya_____________
Pesti közüli vaspálya élvezeti jegy" 
Pesti közúti vaspálya miaodeorozatu

tí Takarákpénntárak.

Budapseti III. kerületi_________
Országos központi___ ___ _______
PeHI első hazai _

Utolsó árkelot
pénz ét i^11

101
SO 56.- 58.-

Ifi) 1 lóC.
TO 108.— 111.—
ra
ra 95.- 96.-
E 354.25 351.50

ifin 162. - 162."50
too 117.10 117.'0
tó 3G7.6*, 307.80
FiO 993.— 9 8.-
151 179.- 181.-
5 0 957.- 959.-
10)
jj)

162.- 184.-
300.- 305.—

tiro 2920.— 2540.-
65.- 67.-

102.-
75.- 80.-

iw 950.- 960.-

499.- 
109C.— 
416.— 
550.- 2 6.- 
453.- 
8!0.—

OstUIft I
1889 re I

ÉRTÉKPAPÍROK II J^olsMAeW.

13-yi Franklln-Táreulat kü 
33.- linnyvnynmda .Athc 
Sfi-— i Dcf,1' könyvnyomda : 
-- Pallas irodalmi és ny

500.
1110.
418.
S5í.
298.
4-30.
895.

257.— 269.—

Egyesült Budapest főváros_______
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. —

Különféle vállalatok.

Áltlilános waggon-kBIcsőnző-társaság 
" üveggyárak r -t. 

' Ss-'énb. r -L
tsszv.-hbs.

Egyesült magyarhoni Uveggy 
Escíkmagyarorszáel e. kösz 
Fóvárgai pusine^jUlit 1*

202.50

130.-
197.-
230.-

153.-
203,50

191.-
199.-

131.-
198.-
201.-

172.50 173.- 
197.75 ! 198.50
198.50 197.50
98.- 100.-

246.50
197.-

II

117.—
655.-

8350.—
515.-
123.-

247.-
198.—
272Í-
388.-
185.-

e

...- írni

rc-zv.-társ...........
nyomdai r.-t .......

Fiumei I m. rizshált. éi rizskom. r.-t 
Ganz és Társa va- intődé és gépgyár
$Ä$ÄSS2Strrr=r
Gyapjumosó és biz. első magyar_...
Kereskedelmi testület éplllcto _____
Kőszén- 6 téglagyár fDrascho/_____
Falgótarjáni kö-,,,„bánya_________
Gözlcglagyár, kőbányai __________
Tégla és mészégető, újlaki ................
Magyar A-uhalt részvénr-társaság 
Nemzetközi villamossági tár-a ág . . 
Nemieéközi waggon-kölcs. rés/..-tá 
Rimamurány salgótarjáni
Fchtick-lclo vasbntö«1 ;s gépgyár.___
Serfőzde első magyar _____________  Jü
Fertéshizlaló—........................... 'é,
Fpodium és csontlisztgyár__________ »fi1
F/illode részvény-társa-ág_________ Jl
Fzállitisi vnllrlat I. m.........................   Jó
Ficgcdi szeszgyár és finomító r.-t. ... " : 
Tolók bir. dohiny-egyedarus___ _ fro 2lJi

ZÁLOGLEVELEK.

Fryfsült bpesti föv. takarékpenzt. 41'* 0 
Magyar fdldhitelint. papirérték-----S %• • • __ 41/,%

• • • t •*
• « ar v. ez-------5 %
• lelzálogbank ----------------5'',%

• • 4'V'i
M lelzálogb kőz3-kötv 50év vi.jlöf. 4 
Magyar orsz kőzp. takarékpénztár 4' 
Kisbirtokosok oisz fijldhitelintézeta 6'/,%

• • . 5 %
• « .50", évre .4'/,»/,

Osztrák magyar bankó. é. ...........  4',%
• • • • . 401/, évrs 4 %
• • « • • 60 évrs 4 %

Pesti magyar kareskedelmi bank— 5 •/,. . . « _.
Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4'.,®', 
•Altina. takarék- és hitelintézet— 6 % 

. . «..»•/, 
Aradi volg takarékp 40 év vl. 110 67, 
Aradi polg. takarékp. 40 óvvf. 110 M/,6/» 
Nagyszeben földhitelintézet —— 5• • ____6",»/,

« « ____ 6 °/„
. ált lakar.-p Slb, évvf. iiof. 5 % 
4 . • 40 er vf. 106 f 5 •„
. • • ... III klb. 5 •/,

Temesvári első takarékpénztár _ 5 % 
. • _ 4'/.°',

Magy. jolzilogh nyer-köles kötv. 4 •/„VY , osztr. felülbélyegzéssel 4 K,
4 • nyeremeny-iogy..___
. • oaztr. felülbélyegzéssel

Osztr. fóldh.-lnt. ny. kölcsön kötv. 8 % 
, « köfv nyerem jegy

Pesti hazai I. takp e. kib. kötv. 4t,»;0

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 47« aranyjáradék--------
Magyar 67, papirjarodék-----------
Magyar általános hitelbank___
Magyar pénzv. és leizám bank
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák hitelintézet___ ________
Anglo-osztrák Lank -----------------
Állami vaa ,t  ___ ■
Déli vasút ____ _______________
Törők birodalmi dohány..—-----
Rima-Murány_______ ________ _

&Fö!dfelierm. kötelezvény-----
nei hitelbank_______ _____

1889. 4V, állami vaautl kölcsön 
1869. 4", állami \. kölcsön ezüst
Villamossági részvények_____—
Feiivvorgyár,..——_______ _

054.—

308.-

hPV- U ira

2^.— 23 7.-
4 0.- 445.-
1200.-
226.- 250.-
92,.- 9 0.-

ifié).- 14:5.-

4CS.- 4'0 -
275.- 2£0. —
4 19* — 450".-
456.- 453.
470.- 470-
155.- 160.-

256- 257.'-
107. - 107.5:

, 161.25 1 = 1 75
23-, 235.-
PC0.— 910.-
345.— 346. -
157.- 160 -
160.- 165.-

147-.- 148". -

96.75 99 25
101 - 101.50
100 25 100.75
95.75 96.25

114 50 116.50
102 - 103.-
100 75 101.50

: 99 7 j 1C0 25
96.25 97.-
99-50 99.-

102 25 103 25
101.25 101.75
99.- 99.50

10'. 10?.-
99.73 100.10
99.80 100.20

101.- 10?.-
99 75 100.25

101 - 102.-
101.- 102.-
99.50 100.-
98.- 99.-
98.- 99.-

101.- 101.50
101 50
103-
102.-
102.—
101.- 101.50
100.- 101.50

! 98.25 68.75
10 .50 110.50
110.- 110.50
21.— 23.-

108.50 109.50
25.50 27.-
99.75 100.25

ÉRTÉKPAPIROK Ulolsó árkelet 
JL ára

ELSŐBBSÉGEK.
A? -Adna. m. leng. h»|ózási' társ. 3 " ,
Bpesti közúti vasp. társ. 4' V,

. . . • 1863 ÍV,7,
Búdon-tj láncrhid......... ........... Ifid fi
F.udapcit-pccsi vauul.................71 1 ",
ítéli vasul ... ....... -flHl‘X-30 mátka í n,
Unnagőzhajózási társasig .. 1. ,v) t 0 1, . . ... I ' fi
Ltgakkcli ti vaspálya ___ 'Mi ® ,

• . (aranyb.) .. "'! , " .
. • . -iMifi c;

Lloyd és tőzsde épület ... t i • " .
Magyar galiczia! vaspálya .. .1 i *« 

. . . II kit. -Via
• • • czii-L i’fi 1 "

M 11 y v 'sz feh györ-gráczi) - ? > " , 
Magyar nyug v 1874. kib 0 , •/, 
M. v. cliöbbs. bsruh. aranyb 1 i 6

• • • . 4 1888 4V,7o
Győr seprőn ebcnlurti v arany ‘dfi 3 % 
Kassa oderb v (eperjes-la.-n.ez. i 

. . ,1. rosz. kőtv. 189Ö.OZ. I

. . . . . l-sö.ar t %
• • (osztr. vonal) IW.oz. 4

Osztr maryarállamvaiutarony 'él i 
(I m all v 1883 kih. C d marka 4 s, 
0 -m államv X km |*«S :/.n fre 3 % 
Viktória gürmalom elsóbbs kutv-lij a 7,

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy........ ...................

• - osztr. felülbélyegzés ei
Keglevlch sorsjegy................................... ....

• • osztr felülbélyegzéssel
A «Jó szív* egyesület sors|t-gvo...... ........

• . • osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona cisz vörös kereszt egylet
44 4 4 osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpesl-lipótv. bazil. lelép _
. . • 0 ztr felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kerc-zt cgvlet ................
> . • • osztr felülbelvo’zvís.

Osztrák hitelintézet .............. .......................
U.-ztrák vörös kereszt egylet___________
l’alüy sorsjegy---------------------------------

PÉNZNEMEK.
Császári királyi aiany (vert)-----------------
Cf és zári királyi arany (kör.)--------------- -
Osztrák-magyar 8 forintos arany--------
SC Iran kos arany-------------------------------

T erek arany líra-------

105 - 
91.50 
91.50 

102. ~ i

110. — 
95.50 
95.50 

103. - 
92.

100.50 101.50
í 115 25 116 25

118. — 120. -
9«. 50 100.-

101 102.-
!0I 102. —
89. 90.-

i 101.— 102.-
101 — 102. -
16- 117.-

, 114.- 115.-
1 100*50 101!50
1 92.- 93.-

110 - 111. —
; 95.50

240 i- 14S +

Osztrák és magyar ezüst.................. ........
Ivemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Bank
tltUdk Árfolyama (tátrai, k. láb
Ivemet Lankpiaczok tOü márka _ 6' ,% 
Amsterdam 100 hollandi lorintért 4'/,70
Brnsczol 100 frankért-----------------3 7,
l’ári 100 frankért______________ 3 7,
Mars lile 100 frankért---------------- S »/„
Svájczj pénzpiaczok 100 frankért— 5 ”/,
Zürich ICO frankért ......... ...............5 °',
London 10 iont sterlingért----------- 4 %
Secutpótervar 100 rubelért---------- 5 7,
I nkp 100 íira nuov. ital. . fi

55- 
56.- 
28,- 29- 

3 50 
3.(0

11.50
12.50 
6.75 
7. -

13.25 
13 50 

18I.- 
19.75
53.50

5 39 
5.29 
9.03 
9.03 

11.22

56.10

56.1095.-
45Í20
45! 05 
45.05 

114. —

5.44
5.34
8-3P,

11.25

55.30]

56.301
95.501
45Í4|

45! 25 
45.25 

114.50

A mai déli tőzsdén 
eladatott

aaSzUllitásra66.
*•/» magyar aranyjáradék ___
6% magyar paplrjiradék_____
Magyar liilelbank______________
Osztrák hitelbank_____ _____
üsrlrák-magyar államvasut___
LeszamitolMóezvény_______ _
Jelzálog hitelbank részv. 1L kib. 
*X földtehormentosilésl kötv. _ 
Rima-Murányi___ _

1| Ulolsó árkelct Előfordult kői.jj Pénz áru
tegalacs Jlogmag1 á r k » 1 # 1

jan. 31. !133.85 103.90 103.95
101.05

feb. 4. 

jan. 81.

101.10 Í101.10

agy -bank kamallába váltóleszámítolásnál 4V,70 _ralogügyleleVnél, állami 
járadékok as as psztrák-msgyar zálogleveleinél 6%, mis réttékpap

103.871

toknál

BBS



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 17.
Bzen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri belktatasaközönsöges petit 
bellikből 2 krral, e compact bellik­
ből szedve 4 krajczärral fizetendő.

1891
Minden hirdetésre felvllftgoettestea 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelelis. 
tolt hirdetések minden közléseut*e 
még30 kr. bélyegllleték lefizetendő.

itésl olvassa el. Ha tó- 
volna, ezerszer bocsa- j Lfi./

Házassági ajánlat
Cgy fővárosi nagyobb bérbáz 
tulajdonos középkorú üsrac- 
retség hiányába e nem szo­
katlan utón keres egy 25-30 
év közötti vagyoni s hajadnnt 
vagy gyermektelen özvegyet 
a felhívásnak megfelelő höl­
gyektől őszinte levelet kér 
«Jó jövő» czim alatt a kiadó­
hivatalban. 9478
Kedves ösmerősöm!
Kérem,hogy a január !)-iki 
kishirdeté 
vedleni
natot kérek, mert a mai ta­
lálkozásunk alkalmával egyet­
len megváltó szava sem volt 
számomra Kérem ne hagyja 
az én arany .ivemet oly liosz- 
szan vergődni :v bizonytalan­
ságban, mert már is magamon 
kívül vagyok. Űrökre a.- öné 
Vilmos. _____________ fliSH

Jena SÍ.
Jelenleg oda nem. 2—3 hó 
múlva; akkor kellő időben ez 
utón értesitlek. Bármikor tör­
ténjék, többé nem irok. T -be 
se. Olykor H.-ba közöljük gon­
dolatinkat máskép Veszélyes; 
nyugtasd meg szenvedő léi­
kéinél. Választ H.-ba. Talán 
kezébe jött ? Olvasta : Gya­
nakszik ? E kétkedésben élni 
borzasztó. Írj mielőbb liba 
gondol reád 81. 9493

P. I. 9125
levele van a kiadóhivatalban.

Örökbe fogadás.
9364 levele van a kiadóhiva­
talban.
Hölgyek! Urak!

Szalonokig leijeim széleskörű 
ismeretséggemmel a legszo­
rosabb titoktartás mellett min­
den rangú és rendű házassá­
gokat közvetitek. Irodámban 
mindkét nembeli ajánlatok 

Közvetítési dij- 
nem urak is csak 

utólagosan fizetnek. Válaszokra 
3d kr. levcljegy melléklendő. 
Válaszomban tudatom közve­
títésem módját, mellékelem az 
az ajánlóndók arczképeit. Ka 
tona Sándor Budapest, Nagy- j 
mező-ulcza 46 sz 11. emelet, j 
Hivatalos órák délelőtt 9—12.'

9489

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkiviil olcsó áron kapha­
tók a bécsi péiizszckrcny gyári
raktár Budapest, V., tiál- 
vány-uteza B. sz. 2875

Eladó birtok
Zala-megve termékeny vidé­
kén 170 holdból álló kis bir­
tok, alkalmas épitletekk I, 
örökség! feloszlás miatt szabad 
kézből eladó. Czim a kiadó 
hivatalban. 3874. sz. a.

Árnyékos kert
a városligeti fasorban, 630□ 
öl h 26 Irt, jó fizetési fcltálc- 
lek melleit eladó. Bővebbel a 
kiadóhivatalhoz. A. K. 9317 
sz. a. intézendő levelekre.

Eladás.
Egy kevéssé használt 16 ló- 

erejü fiobey-fd!e félfekvó
gözgcp

olcsón eladó. Czim e lap 
kiadóhivatalánál. 9475

Jó forgalmn
gőzmalom előnyös feltételek­
kel elapó, Czim a kiadóhiva­
talban. 9488

Egy törzs
két lyuk és egy kakas Plymouth 
Rocks és egy törzs Langh- 
sans fajtyuka) lő ír ért eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 9336
Mindenkinek csak
ezen eredeti forrástól tiszta 
jó borait rendelheti a Várndi- 
félo pinczcgazdaság Vil­
lányon, vasúti utánvét mel­
lett szétküld hordókban 50 li­
tertől feljebb következő boro­
kat. Vörös portogizi 25—30 
krig. válogatott 35—40 krig, 
vörös I-rcnoii cabinet 45—50 
krig. fehér asztali 20 kr., cse­
mege 25—85 krig, fehér I-rendii 
rizhnger 40—50 krig, hordók 
gyári árban számíttatnak s 
bérmentve visszafogadtatnak. 
Szolid ügynökök kerestetnek, j 

3«63 I

Két emeletes ház
800CJ öl telekkel, az iillői-uton, 
kedvező feltételekkel eladó. 
Levelek komoly vevőktől ké­
retnek a kiadóhivatalhoz U. 
L. 9345 sz. alatt.

Uridivat-üzlet
Budapest előkelő helyén na­
gyobb válalal miatt eladó. 
Bolthér 600 frl. Árukészlet 
körülbelül 8000 frt. Biztosíték 
mailéit 3000 frl. maradhat. 
9484 sz. a.

Adómentes bérház
58000 írtért eladó. Tiszta jö­
vedelme 5100 frl. Bnnktcher 
32000, ryugott magánpénz 
1201X1 frl. Czim a kiadóban 
9485. sz. a.

A József föherczeg telepen
egy 350Q öl telek a rajta 
levő lakóházzal és egyéb be­
ruházásokkal együtt nagyon 
kedvező feltételek mellett 
szabad kézből eladó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban 
9199 sz. a.

Egy nyárilak
S00D öl kerttel, a Bulyovszky- 
utczában jó feltételek melleit 
eladó. Czim a kiadóhivatalban 
9482. sz. a.

Vétel.
Kisebb birtokot

óhajtok venni mely jó kar­
ban van. keim épüleltel és 
kellő mstrukiióval. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 9450

Nagyobb birtokot
keresek megvételre. Ajánlatok 
«Nagy birtok» czim alatt a 
lan kiadóhivatalába intézen- 
dök. 9472

Alkalmazást keres.
Okleveles miikertész

ki a kertészet minden ágában 
teljes jártassággal bír. helyben 
vagy vidéken állást keres. 
Cztme a kiadóhivatalban. 9 Í.-I0

Mükertcsz,
ki bel- és külföldön hosszabb 
ideig működött, a kertésze.! 
ö'-szes ágait biria. állást ke­
res. Cziinc a kiadóhivatalba í.

9402

Ügynök.
Ügyes elegáns helyi ügynök 
állást keres leveleket «keres­
kedő» czim alatt a kiadóhi­
vatalba kérem. 9492
Ügyes szobaleány

jó bizonyítványokkal, ki varrni, 
vasalni jól tud, alkalmazást 
nyerhet. Bővebbet a kiadó­
hivatalban 9448. sz. a.
Óhajtok gazdálkodásban 
házvezetőnői vagy gazd- 
asszonyi állást elnyerni. 
Czimcm e lap kiadóhi­
vatalában. 9490

Mint társalkodónő,
bázkcpviselőnő vagy ncvelnnö, 
kiliinö bizonyítványok, zon­
gorajáték. német és franczia 
nyelvismeretek- és finom mo­
dorral rendelkező tapasztalt 
és miveit nő alkalmaztatni 
kíván. Ajánlatok «D D. 36» 
alatt, a kiadóhivatalba kéret­
nek. 9459
Egy középkorú nő
ki a gazdaság minden ligában 
.jártas, házvezetőnő óhajtana 
lenni. Bővebbet kiadóhivatal­
ban. 9495

Csinos külsővel
biró kösépkoru jómódú ma­
gányos nő itt Budapesten ház­
vezetőnői állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 9496

Egy jó családból
való leány ki a magyar és 
német nyelvet bírja, elsőrendű 
vendéglőben vagy szállodában 
pénztárnoknői vagy üzletben 
eladónői állást keres, mely 
állásokra kellő gyakorlattal 
bir. Czimo a kiadóhivatalban.

__________9470
Műkertész

32 éves, külföldi születésű, 
gyermektelen, állandó állási 
keres. Czinie: 9432. sz. a.

Alkalmazást nyer.
Keresztény nevelő
kerestetik vidékre három 
reáliskolai tanulóhoz a német 
és franczia nyelv valamint 
zongoratariitással. Czim a ki­
adóhivatalban. 9457

Okleveles magyar
tanítónő, a német, franczia 
és zongorában jártas, úri ház­
hoz ajánlkozik. Czime a kiadó- 
hivatalban. 9474

Okleveles észak német
nevelőnő

23 éves rom. kalb, ki a német 
franczia és angol nyelvben 
alapos oktatásokat adhat, zon­
gorában kitűnő jártassággal 
bir 1-ső februártól szerény 
feltételek mellett állást keres. 
Ajánlatok kéretnek Tisza-Esz- 
lárra Mayer Anna czimen-

9463
Egy orvostan

halgaló zongora órákat óhajt 
adni a délutáni időszakban 
Czim a kiadóban. 9491

Lakás és bérlet.
Oktatás. I Két szép pincze

: Azonnal kiadó. Czim a ki- 
I adóhivatalban 9189 sz. a.

Eszaknémet nevelőnő'A csizi fürdő ven-
állást keres. Az illető iskolai jdóglője, italmórési 

joggal, 1881-ik évretantárgyak-, idegen nyelvek 
zongora- és kézimunkák ala­
pos oktatására ajánlkozik. 
Ajánlatok eKépzettség» alatt 
a kiadóhivatalhoz intézendök.

9456

bérbe kiadó. Értekez­
het ni az igazgatósággal
Csíz n. p. R.-Szócs.

3952

.1111 ti TlUL

szepességi vászonraktárában
Budapest, váczi-utcza Í2. sz.

Ilutóftágilug engedélyezett 3214!

nagy végeladás
tartatik. mely okból ne «összes áru-raktár

tetemesen leszállított áron eladatik.
A n. c. közönség saját érdekében figyelmeztetik, ezen ritka

Csődtömeg-elárusitás.
Alulírott ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti királyi 

kercsk. és váltótörvényszvk mint csődbíróságnak 1891 évi 
863. számú határozata folvtán Hartmann K. T. közadós 
ellen elrendelt csődtömegéhez tartozó összes áruk u. m. szín­
házi látcsövek, távcsövek, kiliinö szerkezetű Holosterik és 
Aneroidok. górcsövek, légsulymérők, stereoskopok, rajzeszkö­
zök. mérnökök, orvosok és építészek részére való műszaki 

; eszközök, szóval minden a kitszerész üzletbe vágó czikkek 
j j közadós üzlethelyiségében

sütő-uteza 6. szám alatt
naponta «1. c. S 12 ír, d, u. 3 -7-ír tetemesen leszál-

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fólo

Nagy pinczeraktár,
1891 Április l-t«l kiadó
Czim a hiadóbivatalban. 9444

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
RÉTHY JÁNOS

mérnök nemzetközi

szabadalmi irodája
Budapesten,

Erzsébct-körut 14
eszközli uj talalmanjok '

szabadalmazásátés a szabadalmak |1;i
meghosszabbításátbármely allamban Elvállalja
a találmányok értékest, 

lését és védelmét.
Mindennemű felvilágosítással 
szolgál szabadalmi ügyekben,

Védjegyeket
belajetiomozlat minden állarabio.

Földvásárló társ~
kerestetik 12,000-el, húszezres 
birtokhoz Ajánlatok -Török, 
szentmiklósi» czimmcl a ki. 
adóba 9295

300—400 hold
tagos homok birtok bérletre 
kerestetik czim a kiadóhiva- 
talbam______________ 9425
Bútorozott szobát
a belvárosban 10 frlérl keres 
egy fiatal ember. Ajánlatok 
«Szoba» ez. a. a kiadóba ké­
retnek. 9455
Szép juhásznőhöz

czimzett, Buda pestnek hírneves 
legszebb kiránduló és mulató­
hely vendéglője minden felsze­
reléssel bérbeadandó és azon­
nal átvehető. Az egész nyaraló- 
telep renováltatok és nagy uj 
lánczleremmel van ellátva. 
Esetleg az egész telep a nyári 
lakásokkal együtt bérbe adatik. 
Ajánlatok czimzendök báró 
Villani József Tápió-Sáp posta 
Tápió-Siily. 3951

Különféle.
Budapesten

építő mesteri joggal biró épí­
tész, ki állvány fákkal és szer­
számokkal teljesen fel van 
szerelve, társat keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 93351 tatban

Egy rendkívül kitűnő
vállalathoz, mely a legreá­
lisabb számítások alapján :«) 
40»/o tiszta hasznot lúg m. 
védelmezni,társ kerestetik 50— 
60.000 írttal. Ajánlatok a ki- 
adóhivatalba küldendők . Bi«. 
t<\' vágyom czim és 9324 
szám alatt

10,000 frt kölcsön
kerestetik R"/„ mellett m 
váltóra Bővebbet a kiadóhív*.

_ 9441

...... .................•............................... r: Swüít, napimul «*. e. o ír. «. n. u-i-ig tetemesen leszai-alkaimat, n Icít:- hízt-hh nunosegu aaztalncmuek, vasz-VA jjí0.t árakon a becsáron alul is árusittatnak. 3V72
nak, fehernemuek es kelengyék beszerzést te felhasználni. Em !

v"' ■ .1 - Dr. Nagy Sándor, tömeggondnok.
‘; ' !**-M*J! V. Mária-Valcria-utcza 14. sz.

Iliim, N/ilvorinm, lörltöly és scpröpálinka; likőr, 
vezet és mimii nneimi szesz, --italok a jutalomdijazott esszen- 
cziam és otkerikns olajommal liidcc utón minden készü­

lék nélkül előállíthatok. 37C2

Wattéi*? oh Arnold
Budapest, VII, Dohány-utcza 1. :::í?!üi inihJ iüür.'M
Vizabulyag. glycerin, liov-zamat. MivInlnnitó por. bőr­
színek. borszvs/, derítő-por i s niimlriineuiii bőrbetegségek 

elleni szerek raktára.
Kezelési uíasitásck és árjegyzék ingyen. 

Folyékony arany, ezüst és vörösréz aranyozott tárgyak ki- 
" javítására; fa. vas. iitc;:. papír nicgaranyozására. 

Szehz mcgtiitliuritásAr« való púlinka-orösitö esszenvziu.

öj

ÉüS üKbáJIa15
éiziiliit iiiiita-ezió, 

*Z*\ÚŰ\ arsséy- és ezüst­

foglalásban az egész világon egyedül elismerve,
26-szoi• /«’it ü utat re.

Gyüs-ük, fülbevalók, tűk, gombok 5 forint­
tól feljebb. Meliliik, kavbötek, haitiissek, 
gyöngyök stb. slb styszerü kivitelben:

cs. p. udv. ékszerész 3961

SCHÄRF, BUDAPEST,
vsak «Magvar Király» szálloda II. emelet.

—
WuaKeiaina|^g!BBM

1

QE&359 ra 5 raj 01

I©ps ©ia|
3766

&£ B ti 3&6y to

é - i . . z
- • V V / át t;vI ea sí

Csak akker valódi,
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altoet-bojok. 
nál. gyomoreörce, nyálk, gyomoroguB, «HÓkrokoiléi, 
mujbajok. vértolr.láe, aranyér és u legkülönfélébb 
oiii botogecgoknol.

Egy eredeti doboz használati utasítással I fi-t. 
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban. 

Közpou ti »xiltlcüldöki ii o 1 y :
I MOLL A., íjújcysierésx és cs. U. mlv. «líáUltónA! 

Mécs, Mimit, Tnclilnubeii 0.
SzÉlkjUdek napoutii uiüiívctld. Kei dolMiidi Kévéséül) nem tciUdsujt.

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
.. 15 « i> h a t 6 o {; y <1 fi 1 ,i/t,t>

MULLER J. L. 2S5SÄ BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

L-gujabb általános

magyar-német

levelező
és (ieyiratek - 'Ijt-'mó iyc irta 
<ivrrt Vidor kcrcsk-delmi is­
kolai lanar; tűzve l frt 20 kr., 
vagy kötve l fr ő.) kr . a ■ ar 
elíró teklilclrsc melleit bérmentvo 

küldetik meg.
A férfiak és nők
nemi betegségei és ezek magán 
gyógyításának kéz könyve a i;l 
angol kiállás sZ'T.nt fordítva b~b 
oldat liidti ara I frt M) kr. M.-sl 
l frt előre beküld, so met et: kel­
lően esomagoiva b rmenlv- vagy 
: II k. II ülve le’ knl.b 'ik l i'ler 
ti. knliyvk, ie.keit ‘sétol Budajicst, 
An.lrassy-ut Ki. sz. 3872

OJKjindőruwnüi/
»ír é*

'u

»5

Csak akkor valódi,
aláírása látható

Bedövzsóloeül sikeres használat köszvény, csüz. 
mindennemű testfájdalinak és bénulásnál.

Baroeatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyulladásoknál. Belsőleg vizzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással UO kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban esanyagkereskedesekben.

lí cl z |t o n t i szötli iildósi lioly:
BIOLL A., gyógyezerém és es. k. mlv. sxúllUó 

líécs, Simít, Tnclilanbcn O. 3739
Szétküldés napüüla utánvéttel Kel íivesoél kevesell!) nem kiildeiik.

Mar ham ér logokot
és 1047

hídmérlegeket 
elismert leirjohl» minőség­

ben ajánl

ocö-ar^^tf 
cr.ö víaÁcoKBOL

'oit/jCi -ft ti Küldi»

Narancs
mölcs na ) ; i : ■ mi; .,i
tartatni.. • i ... i:,. . (<
postako.,:ir tkV.ut fa.-j innnlu-tn 
magolva. Egy kosár Irt l

Siili, mam r I *>j

Alma, erdélyi neu es f*j _.i- 
f.-.rriol óla . . r. 1 , t,
KOge ; r ;.- r . 
i'rnsz hál I 1» rió öt) darab i ; 
Illa« v.ijkörle 
.'látvUi'ln iiar.ui,> ju drb 
Jilfa uaranvs 11

További
kiló« dobol, oroit Csata

JUNKER és GÁERTNER
IltOOA ! IX' . váczi-utcza 21.

Az 1890, évi bécsi gazdasági cs erdészeti kiállításon a 
uiigy ezüst éremmel Ititünlvlve 

*!:zc! és erdészeti vasinak_ szállni«*. — Erdészeti kotilk hosizfa éi 
íZKQt* Valynbtrcndozósek kívánat

készen a’. unk eszközöltelnek és Uzemro 
ak. 3101

1670 sz. 11/5. 1891.

Gabonaeladás.
A m. kir. állami ménesbirtokok következő termé- 

nyei, u. in. mezöhegyesi ménesbirtokról 19600 
métermázsa őszi búza és 1300 metermázsa tengeri; 
továbbá a kisbéri méncsbirtokról 2600 métermázsa 
árpa és 4000 métermázsa tengeri folyó hó 22-én az 
alulirt. m. kir. minisztériumban megtartandó nyilvános 
írásbeli ajánlati tárgyalás utján cl fog adatni.

A részletesajánlati feltételek a «Budapesti közlöny», 
ben egyidejűleg közzétett hirdetésből, továbbá a buda­
pesti áru- cs értéktőzsdén, az aradi kereskedelmi és 
iparkamaránál, a győri Lloydnál, valamint az alul- 
irt m. kir. minisztérium lótenyésztési osztályában 
tudhatok meg. "3956

Budapesten, 1891. január 12-én.
A földmivelésügyi m. kir. minisztérium.

Kiünő hatású

m 1 . kilós -ioLox,reá-ti dob,..
1»V— ajatu r,k lc.\ légii'. mo

fuchs G. pnm ^ ^
. !-ö magyar tizedes és százados !:id- I MŰI J 1• .. •. Und a iw'kt Tf ‘irfilv. 1 ' * ‘ ■ ’

Magyar királyi államvasutak.
42'. ;im. !li.

ÁPVmérési hirdetés.
..e.-ryára Budapest, Károly 

körút 1. Telefon osazekötte

hl 8i I

Báli es esíely ozi
a lesoivsölib álban knphatúk 

Nőknek:
Aranyporos, táncz-rzipc
Fehér atlasz ..........
Fényes zerge... ..........
Fzalonlack .
Ezeki n'siviil creme, k

l.'í’yanazon .* :;nu I ftto-
Egész finotuaib arjegv;

i 3.1.34 
erűit.

Fovtiakuak

. frl 2.20] 
zürke és bordeaux 

... frl 1.40 
í 35. í:ániti pedig 80 kr.!

Finom Ezalonlack, fél eztf«* .. ... .
ligyana.: a legkönnyebb fajta, bá iczipö... 
Ugyanaz zergebőrből, h h czipó .. 
Szalonlack, ezugo. cziprí keztyüb ír betét 
K* pes á-, ''yzek-k több száz ábrákká., 
3969 T :!elf1 Ay-iihit-

....................frt 4.50
..........  « 3.501

................  « 2.80 j 20/1891 szám
... .. « 4.80

kívánatra ingyen, 
t). DoáL-tár C.

Titkos betegségekei,
lehetetlenséget, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat. jjP 

„ bőrbclcgségeket, hu-;ycsöfolyásoknt uj gyógymód g 
i szerint, befecskendezés nélkül, ka elévült is.

5—6 látogat is alatt gyógyít alaposan 3239

13 E S BC :x 13 E Zí A.
orvos-sebé,z es ezlllész, 20 cr óla e térea különleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Dijazolt levelekre válaszoltatik. 

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II.em. 17.ajtó.

A valódi feVilmiilha 
lan St. Jakob-fcle

gyomorcsappok
gyomor és iiélkuta- 
rliu>. gyomorgon-t. cs 
gyengeség, kólika, 
gyomorégés, undor, 
vese, máj, lép itb. 
az eddig iámért leg­
jobb gyoincrelixir es 
egy betegnek sem sza- 
badnn eztkiíCilet nél- 
kii: hagynia, üvegen­
ként 00 kr. és 1 20 frt. 

Dr. Lieber tanar

valódi íócgcmitö olixirje,
a legjobb cyőgy-zcr a klllönbőzö 
idegbajok ellen, Uvegcnkirit 2 frt 
8 Irt 50 kr. és 6 frt 50 kr. Bövcb- 
ben a •Krankentrosl- czimil 
kJ yvlen lludaiiesien T üli ÜK 
.I0ZSEP gy .-yszcrésznél. Szeged 
Ilarrsay A., liehreczon úr. liolh- 
»i linerk W. E Prága Fanta .Mór 
központi főraktár cs a legtöbb 
gyógyszertárban. 3/7Í

— fíOÖDar. ^ " d bórakor
------ vUftllllU “CT« kita» ' »0 csőm«L. u .. » *I a.'i» vtonvéie'l- kui'l barínvi j Küjunlt

PINTÉR GYULA ö
I tize!és mellet! .! 

Szeded, l'.lll 
C»

tnrtgv

fűszer is csemegekereikedéao
Budapest, IV., kecskemetl-utcza 8.

” omagolds é- Árlap ingyen

hogy f c>-i . b uixr hó 4-én 
kir. áUanna .-z. badka dllo- 
szinházi ini,.'.'dgnk tr^vezclesen: 

.1 »• "k, díszletek, ru:. .ír é: könyvtár,
i és 1 a,ab varrógép) . !-• tulyzal 
.. :.yil-. I • árvires utján az». - szpénz- 
» falni oRnak. 
an.tár Lóban.

Az üzloivt vüi«"!sőg.
GBBt «F'íMB l-irrs&ijm

ln

it nyrrt h í t'íjm.sztalnt J> l'/tm

e*3e©e3©í-Qce®otíeosofr.38eseotitó»<é?0oee8C
® A bwl'tpesti rs />"'i /.iíí j,,í/.öj/jo. i-,Amnint attimoa ® 
* Icnluiict -i tautl nyert bü 1.1,.’,-. htbil i< li/táii. ezer, orrostudur ®

Q
:— o 

<s
r_„ l_J , <3

liiif:j*""»Of<»iyftMikal, «ebeket, syphilis mal.»vétkeim#- 
nyelt. elcyeng,-üll rérflerlil iiui|£ümlé»eket, önlerlöile- ® 

_ tvs ntctbujail, nőknél leliérloly ii*l, I - ícerken feze- >iiktjI . s : ur- ®
2 u.ely nßi bi -kát, alegmakacsabb bflrbeteir«#seUel. valandi '1 8

Ajánlati hirdetés 
a fakereskedő részvénytársaságtól

: Titkos betegségeket,
ZE^oloziEiTT’áart.

A fenti tarsusagnak letárolás végett haszonbérbe adott volt naszódvidéki községek 
egyesített kezelés alá vett erdőségeiből az alább körülirt vágás sorozatokban kihasználás! 
a.a került, fenyőfa allaboknak 3 egymás után következő éven át a részletes fo,tételek­
ben körülírt módónt levágása, a lovágot' fák mintegy 80 százalékának 4 métertől 30 méter 
bosszúságban. 2b cm. vastagságtól és mintegy 20 százalékának 7 métertől 20 méterig 16 cm

2 wií«h.e«b.Mo^V‘g;i‘;itra' 4neá?szl£lása- c2cnnf4l,ak ^»>01.az „sza vizi« leendő leszállítása", 1
• után d legújabb gyégy inótl szerint alaposan és biztos sikerrel ® a .ok utaii.,1 kötve Bethlcnbo vagy Deeson felállítandó fűrésztelephez a Szamoson és 
Z ~wi x ~ir r- n -gr w-w > ^ -a — « mellékágain leendő leszállítása, ezen fáknak kipartolása és a telephelyen hosszméretek sze­

rinti raktározása iránt pályázat iratik ki.
A kihasználás alá kerülő erdörészek a következők.

tori Iónok következtében b-illott illeg. ét. ennek utc etke

Íl>l% lié.-iv.i i >A( ’SY!
y volt cs. és ltir. «‘/.reilorvos. ® Mttasznaias aia ki-ruio erüoreszek a kővetkezők.
• Lakás: Budauest X. Váezi-kiirilt -1 sz 1 em • . 1 A rad“ai m. kir. ordöBoMdnoksáB lcerUletóbo tartozó: A. ilzemosztál v
• i>llUd]ilbl, > , idLZI lvtiTUt 1. hZ., 1. tilt. e . vagassorozatabol a K.rczibaba nevű erdőrészben kihasználás alá kerülő évente 29.25
o . DCic-iat a leucsoncl. a huszonki.encz egesz es huszonöt századrész kát. hold.
í K»8 . *• ViY“ 7 kl,- .rdö=ra,-,..iB k„ül„,öb. A. üze„,sz,4|y

t«sr . a vagassorozatabol az lzvoru Maré (Valea Maré) nevű erdőrészben kihasználás alá kerülő 
••eeee98w6»8»e»ee»®®«?ee68©®eeeS8eeee® évente 141.43 egyszaznegyvenegy egész és negyvenhárom századrész kát. hold
-------- - ■■ —___ ____________ II_____ I H. A railnai ni. kiv í>rílni»nnilnnba rr 1rrv«;:l «iZk _ X__A. i

Eddig folülmulhafatlan!
MAAGER VILMOS-féle valódi tisztított

OSülÁliJOLU

Maager Vilmostól JBécsben,
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészt- 

hctösógónól fogva gyermekeknek is különösen ajánltalik és rendel­
tetik mindaniaz eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szer­
vezet, különösen u mell ós tüdő erősítését, a test súlyának 
gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a 
ver tisztítását el akarja érni.

«.ímííSfa. sz.,\K,i„1t M 50 k,érl ka,l,ató * 81,irl ,akli'ban 

hű osztrák-in/tf/i/ar monarchia legtöbb gyógyszertárában. 
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára király-utcza 12.
4 lassclt Kilc, u migy Kristóf-hoz cziuizctl gyógyszerlárbau, továbbá a 

következő kereskedőknél
lliullmitjer é.% Svitz, l$ráz»y Kálmán, lliilbauer lenlr., Hochmeister 
i-f: M,Ó<ií“’ í?r“da >á,1,1,,r' Molnár és Moser, Édeskuty 1. , Emmerling 
'lilmos, fczHlátii Aulai Takáts Lajos, Detsinyi Frigyes, Trümmer 
József, Kollar its József és fiai, Detsluyi Károly, Szluion István. 28lQ

vértisztitó és vérjavitó-szer
orvosilag javalva -‘'gjsg

minden családi öröklékenységből és vérmérgezésből szár­
mazó bántalomnál. Különösen ajántatik : Syphilitikut 
bán tál máknál és az ezek elhanyagolásából származó 
utóbajoknál. Görvólykórnál. (scrophel). midőn 
mirigydaganatok és beszűrődött görvólyfeliélyek 

■ vannak jelen. Régi nehezen gyógyuló sebeknél, 
chronikus bőrkiütéseknél. — Megbersülhctlen szer: 
köszvény és csuz, idcgbúntalmak, móhszenvi gör­
csök, továbbá máj- és lópdaganatok ellen 1 üveg 

áru 1 frt 20 kr — Központi széikúldési raktár.

Kovács Sándor gyógysz. Nagy-Becskereken.
Raktárak a következő gyógyszertárakban. 3926 

BUDAPESTEN . Török József, király-utcza 12.
Kriegncr fiy Kulvin-ter. ‘’etri Otto viczi-körül. SzrkfíMiériir- 
Iuinch V. Szegfii- Barcsay K, Kcre-ztes E Arad Ror-nyay M 
Temesvár:. .lahncr K Kasss Korláth K Ilehieezeu . Dr Rots'-nn»k E. 
Pozsony: Enly .1 Győr: Stadler M. Pées: Göbel K Szabadka D-i-<» 
'liiiknlrz• lit SzaboGy Szalmát-: Bossin .1 Eszek : Dien-. J. Zágráb 
!■ gl A Kflgrád Pnskéczy K Uéis ; Mjttelbvrh S Hoher Markt i

Meghívás.
A nyírbátori takarékpénztár

rendes évi közgyűlése
10 órakor fog az egylet 

a t. részvényesek ezennel
folyó év február hó 8-áu d

..‘ helyiségében megtartatni, melyre 
rf};tneghivatnak.

Tárgyak.
t Igazgatósági jelentés.
2. A felügyelő bizottság jelentése az általa megvizsgált évi 

számadás és mérlegről és ennek alapján a felmentvény meg-
f51 adása.

3. Az elkészített javaslat alapján az évi nyeremény fel­
osztása.

4. Vezérigazgató, aligazgató, 10 igazgatósági és 3 felügyelő 
bizottsági tag választása.

5. Netalán írásban bejelentett indítványok.
Nyírbátor, 1891. január 15-én.

Az igazgatóság.
Jegyzet. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági ^jelentés 

és a mérleg a közgyűlési megelőző 8 nappal az egylet helyi­
ségében megtekinthetők. " 3971

2231^:
EUSTEIM-FE’

kerületóba tartozó: A. üzemoszlálv

: A. 
alá

üzem-
kerülő

3. A radnai m. kir. erdöyondnoksúg
vágássorozatából 
kétszáz kát. hold

4. A szálvavölgyi m. kir. ordÖRondnokság kerületébe tartozó
osztály I. vagassorozatabol a Doszu Maguritzi nevű erdőrészben kihasználás 
évente 26.«jo huszonhat egész és ötvenöt századrész kát. hold.
.°‘,A ezalvavölgyi m. kir. cvdÖRondnoksá-; kerületébe tartozó : A tizem- 

-osztály \. vagassorozatabol a Valea Gloduluj nevű erdőrészben kihasználás alákerülő 
evente 77.4 hetvenhét egész cs négy tizedrész kát. hold. ’

LnrM “T»,1 m-.k-epdö8°ndnokBáe kerületébe tartozó; A. üzemosztály 1. vágás-
sorozatából a valea Selhoza nevű erdoreszben kihasználás alá kerülő, évente 130 77 e-’v- 
szazharmincz egesz es hetvenhét századrész Kát. hold. cI

... , ----------------------------- ---------------—. 7. Az ilvai m. kir. erdÖRondnokság kerületébe tartozó- \ üzcmnsztilv II
"u,ia “vű

_.__/en hashajtók ,5 vertisztitók; ejy gyógyszer svm kedvezőbb és a . , ti- Az ilval m kir- erdogondnokság kerületébe tartozó - A üzemoszlálv III 
mellett egészen ártatlanabb ímozozi»“M1 az A nies nevű fővölgyének lzvoru Calului nevű mellékvolgyébcn kihasználás

alá kerülő, evente 96.86 kilenczvenhat egesz es nyolezvanhat századrész kát. hold.
A szükséges beruházásokat, mmt fdyam.zahályozás. vizfogók, surrantok és elterelő 

gerebeket a társulat eajat költségén készítteti cl és vállalkozó csak azok fentartásáról 
és netalam kiegészítéséről gondoskodik saját költségén.

Ajíinlíit tehető:
l. Az egyes vágások fenyőfa állabának termelése, lecsusztatása és Jetutaiozására 
L. Az összes vágások fenyőfa állabának termelése, lecsusztatása és Ictutajozásárai

,.... ,,Az aia-ilatokban a lak levágást, lecsuszlatási, letutajozási és számbaadási költségei 
kobmcterenkvnt számítandó egységárban lesznek kiteendők, — külön kitüntetve ezek Beth- 
lenig vagy Deosig leszállítva.
v Az ajánlatban a vállalkozó által nyújtandó biztosíték megjelölendő, valamint az is, 
on-ArUi t*^5saSit8 allal eszkozlendo beruházási költségek törlesztésére vállalkozó a szállított 
fák köbméterenkénti araból mily összeget ajánl fel, mi levonásba tehető.
I ,.. rfz ajánlatok legkésőbb 1891. márezius hó 1-ig zárt borítékban a kolozsvári fakeres- 

í20-1891imirSfeÄ°sZra»yUJandÖk h° éS 3 kÖVelkező fcliraltal látandók el. «Ajánlat a

A letarolási és szállítási részletes feltételek a társaság irodájában, Kolozsvárt főtér
m. a. nanonta de elolt 9—19 il»li,i<n o u ____

ffvszerek c.« halhólyag. Ie”kittinó'bb 
Iranczii gyártmány tuczatja t. 2, t. 
4, és *"• Itt. Capnttes Amern-aine' 
Irövid) ó 3 frl . Gumi Ciraritt s i l

i
frl : párisi spon;yák 4 2, 3. « :• rl
l’ciy pnru« (AvezerrU liölgiek

«*rt:n6rn) i 2 frt e« 2 frt S> kr
darabonkint, Stispcnzorium k s'h >tb. 
Szétküld*« legnacyobb lilriht.vtissal. 

Lelkiismeretes kisiolgálai.

■ SIGI ERNST, BECS,
■ lilirnlni rilruNM- 1.1. « l*«rii 

II rue .Mariéi — VJ! Sigl
• legújabb l:,ltlminy» ,1‘rri- 
Koma- eyy mcnslruaeio-srer doboz­

ban (5 darab) 3973
128 sz. 1891.

Bérbeadási hirdetmény.
A nagy köveresi vallás alapítványi uradalom tulajdonát 

képező alantabb megnevezett bértárgyak folyó év február bő 
16-án délelőtti 10 órakor alulírott száintartóság irodájában

székrekedéseket
leküzdeni a legtöbb betegségeknek o biztos forrását a ezukrázatott 
alakja miatt meg gyermekek is szívesen veszik Ezen labdacsok egy 
K?."#”#10 j-Monyitvány nyert, udvari tanáczo» Pltha tanár- 
tdl kitek kitüntetve.

USF Egy doboz 16 labdacsot tertalmazó 16 kr. Ettv 
henger, moly 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmas
6;a csak 1 frt o. é. -*4
ÓV 4.F?! -|,),'oz 3 melyen a ezée: gyógyszertár„zalr
rV V ‘heUlgen Leopold“ nem áll cs a hatsó oldalán véd 
Jegy-anket nem hordja, egy hamisítvány, melynek mcevéte 

* ■'* "* —-v letol a közönség óvntik. Igen
ügyelni kell, hogy ne egy 
rósz. eornml eredményt nem 
biró de cponsóggcl ártalmas 
készítményt k .pjanak. Hatá­
rozottan kel kérni: Neueteln- 

féleErzaébet labdacsokat; ezek a borítékon és hasznalaü uta­
sításon az itt látható aláírással clvannak látva. — Főraktár: 
Béosben Apotheke „idd heiligen Leopold“ de» Neustein 
Fh., Belváros, Ecke der Planken und Splegolgaese. — 
Haktár Buda;esten Tőrök József gyógysz. király-utcza 12 281

kedtölöknek van eze encsém Nzabndalmazott blrneve* Csentralii, csimbalmalinat pédöfvagy lu““ jU.v,c‘.utu íu ul.allul alu“‘ul1 számúnluaag iruuajai.au
azanvagok nagy- tartandó zárt ajánlati versenynyel egybekötött nyilvános szó-lh Vötnlórhün bo. Káli arVáTiíCn^l KoC7nn nórkn frtim -»1 - ,lr Ini

Valea Marilor nevű erdőrészben kihasználás alá kerülő évente 200 Ädcrf’'’bemrzóiét^aion1‘kllíemes H“k- ”.'«*SwebVi5;dÄ-C'--------------- -------- ------ .e,---------------

fából, s begyakoriott munka

..-------- jg^ezám^naponta délelőtt 9-12 délután 2- fi óráig megtekinthetők. 388-t -________________________ - -------- ----- -............... -____

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, lV, Kecskeméti-utcza 6. száE

lenem, hogy azok jó kiszáradt fából, válogatott" s herv:.líenrM*z 3n»Smrrk«11 <-z,,:n1„l^:,J.a',br r&'T ‘S "Afí. -"d-rbsn h«-r,rmbaíA„vV:ko,a'U,: i bér 1-től 12 “évre.

rnklArambon létß luliúleu egyéií'haugss^r^yMMoró'K?'vnuí><Ulá'ána?)ni<S/ii^yéuU,ítti"uíctiu^!g ^,r^rg (Temesmegyében) 495 hold év és holdanként!

j Hittyiási ÍTemesmegyében) bb2t2//iioa hold év és holdan* 
__  ___ ______ _________ i_ 3753 kénti 9 frt.

hangszergyáros. Budapest, gróf Károlyi- és magyar-uteza sarkinJa^ttfaoIrt io u."y,Ms^to) 1371”"/'" hoM "
w™H»Äeee»i«3iBHie5eMetieÄ®»eeaee*fiSeÄi iiilHkAliiMm .......... Ii,lph«jiai*tiäeal Vermesi (Krassó-Szörénymegyében) 21GS,‘c°/,600 hold év és

hzenzaczios találmánv a holdanként 3 m eo kr.
a II. Építési kötelezettség nélkül 1891. évi okt. 1-tol 12 évre. 

gyengeség! eseteknél. ■ Hittyiási (Temesmegyében) majorsági épületekkel ellátott
■ ármentes 532 ««/„„„ hold év és boldankénti 11 frt.

Ugyanezen birtokhoz tartozó ártéri legelő őőlies/„., hűld 
év és holdankéntj 4 frt 50 kr. kikiáltási ár mellett.

Az.árvvi -ti'l írásbeli és bánatpénzzel ellátott ajánlatok is 
elfogadtatnak, melyben a bértárgy tüzetes megjelölése mel­
lett az ajánlott bérösszeg számban és szóval tisztán és olvas­
hatóan Írandó ki.

Ezen ajánlatok az árverés megkezdése elölt nyújtandók be, 
mivel később érkezők figyelmen kivül hagyatnak.

Bánatpénzül a földbérletek minden holdja után egy forint 
teendő le készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban a 
tőzsdei árfolyam szerint.

A többi árverési és bérleti feltételek az alólirott számtar­
tóságnál betekinthetők.

Uradalmi bérhátralékosok, az uradalommal perben ál!ó vagy 
másként kifogás alá eső egyének a versenyről kizáratnak. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
A versenyzők közti választási jog a nagy méltóságú vallás 

és közoktatási m. kir. minisztériumnak tartatik fenn. 3955 
Nagyköveresen, 1891. évi január 10-én.

M. kir. közalap urad, számtartóság.

Férfiak számára!
ca. és kir. szabiid. electro-inetalUkus készülék

DR- BORSODI.
Ausztría-Mugyarországon és Iciillöldön szabadalmazva.

Póriéban lSSD-ben aranyéremmel kitüntetve.
SääEC,SK.,58M’a" ezü»tóremuiel kitüntetve. g765
Oenthen 1880-ben nagy ezüstéremmel kitüntetve.

n, Rnr.ndt ? ■ *, *8»°- aranyéremmel kitüntetve.5rr-|i' ...„„/SL?- eS-k,'.r■ «ab-, etcctrometallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, eltünteti a 
ArkiizBlät8eafKfm.mi«anri®ii klmcrillt "legeket erfisitl és a szervezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. 
A keszLIék aUalmazasa fülelte egyszerű. Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is 

0,ce a kívánt eredmény előidézésére.

Dr BORSODI! Budapesten, Terós-körut 4. szám.
Ki merit. > broftürök dij- és bér mentesen küldetnek.

^SZERKKSZTi

■DDAPBST.rV. KECSKE

j..mATOKAT NBM KÜLDI

Biiuatnres lsvki.kkkt I 
ELŐFIZETÉSI Df

Vidékre postán v. helyben I 
, . i-ie .... 20 frt. I Kgy ne, fííléYoere . - 10frt.|K;yh,,l 
r-nlfőMr* « 3 hóra Nemetorsl 
e,.DCzia-,Olasz-, Orosz-, forök-l 
fr.rsgoku, ti váj ez- Romániái 
® i.mint amaz országokba. rA 
«„zödésbex tartoznak, negyed!
ßgy szám dia nelyben físr.í

Iggl HTJSj

Amié

Nehány nap elő 
Eik bizalmas körmi 
hatóságok ugynevj 
tetősével. Nehány 
ven, most német 
tenünk azt, a mit 
6e németül megérti 

Készül tehát eg| 
röl maga a kabint 
pierik, sőt nyíltan 
életbeléptetése sok] 
gok nehézséggel a; 
ßzon időben, egy d 
egy részről válaszl 
Zett tisztviselőnek 
kát kell végezni ki 

Ilyen bolondság^ 
láttak Európa mj 
törvényhozásban 
nem jogi és erkö) 
birnak.

A választott tis| 
ideje és jogköre 
ideig se kidobni, 
díjazni nem lehet.) 
vezni se lehet s 
akarja.

Mit csinál tehát) 
Csinálja azt. In 

előállott üresedései 
gash fizetésű hivat) 
Egy vármegye öt 
lemond, vagy má 
Most a kormány 
két két ezer forint) 
nyel s az állami) 
pragmatikájával s 
évig ott fungál a 
kisebb fizetéssel, 
megyei szolgálati 

Furcsa elme leni 
ban legalább az el 
évre a közigazgatáj 
venni.

És ezután azt i| 
közlemény, hogy 
a vármegyei pénz] 
megyei pénzügyi 
órája, mert a inej 
ezes pénztárak eg) 
lókkal s ezek közi 
pénztárak is.

Már most a vár) 
ruk van. Van házi 
ka-alap, van nenj 
tékonysági, közműi 
zatilag kezelt magái 
melyek a vár meg' 
pénztárait képezik! 

Mi történik ezek!

A kecske
Pár nuppal ezelőtt, 

is, hogy a nemzeti 
Anlal és Dveyfuss Abrl 
kebánki (urdu ) ezimül 
el. Ez a színdarab köj 
méhen, mert tudtunkkl 
hogy két külön nemz/ 
Bzindarahot. Arra tud^ 
vagy operetle-sztM’zől 
dulUik a végből, hogy] 
nak. Így a lhibny 
jához a franczia 
Armand Si!rater is 
óhajtja megírni egyif 
költő operájához a sz 
évvel ezelőtt <>o!dw 
szerzőjének kérelmét 
operájához irt cgy s>j 
nemrégiben Dul-acq 
Philidor» szerzője kei] 
T/iiemj-\’í\ együtt irt) 
szövegel, mert azt óf 
budapesti kir. operáb^ 
közül említenünk itt 
nyitják, hogy dalműve] 
lönböző neinzetbcli sz

Ámde az a mit V| 
tahám. a francziák 
produkált, az egésze] 
A Budapesten lakú 
Dreyíus együtt irtakj 
mely már szármáz) 
kélséglelt nül egyik lej 
budapesti nemzeti szij

Hogyan született, 
bánki fürdő?» Milyen] 
hisszük, elég érdekes 
zunk velők, bár tartani 
Beinkkel» bizonyos in

Mikor nyulez esj 
Írók és művészek 
tette Parisban, ak| 
barátságot Yávadi 
Ábrahámmal, ezzel 
íróval, a kinek ni 
gyár közönség is ism 
bari régóta a nemzeti 
Attól kezdve, hogy V 
kis vígjaié kát. a fraud 
borateur»-jenek neve;] 
munkáját elküldötte 
kálta: «A mon eher!

A két iró barátsági 
francziák meglátogat 
benső viszonynvá feji 
ezerkesztője), Adolf Bi 
Coppée, Dreyfus és 
•lkottek akkor 6


